



Πρακτικά της Βουλής των Αντιπροσώπων

ΙΑ΄ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Α΄

Συνεδρίαση 9^{ης} Ιουνίου 2017

Ωρα έναρξης: 11.10 π.μ.

Αρ. 32

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Δ. ΣΥΛΛΟΥΡΗΣ)

Καλημέρα σας.

Κηρύσσω την έναρξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής.

Πάρτε τις θέσεις σας και δηλώστε παρουσία, παρακαλώ.

Να παρακαλέσω τους γραμματείς να διαπιστώσουν αν υπάρχει απαρτία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

(Α. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ)

Υπάρχει απαρτία, έντιμε κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, προχωρούμε στο Κεφάλαιο Πρώτο της ημερήσιας διάταξης, που είναι η νομοθετική εργασία. Θα παρακαλούσα, αν δεν υπάρχει ένσταση, όλες οι εκθέσεις να θεωρούνται αναγνωσθείσες.

Το υπ' αριθμόν 1 θέμα είναι εξ αναβολής και τιτοφορείται «Ο περί Κτηματομεσιτών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017», πρόταση νόμου της κ. Ελένης Μαύρου εκ μέρους της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών. Για το θέμα έχει κυκλοφορήσει και συμπληρωματική έκθεση. Παρακαλώ τη γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΧΡ. ΕΡΩΤΟΚΡΙΤΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε...

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Εκσυγχρονισμός και διασαφήνιση ορισμένων διατάξεων του βασικού νόμου...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κυρία Δημητρίου, ένα λεπτό.

Η κ. Ερωτοκρίτου.

ΧΡ. ΕΡΩΤΟΚΡΙΤΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, έχω ενημερώσει τους κοινοβουλευτικούς εκπροσώπους των άλλων κομμάτων για το αίτημα του Δημοκρατικού Κόμματος... Το ξέρω ότι αυτή η πρόταση νόμου, είναι υπόψιν μας, έχει αναβληθεί αρκετές φορές και ότι υπάρχει καθυστέρηση στην κατάληξη. Είναι απόλυτα υπόψιν μας. Παρά ταύτα, επειδή υπάρχουν ακόμη θέματα τα οποία προκύπτουν, επειδή υπάρχουν ακόμα σύνολα με τα οποία πρέπει να γίνει διαβούλευση, είναι παράκληση του Δημοκρατικού Κόμματος για τελευταία φορά, έχω ήδη διαβιβάσει το αίτημά μας στην κ. Ελένη Μαύρου, την πρόεδρο της επιτροπής Εσωτερικών, παράκληση του Δημοκρατικού Κόμματος να δοθεί επτά ημερών, τελευταία φορά, αναβολή, για να καταλήξουμε στο καλύτερο, κατά το δυνατόν, συναινετικό αποτέλεσμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Θα ήθελα την άποψη της κ. Μαύρου, πριν προχωρήσουμε παρακάτω.

Ε. ΜΑΥΡΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε,

Κύριοι συνάδελφοι,

Το θέμα τούτο τέθηκε ενώπιον της ολομέλειας στις 7 του Απρίλη, πριν από δύο μήνες δηλαδή. Συζητήθηκε εν εκτάσει -και λέω "εν εκτάσει", αν λάβετε υπόψη ότι δεν πρόκειται για συνολική αναθεώρηση του νόμου αλλά για επιμέρους διασαφηνίσεις- εν εκτάσει λοιπόν συζητήθηκε στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών. Δόθηκε ικανοποιητικός χρόνος και συνήθως υπάρχει αυτή η κατανόηση μεταξύ ημών, για να γίνουν διαβουλεύσεις, να υπάρξει μία ομόφωνη, αν είναι δυνατόν, κατάληξη.

Στη συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών συμφωνήσαμε ότι σ' αυτό το στάδιο δε θα υπάρξουν τροπολογίες. Και ευχαριστώ τους συναδέλφους για την κατανόηση. Αντιλαμβάνομαι ότι για κάποιους υπήρχαν πιθανόν και έντονες απόψεις για κάποια ζητήματα, αλλά, λαμβάνοντας υπόψη ότι ο νόμος -τουλάχιστον αυτή είναι και η τοποθέτηση του Υπουργείου Εσωτερικών- χρειάζεται αναθεώρηση συνολική, άρα θα επανέλθουμε μετά από κάποιο χρονικό διάστημα, θεωρώ ότι σήμερα η Βουλή θα πρέπει να προχωρήσει με τα συγκεκριμένα ζητήματα, επαναλαμβάνω, διασαφήνισης στο νόμο, ώστε να μπορέσει να λειτουργήσει και το συμβούλιο εγγραφής και να υπάρξει και μία ηρεμία στο επάγγελμα.

Θεωρώ -αυτή είναι προσωπική μου εκτίμηση, κύριε Πρόεδρε- ότι η Βουλή έχει μείνει εκτεθειμένη από την καθυστέρηση της συζήτησης τούτου του θέματος. Αντιλαμβάνεστε ότι μιλούμε όχι μόνο για επαγγελματίες, μιλούμε και για μεγάλα οικονομικά συμφέροντα και αφήνεται η εντύπωση -δε λέω ότι είναι τούτη η πρόθεση- ότι απλώς εξυπηρετούμε κάποια από αυτά τα συμφέροντα. Θεωρώ ότι δεν υπάρχει ικανοποιητικός λόγος, για να αναβληθεί σήμερα η συζήτηση της πρότασης νόμου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Περδίκης.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Δώστε ένα δευτερόλεπτο, κύριε Πρόεδρε, να πάρω μια βαθιά αναπνοή, για να κάμω διαχείριση θυμού! Και να σας πω γιατί θυμώνω! Έχουμε μπροστά μας μια πρόταση νόμου η οποία προέκυψε συναινετικά· δεν είναι της κ. Μαύρου!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Το είπα, εκ μέρους της επιτροπής Εσωτερικών. Δεν είπα "εκ μέρους της κ. Μαύρου" ή "του ΑΚΕΛ".

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Μάλιστα.

Όλα τα κόμματα συμφώνησαν... Δεν είναι μόνο από τις 7 του Απρίλη που είναι εδώ. Είναι απαύγασμα μιας διαδικασίας που οδήγησε στην κατάθεση από την κ. Μαύρου μιας συναινετικής πρότασης. Ήρθαμε στην ολομέλεια, προέκυψε σωρεία τροπολογιών, δόθηκε χρόνος να συζητηθούν, να ξανασυζητηθούν. Επήραμεν, εκάμαμεν μια συμφωνία κυρίων ή κυριών, αν θέλετε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Και τα δύο, και τα δύο!

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Εχάθηκν τελικά η τσίππα 'πού την πολιτική εντελώς! Δηλαδή θα έχουμε αυτοεξευτελιστεί, αν πάμε σήμερα να ξαναβάλουμε, να ξανά, ξανά, ξαναβάλουμε ένα θέμα για το οποίο ήμασταν ομόφωνοι! Υπάρχει ουσιαστικός λόγος, κύριε Πρόεδρε, δεν είναι μόνο από θυμό που το λέω.

Υπάρχουν θέματα με τους βοηθούς κτηματομεσίτες. Δεν είναι τυχαίο που καταλήξαμε συναινετικά στο θέμα των βοηθών κτηματομεσιτών. Υπάρχουν διαδικασίες οι οποίες πιθανόν να οδηγήσουν ανθρώπους εκτός επαγγέλματος άδικα. Ήδη αυτή η συνεχής αναβολή από την πλευρά της Βουλής, κύριε Πρόεδρε, οδήγησε ένα θέμα το οποίο το χειριζόταν η αρχική πρόταση νόμου και αφορούσε τον πρόεδρο του συμβουλίου να είναι εκπρόθεσμο. Και αναγκαστήκαμε να βάλουμε εκ των υστέρων μεταβατική πρόνοια μέσα. Ε, πόσες φορές θα καθυστερήσουμε ένα τέτοιο νομοσχέδιο, που τι επιχειρεί; Επιχειρεί να καλύψει ένα κενό της νομοθεσίας σε ό,τι αφορά τους βοηθούς κτηματομεσίτες. Επιτέλους, πόσα συμφέροντα; Πόσο παρασκήνιο; Γιατί να μην έχουμε τη σοβαρότητα τις συμφωνίες που κάμνουμε μεταξύ μας να τις τηρούμε; Εγώ δηλώνω ότι, αν η ολομέλεια αποφασίσει αναβολή, η συμφωνία που κάναμε πριν λίγες μέρες ενώπιον της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής

Εσωτερικών για μας δεν ισχύει. Άμα κάμεις μια συμφωνία, πρέπει να την τηρείς! Έτσι ξέρω εγώ! Καθαρά πράγματα!

Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Λιλλήκας.

Γ. ΛΙΛΛΗΚΑΣ:

Κύριε Πρόεδρε, παρότι -χωρίς θυμό βέβαια, όπως ο συνάδελφος- κάλυψε την ουσία ο κ. Πεردίκης, θέλω να πω ότι τίθεται και ένα θέμα αξιοπιστίας του σώματος της Βουλής. Ουκ ολίγες φορές έχουμε επικρίνει την εκτελεστική εξουσία, γιατί καθυστερεί να φέρει νομοσχέδια. Εμείς οι ίδιοι παρουσιαζόμαστε ανακόλουθοι. Όταν αναβάλλουμε κατ' επανάληψη ένα νομοσχέδιο ή μια πρόταση νόμου που έρχεται ενώπιόν μας, γνωρίζοντας ότι οι διαφορές θα παραμείνουν, γιατί υπάρχουν διαφορετικά οικονομικά συμφέροντα, απλά υποκρινόμαστε. Πρέπει να παίρνουμε και τις αποφάσεις και τις ευθύνες των αποφάσεών μας. Η αναβολή εκθέτει το σύνολο της Βουλής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Τορναρίτης.

Ν. ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, καταρχάς να δηλώσω ότι ο Δημοκρατικός Συναγερμός είναι έτοιμος να τοποθετηθεί. Όμως υπάρχει μια πρακτική εδώ στη Βουλή. Δεν είναι η πρώτη φορά... Και ας μην προσποιούνται κάποιοι συνάδελφοι ότι πρώτη φορά είδαν ένα θέμα να υπάρχει στη Βουλή για δυο μήνες ή τρεις μήνες ή πέντε μήνες ή δεκαπέντε χρόνια. Π.χ. παραλίες... Άρα λέω ότι εμείς αποδεχόμαστε το αίτημα του Δημοκρατικού Κόμματος για αναβολή, όπως υποθέτω θα αποδεχτούν και τα υπόλοιπα κόμματα δικά μας αιτήματα στο μέλλον ή και αποδέχτηκαν στο παρελθόν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Λουκαΐδης.

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, νομίζω ότι ήταν ατυχής η σύγκριση, ούτως ή άλλως, με κακά αρνητικά παραδείγματα, τα οποία έχουμε αφήσει πίσω μας όμως, όπως το θέμα των παραλιών. Βεβαίως εκεί ήταν η συνεχής αναβολή που δίναμε ή μετάθεση ημερομηνίας. Εδώ αναφερόμαστε σε μια συμφωνία που έχουμε κάνει η οποία με τη μεγαλύτερη ευκολία αναιρείται, χωρίς να υπάρχουν ουσιαστικοί λόγοι να αναιρεθεί. Και αφήνεται στη συνείδηση του κόσμου να γίνει κατανοητό ότι τελικά πίσω από τις συνεχείς αναβολές κρύβονται συμφέροντα. Δεν πρέπει να επιτρέψουμε να συνεχίσει να δίνεται αυτή η εικόνα. Πρέπει ο καθένας να αναλάβει τις ευθύνες του, να τοποθετηθεί και άρα θα πρέπει να ψηφίσουμε σήμερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Ανδρέας Κυπριανού.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, καταρχάς να υπενθυμίσω ότι δεν πρόκειται για νομοσχέδιο αλλά για πρόταση νόμου. Να υπενθυμίσω επίσης ότι στην επιτροπή έχει συζητηθεί το ότι η κυβέρνηση θα καταθέσει συμπληρωμένο νομοσχέδιο που θα χειρίζεται το συγκεκριμένο θέμα. Απ' εκεί και πέρα, σε αυτή την πρόταση νόμου έχουν γίνει αλλαγές επί αλλαγών, άρα δεν είναι το ίδιο πράγμα που συζητά η Βουλή, ούτε αυτό το οποίο ήταν στην προηγούμενη συνεδρία, γιατί να υπενθυμίσω ότι στην προηγούμενη συνεδρία υπήρχαν και τροπολογίες οι οποίες αποσύρθηκαν γι' αυτή τη συνεδρία. Και μόνο αυτό δείχνει, κύριε Πρόεδρε, ότι υπάρχει ανάγκη περαιτέρω συζήτησης της πρότασης νόμου. Εμείς θα συμφωνήσουμε με την αναβολή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η κ. Ερωτοκρίτου.

ΧΡ. ΕΡΩΤΟΚΡΙΤΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, απόλυτα σεβαστές οι τοποθετήσεις όλων των κομμάτων, πλην όμως θέλω να μου επιτρέψετε να απαντήσω στα σχόλια συναδέλφων περί εξυπηρέτησης συμφερόντων. Επειδή έγινε ένας όρος τον οποίο πολύ εύκολα όλοι μας ενδεχομένως να χρησιμοποιούμε ως αιτιολογία είτε για τη συγκατάθεσή μας είτε για την άρνησή μας, με όλο το σεβασμό, εγώ ξεκαθαρίζω τη θέση του Δημοκρατικού Κόμματος. Το Δημοκρατικό Κόμμα είναι για θέση αρχής και ουσίας της πρότασης νόμου... Κανένα συμφέρον, καμία ομάδα δεν εξυπηρετούμε εκτός από το ευρύτερο καλώς νοούμενο συμφέρον. Και προκαλώ τους συναδέλφους οι

οποίοι υπαινίχθηκαν ότι η αναβολή ζητείται για σκοπούς εξυπηρέτησης συμφερόντων να μας υποδείξουν στο Δημοκρατικό Κόμμα ποιων τα συμφέροντα εξυπηρετούμε και ποιοι είναι οι άλλοι κακοί σκοποί για τους οποίους αιτούμαστε την αναβολή, εάν δε δέχονται ότι είναι πραγματικά επί της ουσίας της ορθότητας, της νομιμότητας και του δικαίου του περιεχομένου αυτής της πρότασης νόμου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Κωστής Ευσταθίου.

Κ. ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, έχουμε τη θέση ότι αυτή η πρόταση νόμου θα έπρεπε ήδη να είχε ψηφιστεί από καιρό. Έρχεται όμως το Δημοκρατικό Κόμμα και ζητά μίας εβδομάδας αναβολή. Δε μας χαροποιεί το γεγονός, όμως έχουμε τη θέση ότι από τη στιγμή που ένα κοινοβουλευτικό κόμμα ζητεί παράταση, για να μελετήσει οτιδήποτε, δε θα το κρίνουμε, δεν εκρίναμε, δε θα φέρουμε ένσταση. Όμως, αφ' ης στιγμής... Βεβαίως κάποιες άλλες παρακλήσεις, αιτήματα της ΕΔΕΚ δεν ικανοποιήθηκαν πριν μια βδομάδα ακόμα, αλλά αυτό είναι διαφορετικό. Όμως, συνεχίζω με αυτό που έχει πει ο κ. Περδίκης, αφ' ης στιγμής θα δοθεί αναβολή, η ΕΔΕΚ δεν είναι δεσμευμένη πλέον από τη συμφωνία και θα προχωρήσουμε και εμείς στην κατάθεση των δικών μας θέσεων, τροπολογιών και απόψεων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Θα αφήσω την κ. Μαύρου τελευταία και ελπίζω να κλείσουμε το διαδικαστικό -νομίζω εξαντλείται- και να ψηφίσουμε αν αναβάλλεται ή όχι.

Ο κ. Περδίκης, αν μπορεί, σύντομα.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Κοιτάξετε, επειδή εδώ πάει να γίνει μια ανατροπή του δικαίου της απόδειξης, κάποιοι άλλοι πρέπει να μας αποδείξουν ή να τεκμηριώσουν την ανάγκη συνέχισης της αναβολής. Εγώ δεν έχω ακούσει ούτε στην επιτροπή, σε όσες συνεδριάσεις πήγα, ούτε σήμερα ποιο είναι το νομικό κώλυμα, το κενό ή το πρόβλημα που υπάρχει στο υπό ψήφιση νομοθέτημα. Δεν έχω ακούσει πού είναι το κώλυμα. Ούτε άκουσα κάποιο εκπρόσωπο κόμματος να μας πει στην τελευταία συνεδρίαση ποιο είναι το θέμα το οποίο δεν έχει καλυφθεί από τις τροπολογίες ή από την ουσία του σχεδίου νόμου. Τώρα σήμερα ακούμε ότι υπάρχει κώλυμα. Ποιο είναι το κώλυμα, για να δεχτούμε την αναβολή; Και, δεύτερον, ποια είναι τα συμφέροντα; Μα, έχουμε δεχτεί όλοι επιστολές, τηλεφωνήματα, συναντήσεις από το συμβούλιο και από το σύνδεσμο κτηματομεσιτών. Δημόσια. Μας είχαν απειλήσει πριν από τρεις βδομάδες ότι θα έκαμναν και μαζική διαμαρτυρία έξω από τη Βουλή, η οποία εξελίχθηκε σε μια συγκέντρωση δέκα ατόμων βεβαίως.

Λοιπόν, είναι μια μικρή ομάδα επιχειρηματιών... Δεν είναι μόνο οι παραλίες. Όσοι θυμούνται και είναι παλαιότεροι στη Βουλή, το θέμα των κτηματομεσιτών ήταν ένα μικρό σίριαλ τύπου παραλιών. Είναι τρεις-τέσσερις φορές που ήρτεν στη Βουλή τζιαι αλλάξαμεν το, μετά και από παρέμβαση της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Και να σας πληροφορήσω -και κάποιος από δω μέσα συνάδελφος το ξέρει πάρα πολύ καλά- υπάρχει ξανά παρέμβαση της Ευρωπαϊκής Ένωσης και επιστολή σε σχέση με το νόμο περί Κτηματομεσιτών. Είναι κατάφωρα ο νόμος αυτός παράνομος, γιατί δημιουργεί στεγανά, στεγανά για τα οποία έχουν αντιδράσει και στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Λοιπόν, θα έρθει όμως η ίδια η κυβέρνηση, θα έρθει η ίδια η κυβέρνηση να τακτοποιήσει αυτό το θέμα. Θα περιμένουμε. Αλλά δεν μπορεί να μας σταματά ο οποιοσδήποτε να κάμουμε το αυτονόητο, να υπερασπιστούμε κάποιους επαγγελματίες οι οποίοι αδικούνται αυτή τη στιγμή.

Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αν εδέχονταν οι βουλευτές να μη μιλήσουν, εγώ θεωρώ ότι εξαντλήθηκε η συζήτηση επί της διαδικασίας... Θέλετε να μιλήσετε;

Ο κ. Νουρής έχει το λόγο.

Ν. ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ:

Επί της διαδικασίας, κύριε Πρόεδρε, μπορώ να μιλήσω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ναι.

Ν. ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ:

Ωραία!

Έχω την εντύπωση ότι συζητούμε κατά πόσο θα υπάρξει ή όχι αναβολή. Νομίζω ότι θέματα ουσίας είναι εκτός κανονισμού. Θα συνεχίσουμε να συζητούμε...

Ε. ΜΑΥΡΟΥ:

Επί της διαδικασίας.

Ν. ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ:

Επί της διαδικασίας. Ωραία!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Νουρής.

Ν. ΝΟΥΡΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, ευχαριστώ.

Δεν είχα πρόθεση να μιλήσω, αλλά θέλω να υπενθυμίσω στο σώμα το εξής: Η συγκεκριμένη πρόταση νόμου επέρασε από χίλια κύματα, έγινε συζήτηση, κατατέθηκε σωρεία τροπολογιών, εφτάσαμε σε κάποια στιγμή να έχουμε, αν μου επιτρέπεται η έκφραση, αδιέξοδο και δεν μπορούσαμε να καταλήξουμε. Ήρθαμε στην ολομέλεια όπου, ενόψει των πολλών τροπολογιών που υπήρχαν, εζητήσαμε αναβολή και επροσπαθήσαμε να εύρουμε μια συναίνεση. Εκαταλήξαμε -και εγώ θέλω να χαιρετίσω την υπεύθυνη στάση των κοινοβουλευτικών κομμάτων- ενόψει του γεγονότος ότι αναμένεται ένα νομοσχέδιο κυβερνητικό το οποίο θα διορθώσει κάποια θέματα, να συναινέσουμε να αποσύρουμε τις τροπολογίες, ούτως ώστε να διορθώσουμε τρία συγκεκριμένα θέματα με αυτή την πρόταση νόμου η οποία σήμερα είναι ενώπιόν μας.

Και τώρα αυτό που διαδικαστικά θα ήθελα -και γι' αυτό παρεμβαίνω- να πω εν' το εξής: Ακούω, με την πρόταση του Δημοκρατικού Κόμματος για αναβολή, ακούω τους συναδέλφους -απόλυτα θεμιτό- να λεν ότι, εάν υπάρξει αναβολή, διατηρούν το δικαίωμά τους να επαναφέρουν τις τροπολογίες, όπερ μεθερμηνευόμενον σημαίνει ότι θα ξεκινήσουμε 'πού την αρχή, θα ξαναγίνει ένα χάος και δε θα τελειώνουμε πουθενά.

Θέλω λοιπόν διαδικαστικά, κύριε Πρόεδρε, να απευθυνθώ στο Δημοκρατικό Κόμμα, ενόψει αυτών των τοποθετήσεων ότι θα επανέλθουμε με σωρεία τροπολογιών, εάν κάμνουν δεύτερες σκέψεις, για να αποσύρουν την εισήγησή τους για αναβολή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Λιλλήκας.

Γ. ΛΙΛΛΗΚΑΣ:

Κύριε Πρόεδρε, συνήθως η ολομέλεια αποδέχεται αιτήματα για αναβολή, όταν όμως αυτά τα αιτήματα στηρίζονται πάνω σε μια επιχειρηματολογία, είτε λόγω περιπλοκότητας ενός νομοσχεδίου από νομική πλευρά είτε γιατί υπάρχουν πολύ σοβαρές πτυχές που ενδεχόμενα να προέκυψαν στη συνέχεια της συζήτησης στην αρμόδια επιτροπή, που μπορεί να επηρεάσουν το ευρύτερο γενικό συμφέρον. Αυτή τη στιγμή δεν έχουμε ακούσει καμία επιχειρηματολογία, κανένα σοβαρό λόγο, ούτε συνταγματικό ούτε νομικό, που να τεκμηριώνει, αν θέλετε, το δικαιολογητικό μιας αναβολής. Απλούστατα, το τι θα συμβεί είναι ότι θα συνεχίσουν τα συγκρουόμενα συμφέροντα, γιατί υπάρχουν -να μην κρυβόμαστε πίσω από το δάκτυλό μας, συνάδελφοι- θα συνεχίσουν ακόμα μια βδομάδα και την ερχόμενη βδομάδα θα βρεθούμε στο ίδιο σκηνικό. Ας αναλάβουμε τις ευθύνες μας, να ψηφίσουμε ή να καταψηφίσουμε, όπως οφείλουμε να πράττουμε. Δε θα απαλειφθούν οι διαφορές, γιατί δε θα απαλειφθούν τα συμφέροντα! Ας είμαστε ειλικρινείς!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Τώρα, δεν ξέρω πόσα προσφέρετε εις τη συζήτηση για αναβολή ή όχι, αλλά, εφόσον επιμένετε, θα σας δώσω το λόγο.

Η κ. Ερωτοκρίτου.

ΧΡ. ΕΡΩΤΟΚΡΙΤΟΥ:

Πρώτ' απ' όλα, κύριε Πρόεδρε, να αναφέρω ότι δεν αποσύρω το αίτημά μου εκ μέρους του Δημοκρατικού Κόμματος, όπως εισηγήθηκε ο φίλος ο Νίκος ο Νουρής. Άλλωστε, σημειώνω την τοποθέτηση την προγενέστερη του κοινοβουλευτικού εκπροσώπου του Δημοκρατικού Συναγερμού κ. Τορναρίτη.

Εάν θέλετε, κύριε Πρόεδρε, να ξεκινήσουμε και να αιτιολογήσουμε επί της ουσίας ποιοι είναι οι προβληματισμοί μας, άρθρο άρθρο, σε αυτό το θέμα, πολύ ευχαρίστως να το κάμουμε. Θεωρώ ότι δεν είναι αυτό το οποίο συζητούμε ή δεν είναι το σώμα το οποίο θα συζητήσει αυτή τη στιγμή μία προς μία τις ενστάσεις μας, τους προβληματισμούς μας, τις ανησυχίες μας. Εάν επιθυμείτε όμως, εάν επιθυμούν τα άλλα κόμματα να

ξεκινήσουμε τώρα στην ολομέλεια να συζητούμε ένα ένα υπό τη μορφή αιτιολόγησης του αιτήματος για αναβολή, εμείς ως Δημοκρατικό Κόμμα δηλώνουμε ότι είμαστε έτοιμοι να το κάμουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Ανδρέας Κυπριανού.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, θεωρώ πραγματικά αντισυναδελφικό και αθέμιτο να χρησιμοποιείται από συνάδελφο επιχειρήματα ότι η θέση μιας κοινοβουλευτικής ομάδας ή ενός συναδέλφου του έχει πίσω οποιαδήποτε συμφέροντα ή πιέσεις. Θα μπορούσα ακριβώς το ίδιο να πω, αλλά δε θα το πω, ότι η συγκεκριμένη κατάθεση της πρότασης νόμου έχει από πίσω της συγκεκριμένα συμφέροντα.

Ευχαριστώ.

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Ευτυχώς που εν το είπες! Διότι, αν το ελάλες...

(Γέλια)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Άρα, δεν ήταν άσχημα που αφήσαμε την κ. Μαύρου τελευταία, τα συμφέροντα που έχει πίσω να τα εξηγήσει! Η κ. Μαύρου μιλά τελευταία. Και να μας τα εξηγήσει!

Ε. ΜΑΥΡΟΥ:

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Θα προσπεράσω το τελευταίο σχόλιο του συναδέλφου...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ και εγώ, ευχαριστώ.

Ε. ΜΑΥΡΟΥ:

Το θεωρώ προσβλητικό όχι για το πρόσωπό μου μόνο, αλλά και για την κοινοβουλευτική επιτροπή στην οποία είναι και ο ίδιος μέλος.

Να μου επιτρέψετε επί της διαδικασίας να θυμίσω λίγο την κοινοβουλευτική διαδικασία. Τα νομοσχέδια, οι προτάσεις νόμου, τα αυτεπάγγελα συζητούνται εν εκτάσει στις κοινοβουλευτικές επιτροπές. Εκεί γίνεται ο προβληματισμός, εκεί διασταυρώνονται οι διαφορετικές απόψεις, εκεί είναι που βρίσκουμε συναινέσεις, αν υπάρχει η δυνατότητα να βρούμε συναινέσεις. Αν όχι, ερχόμαστε εδώ στην ολομέλεια, για να βάλει ο καθένας στα θέματα αρχής που νιώθει έντονα τις τροπολογίες του. Στην περίπτωση τούτη αντιλαμβάνεστε, συνάδελφοι, ότι συζητούσαμε το θέμα ως αυτεπάγγελο. Από τη συζήτηση προέκυψε η ανάγκη να γίνουν διασαφηνίσεις εις τον υφιστάμενο νόμο και αυτή είναι η εργασία που έκανε η κοινοβουλευτική επιτροπή, όχι η πρόεδρος ούτε κάποια μέλη μεμονωμένα, η κοινοβουλευτική επιτροπή.

Θεωρώ λοιπόν, πραγματικά, ακατανόητο το πώς κάποιος μπορεί σήμερα να ισχυρίζεται ότι μετά από τέσσερις-πέντε μήνες συζήτηση στην κοινοβουλευτική επιτροπή, μετά από δύο μήνες που εκκρεμεί το θέμα ενώπιον της ολομέλειας υπάρχει ακόμα ανάγκη για μελέτη και για διαβούλευση. Μετά από τούτο το χρονικό διάστημα, συνάδελφοι, η δική μου η αντίληψη είναι ότι υπάρχει ανάγκη αποφάσεων, τοποθετήσεων. Εκεί που διαφωνεί ο καθένας να τοποθετηθεί με τον τρόπο που κρίνει καλύτερο.

Πριν από δεκαπέντε μέρες τούτο το σώμα εξήτησε από την Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών να πάει πίσω και να βρει συναινέσεις. Αυτή ήταν η εντολή που μας εδώσατε! Επιτρέψτε μου, κύριε Πρόεδρε, παίρνω λίγο χρόνο παραπάνω, αλλά θέλω να ευχαριστήσω τους συναδέλφους που έδειξαν κατανόηση σ' αυτό το αίτημα της ολομέλειας, γιατί ξέρω ότι κάποιοι ένιωθαν έντονα για τις τροπολογίες τους. Παρ' όλ' αυτά, υπήρξε συναίνεση και εφέραμε ενώπιον της ολομέλειας ένα κείμενο πολύ συγκεκριμένο, επιμέρους, αναμένοντας μια συνολική αναθεώρηση της νομοθεσίας από την εκτελεστική εξουσία.

Με συγχωρείτε, αλλά η απαξίωση των πολιτών, που οφείλεται σε πολλούς λόγους, ξεκινά και από την εντύπωση ότι το κοινοβούλιο δείχνει αναποφασιστικότητα, ότι είναι ευάλωτο σε πιέσεις, ότι, ναι, κάποιοι με τον έναν ή τον άλλο τρόπο εξυπηρετούν συμφέροντα. Εγώ λέω ότι ο καθένας έχει τις ευαισθησίες του και τις προτεραιότητές του. Και με αυτό τον τρόπο είναι που τοποθετείται. Ε, αυτή τη στιγμή λοιπόν δεν μπορούμε παρά να τοποθετηθούμε και με αυτό τον τρόπο να εκφράσει ο καθένας και τις επιφυλάξεις του και τις διαφωνίες του με τις τροπολογίες που προτείνονται. Δεν υπάρχει περιθώριο πλέον για διαβούλευση και για διάλογο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ πολύ.

Να προχωρήσουμε διά χειρός σε ψηφοφορία. Όσον αφορά την αναβολή, θα είναι για δεκαπέντε μέρες και μάλιστα για δύο λόγους. Ο πρώτος λόγος είναι ότι -εδώ ελέχθη ότι μπορεί να ξεκινήσουμε από την αρχή- θεωρώ, και από την αρχή να ξεκινήσουμε, δεκαπέντε μέρες είναι ικανοποιητικές και ο δεύτερος λόγος είναι ότι πρώτο θέμα στην ημερησία διάταξη την άλλη Παρασκευή, μετά από τη σύντομη ομιλία του κ. Στυλιανίδη ως Ευρωπαίου επιτρόπου, θα είναι το ΓΕΣΥ, που θα πάρει πολλή ώρα συζήτησης. Και δεν υπάρχει λόγος να βάζουμε, για λόγους καλύτερης λειτουργίας, πολλά, έτσι, θέματα που έχουν συζήτηση στην ημερησία διάταξη.

Πόσοι ψηφίζουν υπέρ της αναβολής για δεκαπέντε μέρες;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Είκοσι τέσσερις, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Είκοσι δύο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τρεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Με είκοσι τέσσερις ψήφους υπέρ, είκοσι δύο εναντίον και τρεις αποχές, η αναβολή εγκρίνεται για δεκαπέντε μέρες.

Το βάρος της ευθύνης, κυρία Ερωτοκρίτου, για οποιαδήποτε διαβούλευση, κατάληξη, συζήτηση, σε συνεννόηση με τα μέλη της επιτροπής Εσωτερικών και την πρόεδρο, θεωρώ ότι ανήκει σε σας.

ΧΡ. ΕΡΩΤΟΚΡΙΤΟΥ:

Κατανοητό, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Το υπ' αριθμόν 2 θέμα είναι επίσης εξ αναβολής και πιλοφορείται «Ο περί Σωματείων και Ιδρυμάτων και για άλλα Συναφή Θέματα Νόμος του 2015». Παρακαλώ τη γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Αναθεώρηση του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου, το οποίο ρυθμίζει τη σύσταση και τη λειτουργία σωματείων και ιδρυμάτων, και κατάργηση της ισχύουσας νομοθεσίας, που διέπει τη λειτουργία των λεσχών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Βλέπω μία σωρεία τροπολογιών.

Θα δώσω το λόγο για θέμα αρχής και κάλυψης της ύπαρξης -ή ό,τι νομίζετε, επιχειρήματα- των τροπολογιών.

Ο κ. Νουρής έχει το λόγο.

Ν. ΝΟΥΡΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, ακριβώς με το ίδιο σκεπτικό που είχαμε ζητήσει αναβολή και προσπαθήσαμε να φτάσουμε σε διαδικασία συναίνεσης την προηγούμενη φορά για το προηγούμενο θέμα, για το οποίο υπάρχει νεότερη εξέλιξη σήμερα, εμείς για τον ίδιο ακριβώς λόγο, επειδή πολύ σωστά, όπως έχετε πει, υπάρχει σωρεία, ξαφνικά, τροπολογιών -να θυμίσω ότι δεν είχαμε τροπολογίες, όταν ήρθε ενώπιον του σώματος- θα ζητήσουμε αναβολή, ακριβώς για να μπορέσουμε να δοκιμάσουμε να φέρουμε μια ομοφωνία, για να μην έχουμε αυτά τα ίδια προβλήματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Δηλαδή αντιλαμβάνομαι ότι η επιτροπή Εσωτερικών την ερχόμενη Δευτέρα, κυρία Μαύρου, θα συνεδριάσει γι' αυτά τα δύο θέματα. Την ερχόμενη Δευτέρα η επιτροπή Εσωτερικών έχει από τώρα κάμει ατζέντα, περίπου. Θα συνεχίσουμε φυσικά...

Ε. ΜΑΥΡΟΥ:

Για την ερχόμενη Δευτέρα βεβαίως έν' ολόημερη η συνεδρία της επιτροπής Εσωτερικών και αντιλαμβάνομαι, όπως εξελίχθηκαν τα πράγματα, το ίδιο θα είναι και η συνεδρία στις 19 Ιουνίου.

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ:

Μπορεί να γίνει και ολονύχτια.

Ε. ΜΑΥΡΟΥ:

Μπορεί να γίνει και ολονύχτια. Αν προτιμούν τα μέλη, κανένα πρόβλημα.

Αντιλαμβάνεστε ότι, συνεπείς και με όσα είπαμε προηγούμενα, δε θα έπρεπε να δεχτούμε την αναβολή, αλλά μας εφέρετε, συνάδελφοι, προ εκπλήξεως. Δεν τες εμέτρησα όλες τες τροπολογίες, αλλά πλησιάζουν τες τριάντα, κάτι; Πρέπει να πω ότι και τούτο είναι ένα νομοσχέδιο το οποίο συζητούσαμε για πολύ καιρό.

Οι συνάδελφοι, κύριε Πρόεδρε -συγγνώμη, απευθύνομαι σε σας, γιατί νομίζω ότι η προεδρία πρέπει να αναλάβει μια πρωτοβουλία- πρέπει να αντιληφθούμε όλοι ότι η συζήτηση επί της ουσίας κατ' άρθρον είναι στην επιτροπή που γίνεται. Έχω δει τροπολογίες που δεν αναφέρθηκαν στη διάρκεια της συζήτησης στην επιτροπή. Θα κάνουμε μία προσπάθεια να τες μαζέψουμε, όσο είναι δυνατό, και ελπίζω, σε δεκαπέντε μέρες, να διευκολύνουμε το σώμα.

(Μη ευκρινή σχόλια από τον κ. Κυριάκο Χατζηγιάννη)

Κατ' άρθρον θα πάμε ξανά, κύριε Χατζηγιάννη! Δεν είναι η πρώτη φορά! Δεν είναι η πρώτη φορά! Θα ξαναπάμε κατ' άρθρον! Αυτό είναι που προσπαθώ να πω, ότι η διαδικασία πρέπει να γίνει κατανοητή από όλους. Δεν μπορούμε να συζητούμε κατ' άρθρον ένα νομοσχέδιο στην ολομέλεια!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Φυσικά, κυρία Μαύρου, θέλω να ελπίζω ότι από το Σεπτέμβρη, που θα αλλάξουν οι κανονισμοί, θα φέρουμε τους καινούργιους κανονισμούς, θα καλύψουμε και τα θέματα αυτά, τότε μπαίνουν τροπολογίες, θα καλύψουμε και το θέμα πόσες αναβολές δικαιούται η ολομέλεια να κάμνει και δεν μπορεί να κάμνει συνεχείς και επ' άπειρον, όπως είπε κάποιος συνάδελφος, αναβολές. Θα πρέπει να εφαρμοστούν, να αλλάξουμε τους κανονισμούς και να εφαρμοστούν αυστηρά.

Ε, βλέπω μία τάση από την κ. Μαύρου να δεχτεί την αναβολή.

Οι υπόλοιποι, ο κ. Σιζόπουλος, ο κ. Γιωργάλλας και ο κ. Ευσταθίου, θέλετε να μιλήσετε ή να προχωρήσω σε ψηφοφορία;

Μ. ΣΙΖΟΠΟΥΛΟΣ:

Όι, θέλουμε να μιλήσουμε πριν, ναι.

Κ. ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ:

Να μιλήσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Σιζόπουλος έχει το λόγο.

(Μη ευκρινή σχόλια από βουλευτές)

Τι; Να του απαγορεύσουμε να μιλήσει; Τι είναι;

Μ. ΣΙΖΟΠΟΥΛΟΣ:

Κύριε Πρόεδρε...

Ν. ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, επί της διαδικασίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ένα λεπτό, κύριε Σιζόπουλε.

Ναι, κύριε Τορναρίτη.

Ν. ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ:

Μέχρι σήμερα -και απολογούμαι, κύριε Σιζόπουλε- όποτε ζητείτο αναβολή από ένα κόμμα, ερωτούνταν τα υπόλοιπα κόμματα αν αποδέχονταν. Αν αποδέχονταν, τελειώνει και πηγαίναμε παρακάτω. Σήμερα

διαπιστώνω ότι κάμνουμε πρωτολογίες, δευτερολογίες, αγγίζουμε την ουσία του κάθε θέματος τζιαι διερωτώμαι γιατί! Αφού εννά το συζητήσουμε τώρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ε, μα, εγώ διερωτώμαι γιατί ισχυρίζεστε ότι αυτόματα πατούμε κουμπί... Πόσες φορές εσείς ψηφίσατε εναντίον αναβολής; Είναι...

Ν. ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ:

Ωραία, να ψηφίσουμε. Δημοκρατία έχουμε!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπήρχε μια συναίνεση κυρίων που ζητά αναβολή. Αυτό όμως ανατράπηκε πάρα πολλές φορές...

Ν. ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ:

Ωραία!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

...και εν πάση περιπτώσει αυτή η διαδικασία δεν απαγορεύει επί της διαδικασίας της πρότασης αναβολής τη συζήτηση.

Ο κ. Σιζόπουλος.

Μ. ΣΙΖΟΠΟΥΛΟΣ:

Κύριε Πρόεδρε, επειδή το συγκεκριμένο νομοσχέδιο είναι πάρα πολύ σοβαρό και πάρα πολύ σημαντικό, μέσα από μία λεπτομερή μελέτη προνοιών του πρέπει να σας πω ότι είναι ένα ναρκοπέδιο. Κρύβονται πάρα πολλά υπονοούμενα και πάρα πολλοί κίνδυνοι, γι' αυτό από την πλευρά της ΕΔΕΚ θα συναινέσουμε εις την αναβολή για όσο χρονικό διάστημα χρειάζεται, για να υπάρξει μία σοβαρή και λεπτομερής μελέτη όλων των προνοιών του συγκεκριμένου νομοσχεδίου.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η κ. Ερωτοκρίτου.

ΧΡ. ΕΡΩΤΟΚΡΙΤΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, παρά το γεγονός ότι εμείς είμαστε έτοιμοι, στο αίτημα αναβολής της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού για το δεύτερο θέμα, ακριβώς επειδή πρόκειται για ένα πολύ σοβαρό με πολλές προεκτάσεις νομοσχέδιο, το Δημοκρατικό Κόμμα συναινεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Μυλωνάς.

Π. ΜΥΛΩΝΑΣ:

Κύριε Πρόεδρε, απλώς θέλω να αναδείξω σε τριάντα δεύτερα μια πτυχή της προσβολής όλων των βουλευτών μελών της επιτροπής Εσωτερικών, κυρία Μαύρου, συμπεριλαμβανομένου και του εαυτού μου, από τη συνολική εικόνα σήμερα. Αυτό ήθελα να το πω για όλους τους συναδέλφους που μετέχουμε στην επιτροπή Εσωτερικών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Λουκαΐδης.

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, αν πήρα το λόγο, είναι για να συμφωνήσω απόλυτα με την αναφορά που εκάμετε ότι πρέπει επιτέλους να προχωρήσουμε με την αλλαγή του κανονισμού, να θεσμοθετήσουμε τη διαβούλευση ως μέρος της διαδικασίας και επί των τροπολογιών, αλλά να βάλουμε τζιαι συγκεκριμένα όρια και χρονοδιαγράμματα για το πώς λειτουργούμε, για να διατηρήσουμε τη σοβαρότητα αυτού του σώματος. Σίγουρα όμως είναι ήδη μέρος της διαδικασίας η λεπτομερής εξέταση των νομοσχεδίων ή των προτάσεων νόμου, προτού έρθουν εις την ολομέλεια. Και αυτό έχει γίνει τζιαι με το συγκεκριμένο. Και το λέω τούτο, γιατί ενδέχεται, ακόμα τζιαι αν θεσμοθετήσουμε τη διαβούλευση, ακόμα και αν συζητούμε τροπολογίες, την τελευταία στιγμή να ερχόμαστε εδώ και πάλι τζιαι να φέρνουμε είκοσι τροπολογίες, για να ψηφίζουμε, τζιαι να λέμε κατά πόσο πρέπει ή όχι να γίνουν αποδεκτές. Πρέπει να μελετούμε έγκαιρα τα ζητήματα, να

τοποθετούμαστε στο χρόνο που πρέπει τζιαι να ερχόμαστε στην ολομέλεια και πάλι στο χρόνο που πρέπει, για να παίρνουμε τις τελικές αποφάσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εξάλλου, και ο κανονισμός ο υφιστάμενος λέει ότι ένα θέμα που ξεκινά η συζήτησή του δικαιούμαστε μόνο μία φορά να το αναβάλουμε και αυτό με τους νέους κανονισμούς θα το διευκρινίσουμε, τι σημαίνει ξεκινά η συζήτηση, και θα το εφαρμόσουμε, για να τελειώνουμε, διότι πολλές φορές οι αναβολές επηρεάζουν και το αποτέλεσμα.

Ο κ. Ευσταθίου τελευταίος ομιλητής.

Κ. ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, επειδή έχουν γίνει κάποιες αναφορές πάνω στον αριθμό τροπολογιών, τουλάχιστον από πλευράς της ΕΔΕΚ οι τροπολογίες που έχουμε θέσει είναι ζητήματα τα οποία είχαν εγείρει κατά τη συζήτηση και δε βλέπω πώς θα έπρεπε να μην τις φέρουμε για σκοπούς ταχείας συζήτησης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ωραία.

Ποιοι ψηφίζουν υπέρ της αναβολής; Ναι, διά χειρός και πάλι.

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Έχει διαφωνία;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ε, μπορεί να υπάρχει.

Ένα λεπτό, υπάρχει διαφωνία για αναβολή; Ποιοι ψηφίζουν εναντίον; Έτσι, για να δω.

Αποχές;

Άρα, αναβάλλεται ομόφωνα.

Για το υπ' αριθμόν 3 θέμα, που είναι «Ο περί Προστασίας και Διαχείρισης Άγριων Πτηνών και Θηραμάτων», αντιλαμβάνομαι ότι και εδώ υπάρχει άποψη για αναβολή. Να σας προκαταλάβω, να σας προκαταλάβω και τη συζήτηση, αν δεν υπάρχει ένσταση, να αναβληθεί, αλλά αντιλαμβάνεστε ότι όλες αυτές οι αναβολές, που είναι και ζητήματα που θέλουν πολλή συζήτηση, που μας οδηγούν... Ενόψει του ότι πλησιάζουμε στις 7 του Ιούλη, που θέλουμε να είναι, ει δυνατόν, η τελευταία ολομέλεια ή το πολύ στις 14 του Ιούλη, αντιλαμβάνεστε ότι πρέπει να είμαστε λίγην φειδωλοί για το πότε ζητάτε αναβολές από τούδε και εξής, ιδιαίτερα από την επόμενη φορά.

Άρα, για το υπ' αριθμόν 3 θέλει να μιλήσει κανένας για την αναβολή; Αν δεν θέλει να μιλήσει...

Ναι, κύριε Κυπριανού. Για τα πουλιά μιλούμε.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ:

Επειδή το θέμα έχει συζητηθεί διεξοδικά στην επιτροπή, έχει προκύψει όντως κάτι που χρειάζεται να εξετάσουμε, αλλά μία βδομάδα, νομίζω, αν συμφωνεί και ο πρόεδρος της επιτροπής, μας αρκεί, για να έρθουμε με ευρύτητα συμφωνημένο νομοσχέδιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εντάξει, αντιλαμβάνεστε όμως ότι το ΓΕΣΥ θα έχει τουλάχιστον ένα δίωρο συζήτηση, δηλαδή την άλλη εβδομάδα να υπολογίσετε ότι τελειώνουμε με το ΓΕΣΥ γύρω στις μιάμισι με δύο.

ΕΥ. ΔΙΠΛΑΡΟΣ:

Εννά είμαστε σύντομοι...

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ:

Θα είναι σύντομο, νομίζω, το θέμα, κύριε Πρόεδρε, μετά την αναβολή αυτή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Μακάρι να μπορούμε να... Θα το έχουμε εις την ημερήσια διάταξη και να δούμε.

Ο κ. Αδάμου.

Α. ΑΔΑΜΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, έντζιε 'ννά διαφωνήσουμε με την αναβολή...

Z. ΚΟΥΛΙΑΣ:

Εν ακούμε, κύριε... Πιο δυνατά!

A. ΑΔΑΜΟΥ:

Έσεις πρόβλημα με την ακοή, κύριε Κουλία;

Z. ΚΟΥΛΙΑΣ:

Όι, έν' καλή η ακοή μου, απλώς μιλάς σιγά...

A. ΑΔΑΜΟΥ:

Ε, τζιαι μένα η φωνή μου έν' πολλά καλή!

Έθθα διαφωνήσουμε με την αναβολή, τώρα το θέμα είναι αν θα είναι της μίας ή δύο εβδομάδων. Το νομοσχέδιο είναι σχεδόν έτοιμο, είναι ορισμένες τροπολογίες που χρειάζονται διευκρίνιση, άλλες να ενσωματωθούν στο κείμενο...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εντάξει, μα, δεν... Εννά το δούμε.

A. ΑΔΑΜΟΥ:

...αλλά έρχομαι και σε αυτό που έχετε πει, ότι εννά συζητήσουμε το ΓΕΣΥ την άλλη Παρασκευή, και εγώ δε νομίζω ότι εννά είναι μόνο δύο ώρες το ΓΕΣΥ, εννά 'ν' παραπάνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ε, είπαμε το ελάχιστο που εννά χρειαστεί, δεν είπα το μέγιστο!

A. ΑΔΑΜΟΥ:

Ε, εμείς θα κάνουμε μια προσπάθεια, γιατί το θέμα επανέρχεται στην επιτροπή την Τετάρτη, ακριβώς για να λύσουμε όλα αυτά τα προβλήματα, και, αν λύσουμε τα προβλήματα, μπορεί να μπει στην ατζέντα, όμως...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Θα δούμε και επιτόπου, κύριε Αδάμου, διότι θα δει και η ολομέλεια τι άποψη έχει.

A. ΑΔΑΜΟΥ:

Μάλιστα. Διότι επείγει και αυτό το νομοσχέδιο, καθότι την 1^η Αυγούστου αρχίζει η κυνηγετική περίοδος και πρέπει η Υπηρεσία Θήρας να ετοιμαστεί, για να εφαρμόσει το νόμο. Άρα, εννά δούμε. Την Τετάρτη θα μιλήσουμε στην επιτροπή και βλέπουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Το υπ' αριθμόν 3 θέμα λοιπόν αναβάλλεται.

Το υπ' αριθμόν 4 θέμα είναι «Οι περί Αστυνομίας (Γενικοί) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017». Παρακαλώ τη γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Καθορισμός της σύνθεσης και του τρόπου διορισμού των μελών της επιτροπής που είναι αρμόδια για τη διεξαγωγή της δοκιμασίας αθλητικών αγωνισμάτων, η οποία διεξάγεται στα πλαίσια της διαδικασίας προσλήψεως νέων μελών της Αστυνομίας Κύπρου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για τους κανονισμούς «Οι περί Αστυνομίας (Γενικοί) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017»

Παρόντες:

Γεώργιος Γεωργίου, πρόεδρος

Χριστιάνα Ερωτοκρίτου

Δημήτρης Δημητρίου

Πανίκος Λεωνίδου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 17 και 24 Μαΐου 2017. Στα πλαίσια της πρώτης συνεδρίασης κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, εκπρόσωποι της Αστυνομίας Κύπρου, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Συνδέσμου Ανώτερων Αξιωματικών Αστυνομίας Κύπρου και του Συνδέσμου Αστυνομίας Κύπρου.

Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 13 του περί Αστυνομίας Νόμου, είναι η τροποποίηση των περί Αστυνομίας (Γενικών) Κανονισμών, ώστε να καθοριστεί η σύνθεση και ο τρόπος διορισμού των μελών της επιτροπής που είναι αρμόδια για τη διεξαγωγή της δοκιμασίας αθλητικών αγωνισμάτων, η οποία διεξάγεται στα πλαίσια της διαδικασίας προσλήψεως νέων μελών της Αστυνομίας Κύπρου και στην οποία πρέπει να επιτύχουν οι υποψήφιοι για πρόσληψη, ώστε να είναι επιλέξιμοι για πρόσληψη.

Ειδικότερα, με τους κανονισμούς προτείνονται τα ακόλουθα:

1. Η εισαγωγή σ' αυτούς ρητής πρόνοιας με την οποία προβλέπεται ότι ο Αρχηγός Αστυνομίας προβαίνει στη συγκρότηση της αναφερόμενης πιο πάνω επιτροπής, η οποία αποτελείται από τον πρόεδρο και τα μέλη του Συμβουλίου Προσλήψεων, τον Υποδιευθυντή Εκπαίδευσης της Αστυνομικής Ακαδημίας Κύπρου, δύο πτυχιούχους γυμναστές μέλη της Αστυνομίας Κύπρου και δύο μέλη του Κέντρου Αθλητικών και Αθλητιατρικών Ερευνών του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού.
2. Η εισαγωγή πρόνοιας σύμφωνα με την οποία, σε περίπτωση που δεν υπάρχει ο απαιτούμενος αριθμός γυμναστών μελών της Αστυνομίας Κύπρου, στη θέση τους διορίζεται αντίστοιχος αριθμός πτυχιούχων γυμναστών που υπηρετούν στον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού.

Εισάγοντας τους κανονισμούς ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως ενημέρωσε την επιτροπή ότι η τροποποίηση των βασικών κανονισμών κατέστη αναγκαία μετά από γνωμάτευση του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, στην οποία αναφέρεται ότι στους κανονισμούς πρέπει να καθορίζεται η σύνθεση και ο τρόπος διορισμού της αρμόδιας επιτροπής για τη διεξαγωγή της δοκιμασίας αθλητικών αγωνισμάτων. Συναφώς, ο ίδιος αξιωματούχος ενημέρωσε την Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών ότι πρόεδρος της αρμόδιας επιτροπής για τη διεξαγωγή της δοκιμασίας αθλητικών αγωνισμάτων θα είναι ο πρόεδρος του Συμβουλίου Προσλήψεων.

Όλοι οι παρευρισκόμενοι συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των προτεινόμενων κανονισμών.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την έγκριση των κανονισμών, όπως αυτοί έχουν νομοτεχνικά διαμορφωθεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Αν δεν υπάρχουν ομιλητές, να προχωρήσουμε σε ψηφοφορία. Το τέταρτο θέμα ηλεκτρονικά.

Είναι και ομόφωνο, αλλά εκφράστε τη θέλησή σας, διότι κάποιος μπορεί να αλλάξατε ιδέα.

(Μη ευκρινή σχόλια από τον κ. Γεώργιο Γεωργίου)

A. ΔΑΜΙΑΝΟΥ:

Οι μόνοι πειθαρχημένοι εν' οι απειθάρχητοι τελικά της Νομικών!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ναι, ναι!

Το λοιπόν, να παρακαλέσω τη γραμματέα να ανακοινώσει τα αποτελέσματα, αν τα έχει.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σαράντα παρόντες, κύριε Πρόεδρε, σαράντα ψήφοι υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Με σαράντα ψήφους υπέρ, καμία εναντίον και καμία αποχή, ομόφωνα οι κανονισμοί εγκρίνονται.

Το υπ' αριθμόν 5 θέμα είναι «Οι περί Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λάρνακας - Θέση Γενικού Διευθυντή (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2017». Παρακαλώ τη γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τροποποίηση του σχεδίου υπηρεσίας, ώστε οι όροι του να συνάδουν με τις διατάξεις του νόμου και με τους όρους των σχεδίων υπηρεσίας των θέσεων γενικού διευθυντή της δημόσιας υπηρεσίας και του ευρύτερου δημόσιου τομέα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για τους κανονισμούς «Οι περί Συμβουλίου Αποχτετεύσεων Λάρνακας - Θέση Γενικού Διευθυντή (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2017»

Παρόντες:

Γεώργιος Γεωργίου, πρόεδρος

Χριστιάνα Ερωτοκρίτου

Δημήτρης Δημητρίου

Πανίκος Λεωνίδου

Ευανθία Σάββα

Κωστής Ευσταθίου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 17 και 24 Μαΐου 2017. Στην πρώτη συνεδρίαση κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Εσωτερικών και του διοικητικού συμβουλίου του Συμβουλίου Αποχτετεύσεων Λάρνακας. Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας και οι συνδικαλιστικές οργανώσεις ΠΕΟ, ΣΕΚ και ΔΕΟΚ, παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρίαση αυτή.

Σκοπός των υπό συζήτηση κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται με βάση το άρθρο 4 του περί Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (Διορισμός Γενικών Διευθυντών) Νόμου, είναι η τροποποίηση του σχεδίου υπηρεσίας για τη θέση του Γενικού Διευθυντή στο Συμβούλιο Αποχτετεύσεων Λάρνακας, ώστε οι όροι του να συνάδουν αφενός με τις διατάξεις του εν λόγω νόμου και αφετέρου με τους όρους των σχεδίων υπηρεσίας των θέσεων γενικού διευθυντή της δημόσιας υπηρεσίας και του ευρύτερου δημόσιου τομέα.

Σημειώνεται ότι η τροποποίηση αυτή είναι αναγκαία, ώστε να καταστεί δυνατός ο διορισμός στη θέση αυτή με σύμβαση, όπως προβλέπεται στον περί Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (Διορισμός Γενικών Διευθυντών) Νόμο. Όπως είναι γνωστό, σύμφωνα με το άρθρο 3 του νόμου αυτού, ανεξάρτητα από τις διατάξεις οποιουδήποτε άλλου οικείου νόμου με τον οποίο ιδρύεται ένα νομικό πρόσωπο δημόσιου δικαίου, ο γενικός διευθυντής του νομικού αυτού προσώπου διορίζεται από το οικείο συμβούλιο, έπειτα από προκήρυξη της θέσης, με συμβόλαιο πενταετούς διάρκειας ή μικρότερης, ώστε να μην υπερβαίνει το καθορισμένο όριο ηλικίας αποχρεωτικής αφυπηρέτησης.

Κατά τη συζήτηση των προτεινόμενων κανονισμών ενώπιον της επιτροπής, η εκπρόσωπος του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού ενημέρωσε την επιτροπή ότι βασικός λόγος τροποποίησης του υπό συζήτηση σχεδίου υπηρεσίας είναι η ανάγκη όπως οι όροι του συνάδουν με τον περί Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (Διορισμός Γενικών Διευθυντών) Νόμο. Επιπροσθέτως των αναγκών για το σκοπό αυτό τροποποιήσεων, σύμφωνα με την ίδια, προτείνεται η διαγραφή από τα απαιτούμενα ακαδημαϊκά προσόντα για τη θέση αυτή του πανεπιστημιακού διπλώματος ή τίτλου ή ισότιμου προσόντος στις πολιτικές επιστήμες, γιατί το προσόν αυτό δε σχετίζεται με τα καθήκοντα της θέσης, καθώς και η διεύρυνση των γλωσσικών απαιτήσεων, σύμφωνα με την ακολουθούμενη τα τελευταία χρόνια γενική πολιτική, έτσι ώστε, πέρα από την πολύ καλή γνώση της αγγλικής γλώσσας, να είναι αποδεκτή διαζευκτικά η πολύ καλή γνώση της γαλλικής ή της γερμανικής γλώσσας.

Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Εσωτερικών συμφώνησε με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των προτεινόμενων κανονισμών.

Ο εκπρόσωπος του διοικητικού συμβουλίου του Συμβουλίου Αποχτετεύσεων Λάρνακας εξέφρασε την άποψη ότι υπάρχει άμεση ανάγκη πλήρωσης της κενής θέσης του γενικού διευθυντή στο Συμβούλιο Αποχτετεύσεων Λάρνακας, η οποία δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί, αν δεν τροποποιηθεί πρώτα το οικείο σχέδιο υπηρεσίας.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την έγκριση των υπό αναφορά κανονισμών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Παρ' όλο που είναι ομόφωνοι οι κανονισμοί, μπορεί να υπάρχουν ομιλητές.

Υπάρχουν ομιλητές;

Αν δεν υπάρχουν ομιλητές, να προχωρήσουμε σε ψηφοφορία.

Παρακαλώ, ψηφίστε.

Να ανακοινωθούν τα αποτελέσματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σαράντα έξι παρόντες, κύριε Πρόεδρε, σαράντα πέντε ψήφοι υπέρ και ένας ή μία δεν έχει ψηφίσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Με σαράντα πέντε ψήφους υπέρ, καμία εναντίον και καμία αποχή, οι κανονισμοί εγκρίνονται.

Το υπ' αριθμόν 6 θέμα δεν είναι έτοιμο.

Το υπ' αριθμόν 7 θέμα είναι «Οι περί Αρχής Λιμένων Κύπρου (Σχέδια Υπηρεσίας Θέσεων) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017». Παρακαλώ τη γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Καταρτισμός σχεδίων υπηρεσίας για τη νέα θέση Χειριστή Σταθμού Παρακολούθησης Ναυσιπλοΐας (Κλίμακες Α5, Α7 και Α9) προς υλοποίηση των διατάξεων του προϋπολογισμού και στα πλαίσια άσκησης του νέου ρυθμιστικού/εποπτικού ρόλου της Αρχής Λιμένων Κύπρου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων για τους κανονισμούς «Οι περί Αρχής Λιμένων Κύπρου (Σχέδια Υπηρεσίας Θέσεων) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017»

Παρόντες:

Γεώργιος Προκοπίου, πρόεδρος	Χριστάκης Τζιοβάνης
Χαράλαμπος Πιττοκοπίτης	Αντρέας Φακοντής
Δημήτρης Δημητρίου	Κώστας Κώστα
Ευθύμιος Δίπλαρος	Ηλίας Μυριάνθους
Ζαχαρίας Ζαχαρίου	Χαράλαμπος Θεοπέμπτου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων εξέτασε τους πιο πάνω κανονισμούς σε δυο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 19 και 26 Μαΐου 2017. Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της Αρχής Λιμένων Κύπρου, των συνδικαλιστικών οργανώσεων ΟΜΕΠΕΓΕ-ΣΕΚ, ΣΕΓΔΑΜΕΛΙΝ-ΠΕΟ, ΠΑΣΥΔΥ, ΣΥΑΛΚ και ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ. Η ΔΕΕΚΔΟΚΩ-ΔΕΟΚ και η ΣΥΠΑΛΚ, παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στις συνεδρίες της επιτροπής.

Σκοπός των υπό συζήτηση κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του εδαφίου (2) του άρθρου 19 του περί της Αρχής Λιμένων Κύπρου Νόμου, είναι ο καταρτισμός σχεδίων υπηρεσίας για τη νέα θέση Χειριστή Σταθμού Παρακολούθησης Ναυσιπλοΐας (Κλίμακες Α5, Α7 και Α9) προς υλοποίηση των διατάξεων του προϋπολογισμού και στα πλαίσια άσκησης του νέου ρυθμιστικού/εποπτικού ρόλου της Αρχής Λιμένων Κύπρου.

Σύμφωνα με τους εκπροσώπους του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, καθώς και την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει το υπό εξέταση νομοσχέδιο, η Αρχή Λιμένων Κύπρου μετά την ανάληψη, στις 29 Ιανουαρίου 2017, των εμπορικών δραστηριοτήτων του λιμανιού Λεμεσού από ιδιώτες αναδόχους μετατρέπεται από διαχειριστή των λιμενικών χώρων που εμπορικοποιούνται σε ρυθμιστή, όπως προβλέπεται στις διατάξεις του περί Εμπορικής Ναυτιλίας (Κοινοτικό Σύστημα Παρακολούθησης και Ενημέρωσης Σχετικά με την Κυκλοφορία Πλοίων) Νόμου, ο οποίος εναρμονίζει την εθνική νομοθεσία με την Οδηγία 2002/59/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27^{ης} Ιουνίου 2002 για τη δημιουργία κοινοτικού συστήματος παρακολούθησης της κυκλοφορίας των πλοίων και ενημέρωσης και κατάργηση της Οδηγίας 93/75/ΕΟΚ του Συμβουλίου.

Στα πλαίσια αυτού του νέου εποπτικού της ρόλου η Αρχή έχει την υποχρέωση να λειτουργεί υπηρεσία εξυπηρέτησης κυκλοφορίας πλοίων (VTS) και, προκειμένου να υλοποιηθεί η εν λόγω υποχρέωση, επιβάλλεται η αλλαγή της οργανωτικής δομής εντός της οποίας λειτουργεί η Αρχή Λιμένων Κύπρου.

Σύμφωνα με τους εκπροσώπους της Αρχής Λιμένων Κύπρου, οι συμβάσεις παραχώρησης τις οποίες έχει συνάψει η Κυπριακή Δημοκρατία με τους ιδιώτες αναδόχους για την ανάληψη των εμπορικών δραστηριοτήτων του λιμανιού Λεμεσού προβλέπουν τη στελέχωση της αρμόδιας υπηρεσίας της Αρχής Λιμένων Κύπρου με οκτώ χειριστές Σταθμού Παρακολούθησης Ναυσιπλοΐας. Όπως οι ίδιοι εκπρόσωποι ανέφεραν, για να ανταποκριθεί μέχρι σήμερα αποτελεσματικά στο νέο εποπτικό της ρόλο η Αρχή, αλλά και λόγω απουσίας του απαραίτητου σχεδίου υπηρεσίας, τα σχετικά καθήκοντα χειριστή Σταθμού Παρακολούθησης Ναυσιπλοΐας της Αρχής στο λιμάνι Λεμεσού ανατέθηκαν σε τρεις μόνιμους υπαλλήλους της Αρχής και σε δύο υπαλλήλους που εργοδοτήθηκαν με μίσθωση υπηρεσιών.

Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας ανέφερε ότι σύμφωνα με τον περί της Αρχής Λιμένων Κύπρου Νόμο η Αρχή μπορεί να διορίζει μόνο πολίτες της Δημοκρατίας σε θέσεις που συνεπάγονται άμεση ή έμμεση συμμετοχή στην άσκηση δημόσιας εξουσίας και στη διαφύλαξη των γενικών συμφερόντων του κράτους, οι οποίες καθορίζονται σε διάταγμα που ήδη εξέδωσε η Αρχή. Στο εν λόγω διάταγμα περιλαμβάνεται και η θέση της οποίας τα σχέδια υπηρεσίας περιλαμβάνονται στους υπό συζήτηση κανονισμούς.

Στο πλαίσιο της εξέτασης των υπό αναφορά κανονισμών από την επιτροπή βουλευτές μέλη της ζήτησαν διευκρινίσεις επί των απαιτούμενων προσόντων που πρέπει να κατέχουν οι υποψήφιοι για την εν λόγω θέση και οι κυβερνητικοί αρμόδιοι τους διαβεβαίωσαν ότι τα σχέδια υπηρεσίας είναι συμβατά με τα όσα ισχύουν στην υπόλοιπη δημόσια υπηρεσία.

Όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς που κλήθηκαν και παρευρέθηκαν στην επιτροπή συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των προτεινόμενων κανονισμών.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, με πλειοψηφία του προέδρου αυτής και του μέλους της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, των μελών της επιτροπής βουλευτών των κοινοβουλευτικών ομάδων του Δημοκρατικού Συναγερμού και ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και του μέλους της βουλευτή του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, αποφάσισε να εισηγηθεί στη Βουλή την έγκριση των κανονισμών όπως αυτοί κατατέθηκαν από την εκτελεστική εξουσία.

Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών δήλωσε ότι θα τοποθετηθεί επί των προνοιών των προτεινόμενων κανονισμών κατά τη συζήτησή τους ενώπιον της ολομέλειας του σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Να ρωτήσω αν υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής.

Ο κ. Θεοπέμπτου.

Χ. ΘΕΟΠΕΜΠΤΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, τούτο το θέμα εσυζητήσαμε στην επιτροπή. Θέλω να μου επιτρέψετε να διαβάσω στην ολομέλεια ένα από τα κομμάτια των σχεδίων υπηρεσίας, μια 'πού τες προδιαγραφές για την πρόσληψη, η οποία λέει το εξής: «Να διαπιστωθεί η καλή ακοή του χωρίς τη χρήση ακουστικών. Ο υποψήφιος πρέπει να έχει την ακρόαση ακέραιη για κανονικούς ήχους και να είναι ικανός...»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο υποψήφιος πρέπει να έχει;

Χ. ΘΕΟΠΕΜΠΤΟΥ:

«Ο υποψήφιος πρέπει να έχει την ακρόαση ακέραιη για κανονικούς ήχους και να είναι ικανός να ακούει μια ψιθυριστή φωνή με το καλύτερο αφτί από τεσεράμισι μέτρα και με το χειρότερο αφτί από ενάμισι μέτρο».

(Μη ευκρινή σχόλια από βουλευτές)

Αυτή είναι μια 'πού τες προδιαγραφές των σχεδίων υπηρεσίας. Όταν το συζητούσαμε τούτο το κομμάτι, κύριε Πρόεδρε στην επιτροπή, εγώ ανέφερα ότι τη σήμερα ημέρα έχουμε ακουολογικά τεστ, έσαι γιατρούς, έσαι τεστ που κάμνεις με frequencies, με sensitivities. Έσαι τρόπο να το καθορίσεις. Φανταστήκατε τι θα συνέβαινε αν απορριφθεί κάποιος τζαι τι είδους συζητήσεις θα κάμνουμε, αν ακούει ή αν δεν ακούει ψιθυριστά 'πού τεσεράμισι ή ανάμισι μέτρο;

Επομένως, εγώ πρέπει να πω ότι έκαμα την παρατήρησή μου στην επιτροπή, το σχέδιο ήρθε όπως είναι μπροστά μας και εγώ δεν μπορώ να ψηφίσω υπέρ τέτοιου νομοσχεδίου, γι' αυτό θα τοποθετηθούμε εναντίον.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Μάλιστα.

Ο κ. Γιώργος Προκοπίου.

Ζ. ΚΟΥΛΙΑΣ:

Να πάει πίσω να το σάσει...

Γ. ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ:

Ευχαριστώ, Πρόεδρε. Πράγματι, ήταν...

(Θόρυβος στην αίθουσα)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο πρόεδρος της επιτροπής μιλά!

Ζ. ΚΟΥΛΙΑΣ:

Όι ψιθυριστά. Αντιναχτά!

Γ. ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ:

Πράγματι έχει, είχε δίκαιο και έχει δίκαιο ο κ. Θεοπέμπτου. Το αντιμετωπίσαμε όλα τα μέλη της επιτροπής, το είδαμε αυτό, όμως δώσαμε εντολή τζιαι στες υπηρεσίες -όι τεσ δικές μας, αλλά τις υπηρεσίες του υπουργείου και της Νομικής Υπηρεσίας- μας απάντησαν ότι δεν μπορούν να αλλάξουν, αυτό ισχύει μες στους κανονισμούς και γι' αυτό το έφερα. Αλλά είναι τόσα πολλά που δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα σε αυτό το θέμα. Αυτό μας ειπώθηκε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κάτι ήξερε ο κ. Γιώργος Γεωργίου -και η επιτροπή Νομικών- που είπε πολλά 'πού τούτα να φεύκουν μακριά από κοντά μας!

Γ. ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ:

Εμείς, Πρόεδρε, εμείς το διακωμωδήσαμε τζιαι λίγο βάσει τζιαι του τραγουδιού που λέει "σιγανά και ψιθυριστά"! Εν πάση περιπτώσει, αυτό ίσχυε, αυτό μας ανέφεραν και αυτό εφέραν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Λουκαΐδης.

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, η κοινοβουλευτική μας ομάδα εισηγείται αναβολή, αναβολή ψήφισης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πες το δυνατά, γιατί έν' πάνω 'πού τεσσεράμισι μέτρα τζιαι εν ακούμε!

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Εισηγούμαστε να αναβληθεί η ψήφιση, γιατί όντως νομίζω ότι προκύπτει ένα ζήτημα που αφορά τη σοβαρότητα αυτής της πρόνοιας τζιαι κατά πόσο υπάρχουν άλλοι τρόποι πιο σύγχρονοι, για να διαπιστώνεται, αν χρειάζεται να διαπιστώνεται, η ακοή κάποιου...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Τζιαι υπάρχει αυτή η ανάγκη πράγματι; Δηλαδή δεν είναι και...

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Ό,τι και να συμβαίνει, η συγκεκριμένη πρόνοια δεν ακούεται καθόλου καλά!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Μάλιστα. Ωραία.

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Μιας τζιαι μιλούμε για ακοή!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ε, μπαίνει θέμα αναβολής, κύριοι...

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Να πάει πίσω για συζήτηση να δούμε αν υπάρχει άλλος τρόπος κάλυψης αυτής της ανάγκης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αλλά υπάρχει, αιωρείται τώρα και η πρόταση αναβολής. Έτσι όπως θα μιλάτε, κύριε Δημητρίου, καλύψετε το τζιαι τούτο, σας παρακαλώ.

Δ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, υπάρχει όντως αναχρονισμός στα σχέδια υπηρεσίας και αυτό που ανέφερε ο κ. Θεοπέμπτου είναι ένας από τους αναχρονισμούς. Η πραγματικότητα είναι, γιατί το ερευνήσαμε λίγο, ότι ο έλεγχος γίνεται με ειδική μηχανή και είναι το λεγόμενο "whisper test", δοκιμή ψιθύρου. Αλλά, όπως γράφεται, μπορεί να γίνει ο έλεγχος είτε με τη φωνή του κ. Προκοπίου είτε με τη φωνή του κ. Κουλίας και αντιλαμβάνεστε τη διαφορά στην ένταση και στον παλμό.

(Γέλια)

(Μη ευκρινή σχόλια από τον κ. Γεώργιο Προκοπίου)

Δεν ακούτε καλά τότε!

Ως εκ τούτου, αν υπάρχει πρόταση αναβολής, εμείς τη βλέπουμε θετικά, αυτό είναι δεδομένο. Απ' εκεί και πέρα όμως, ίσως να είναι ένα κενό το γεγονός ότι μεταφέραμε όλα τα σχέδια υπηρεσίας από την επιτροπή Νομικών στις διάφορες επιτροπές. Η μη ενιαία θεώρηση των σχεδίων υπηρεσίας, για να υπάρχει η συγκρισιμότητα από τα ίδια μέλη του κοινοβουλίου... Κάποια στιγμή με κάποιο τρόπο πρέπει να δούμε πώς αναθεωρούμε όλα τα σχέδια υπηρεσίας, ειδικά αυτές τις πρόνοιες που η τεχνολογία μάς έχει ξεπεράσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Και αυτό συζητείται, κύριε Δημητρίου, στους κανονισμούς, αλλά είναι με τούτο το ομοιόμορφο που καταλήξαμε να έχουμε σήμερα σχέδια υπηρεσίας, όπως τα κατακρίνετε ή τα επικρίνετε εσείς.

Δ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ:

Είναι πρόνοια βέβαια που υπάρχει σε πολλά...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ναι, λόγω της ομοιομορφίας που ακολουθείτο μέχρι σήμερα.

Δ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ:

...σχέδια υπηρεσίας για το whisper test.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Κουλίας.

Ζ. ΚΟΥΛΙΑΣ:

Κύριε Πρόεδρε, θέλω να χαιρετίσω τη στάση του συναδέλφου, που εντόπισε ένα απαράδεκτο γεγονός...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Να μιλήσεις και για την αναβολή όμως που εισηγείται ο κ. Λουκαΐδης του ΑΚΕΛ.

Ζ. ΚΟΥΛΙΑΣ:

Νομίζω είναι ψιθυριστά που έγινε η δουλειά στα λιμάνια και γι' αυτό τα λιμάνια κινδυνεύουν να τιναχτούν στον αέρα. Και πρέπει για τους υπηρεσιακούς που κάνουν τέτοιους σχεδιασμούς και έρχονται στις κοινοβουλευτικές ομάδες όχι να το φέρνουμε στην ολομέλεια, να τους το στέλλουμε πίσω, όπως πρέπει και επιβάλλεται. Και πάρα πολλές φορές οι αγκυλώσεις που παρατηρούνται έτσι, με έντεχνο τρόπο, έφτασαν στο σημείο να βάζουν ό,τι θέλουν και να σου λένε δεν υπάρχει ούτε ο τρόπος. Μα, είναι δυνατό να μην υπάρχει τρόπος;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει κάποιος που διαφωνεί για την αναβολή;

Άρα, όλοι αποδέχεται την αναβολή.

Να παρακαλέσω τον πρόεδρο της επιτροπής να το χειριστεί.

Ναι, κύριε Δημητρίου.

Δ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ:

Αναβολή με ποιους όρους;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Να το χειριστεί η επιτροπή.

Δ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ:

Θα αλλάξουμε τα σχέδια υπηρεσίας;

Γ. ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, το θέμα είναι ότι τούτο που ζητάτε τώρα το εκάμαμε. Εσκεμμένα το αφήσαμε εδώ και δεκαπέντε μέρες, για να έρθει η απάντηση πίσω. Τι, να το ξαναστείλουμε και να μας πουν το ίδιο; Είναι τα σχέδια υπηρεσίας!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αν θέλετε βοήθεια για το χειρισμό, να μιλήσουμε όχι εδώ, έχει πράγματα τα οποία πρέπει να γίνονται και είναι αυτόνοχα.

Γ. ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, για να είμαστε ειλικρινείς...

ΕΥ. ΔΙΠΛΑΡΟΣ:

Δεν επιστρέφουν στη δημόσια υπηρεσία, είναι τούτο που λέει ο Πρόεδρος.

Γ. ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ:

...δηλαδή ό,τι ήταν να κάμουμε το κάναμε από πλευράς επιτροπής και ήδη το γνωρίζει ο κ. Θεοπέμπτου ότι εσκεμμένα, ενώ το ψηφίσαμε εδώ και ένα μήνα, αφήσαμε τόσες μέρες, για να έρθει απάντηση. Η απάντηση αυτή είναι. Τι να κάμουμε; Να αλλάξω τα σχέδια υπηρεσίας εγώ; Δεν μπορώ!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κύριε Προκοπίου, αναβάλλεται το θέμα για μία βδομάδα και, όταν τελειώσει η ολομέλεια, να σε παρακαλέσω, αν έχεις πέντε λεπτά, να έρθεις στο γραφείο μου μαζί με τον κ. Θεοπέμπτου.

Γ. ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ:

Ευχαρίστως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ πολύ.

Το υπ' αριθμόν 8 θέμα είναι «Ο περί του Πρωτοκόλλου για την Πάταξη του Λαθρεμπορίου Καπνικών Προϊόντων στη Σύμβαση Πλαίσιο για τον Έλεγχο του Καπνού της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας (Κυρωτικός) Νόμος του 2017». Παρακαλώ τη γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Κύρωση του Πρωτοκόλλου για την Πάταξη του Λαθρεμπορίου Καπνικών Προϊόντων στη Σύμβαση Πλαίσιο για τον Έλεγχο του Καπνού της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί του Πρωτοκόλλου για την Πάταξη του Λαθρεμπορίου Καπνικών Προϊόντων στη Σύμβαση Πλαίσιο για τον Έλεγχο του Καπνού της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας (Κυρωτικός) Νόμος του 2017»

Παρόντες:

Γιώργος Λιλλήκας, πρόεδρος

Αδάμος Αδάμου

Ελένη Σταύρου

Χριστιάνα Ερωτοκρίτου

Στέλλα Κυριακίδου

Χρίστος Χρίστου

Γιώργος Λουκαΐδης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων εξέτασε το υπό αναφορά νομοσχέδιο σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 23 Μαΐου 2017. Στη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Τμήματος Τελωνείων του Υπουργείου Οικονομικών, καθώς και εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της Αστυνομίας Κύπρου, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του ΚΕΒΕ. Το Υπουργείο Εξωτερικών και η ΟΕΒ, παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής.

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η κύρωση του Πρωτοκόλλου για την Πάταξη του Λαθρεμπορίου Καπνικών Προϊόντων στη Σύμβαση Πλαίσιο για τον Έλεγχο του Καπνού της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας, που υπέγραψε η Κυπριακή Δημοκρατία στις 23 Οκτωβρίου 2013.

Σύμφωνα με την εκπρόσωπο του Τμήματος Τελωνείων του Υπουργείου Οικονομικών, καθώς και την εισηγητική και την αιτιολογική έκθεση που συνοδεύουν το νομοσχέδιο, με το τελευταίο κυρώνεται το υπό αναφορά πρωτόκολλο, το οποίο αναμένεται να συμβάλει στη συνολική προσπάθεια για τον καλύτερο έλεγχο της εφοδιαστικής αλυσίδας και την καταπολέμηση όλων των μορφών του παράνομου εμπορίου του καπνού, των προϊόντων καπνού και των παραγωγικών μηχανημάτων και προβλέπεται μεταξύ άλλων:

1. θέσπιση συστήματος αδειοδότησης από την αρμόδια αρχή για κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που εμπλέκεται στην παραγωγή, εισαγωγή, εξαγωγή του καπνού, των προϊόντων καπνού και των παραγωγικών μηχανημάτων,
2. απαίτηση από όλα τα πρόσωπα που εμπλέκονται στην εφοδιαστική αλυσίδα να επιδεικνύουν τη δέουσα επιμέλεια ως προς τους πελάτες τους,
3. θέσπιση παγκόσμιου καθεστώτος ιχνηλασιμότητας, που θα αποτελείται από εθνικά ή και περιφερειακά συστήματα εντοπισμού και παρακολούθησης της διακίνησης των καπνικών προϊόντων,
4. μέτρα για την καταπολέμηση της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες,
5. τήρηση αρχείων και αναφορά ύποπτων συναλλαγών,
6. πληρωμές από τους παραγωγούς σε σχέση με κατασχεθέντα εμπορεύματα,
7. έλεγχο των πωλήσεων μέσω διαδικτύου ή άλλης τεχνολογίας,
8. έλεγχο των πωλήσεων αφορολόγητων προϊόντων καπνού,
9. μέτρα ελέγχου στις ζώνες ελευθέρων συναλλαγών,
10. χειρισμό κατασχεθέντων εμπορευμάτων,
11. ειδικές τεχνικές έρευνας,
12. ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ των μερών, συνεργασία και αμοιβαία συνδρομή, δικαιοδοσία και έκδοση προσώπων.

Σύμφωνα με την ίδια εκπρόσωπο, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υπέγραψε και κύρωσε το υπό συζήτηση πρωτόκολλο στις 20 Δεκεμβρίου 2013 και στις 24 Ιουνίου 2016, αντίστοιχα, και μέχρι στιγμής αυτό έχει κυρωθεί από είκοσι επτά μέρη. Σημειώνεται ότι μέχρι το τέλος του χρόνου υπολογίζεται να τεθεί σε ισχύ, όταν δηλαδή κυρωθεί από σαράντα μέρη, και για το σκοπό αυτό η Ευρωπαϊκή Επιτροπή διεξάγει διεθνή εκστρατεία για την προώθηση της κύρωσής του, που εκτιμάται ότι θα βοηθήσει σημαντικά στην πάταξη του λαθρεμπορίου καπνικών προϊόντων λόγω του παγκόσμιου χαρακτήρα του.

Στα πλαίσια της συζήτησης του νομοσχεδίου ενώπιον της επιτροπής βουλευτές μέλη της ζήτησαν στοιχεία σχετικά με τον αντίκτυπο που θα είχε στα δημόσια οικονομικά η μείωση των φόρων κατανάλωσης στα καπνικά προϊόντα, αφού, όπως οι ίδιοι ισχυρίστηκαν, ο υψηλός συντελεστής φορολογίας στα καπνικά προϊόντα οδηγεί σε μεγαλύτερα επίπεδα λαθρεμπορίας. Προς υλοποίηση του αιτήματος της επιτροπής το Τμήμα Τελωνείων απέστειλε επιστολή, ημερομηνίας 29 Μαΐου 2017, στην οποία αναφέρονται τα ακόλουθα:

1. Η μείωση των φόρων κατανάλωσης στα καπνικά προϊόντα ως μεμονωμένο μέτρο δεν είναι δυνατό να επιφέρει σοβαρή μείωση σε όλες τις μορφές λαθρεμπορίου των καπνικών προϊόντων για λόγους που αναλύονται στην επιστολή.
2. Η σημαντική μείωση στη φορολογία των καπνικών προϊόντων είναι μέτρο αντίθετο με την ενωσιακή νομοθεσία και τις διεθνείς συμβάσεις που έχει υπογράψει η Κυπριακή Δημοκρατία, αφού στόχος όλων των ανεπτυγμένων κρατών είναι η διατήρηση υψηλού επιπέδου φόρων κατανάλωσης και η πάταξη του λαθρεμπορίου με άλλα μέσα.

3. Το νομοσχέδιο δεν αφορά τη ρύθμιση της φορολογίας των καπνικών προϊόντων, αλλά την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου.
4. Επισυνάπτονται στοιχεία που προκύπτουν από πιθανή τροποποίηση στο συντελεστή του φόρου κατανάλωσης των καπνικών προϊόντων και πώς αυτή επηρεάζει τα δημόσια έσοδα.

Όλοι όσοι κλήθηκαν και παρευρέθηκαν συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Ο κ. Λουκαΐδης.

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Έτσι πολύ σύντομα, συνοπτικά, κύριε Πρόεδρε, το ΑΚΕΛ τοποθετείται υπέρ. Αυτή η νομοθεσία θα κάνει πολύ πιο αυστηρή και πολύ πιο αποτελεσματική την προσπάθεια για πάταξη του λαθρεμπορίου καπνικών προϊόντων. Η αλήθεια είναι όμως ότι στην Κύπρο έχουμε μια μεγάλη "τρύπα" που ονομάζεται Πράσινη Γραμμή, που είναι τα κατεχόμενα, και δυστυχώς υπάρχει λαθρεμπόριο καπνικών προϊόντων μέσα από τα κατεχόμενα, που κάμνει δύσκολη και υπονομεύει την προσπάθεια, έστω και αν θα είναι βελτιωμένη μετά την ψήφιση της συγκεκριμένης νομοθεσίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Δεύτερη ανάγνωση, παρακαλώ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Ερμηνεία. Άρθρο 2.

Κύρωση. Άρθρο 3.

Κεντρική αρμόδια αρχή. Άρθρο 4.

Καθορισμός συναρμόδιων αρχών. Άρθρο 5.

Ποινικά αδικήματα. Άρθρο 6.

Εξουσία για συμβιβασμό αδικημάτων. Άρθρο 7.

Πρωτόκολλο ως νομική βάση για έκδοση. Άρθρο 8.

Κεντρική αρχή. Άρθρο 9.

Έκδοση κανονισμών. Άρθρο 10.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Προχωρήστε στην ψήφιση των άρθρων, σας παρακαλώ.

Παρακαλώ να ανακοινωθούν τα αποτελέσματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σαράντα επτά παρόντες, κύριε Πρόεδρε, σαράντα επτά ψήφοι υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Τα άρθρα εγκρίνονται ομόφωνα.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί του Πρωτοκόλλου για την Πάταξη του Λαθρεμπορίου Καπνικών Προϊόντων στη Σύμβαση Πλαίσιο για τον Έλεγχο του Καπνού της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας (Κυρωτικός) Νόμος του 2017.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Παρακαλώ, ψηφίστε.

Να παρακαλέσω να ανακοινωθούν τα αποτελέσματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σαράντα τέσσερα άτομα παρόντα, κύριε Πρόεδρε, σαράντα τέσσερα άτομα υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Το νομοσχέδιο ψηφίζεται ομόφωνα σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 9 θέμα είναι «Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Σκάφη Αναψυχής και Ατομικά Σκάφη) Κανονισμοί του 2017». Παρακαλώ τη γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Αντικατάσταση των υφιστάμενων κανονισμών με νέους κανονισμούς για εναρμόνιση με την Οδηγία 2012/53/ΕΕ για τα σκάφη αναψυχής και τα ατομικά σκάφη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων για τους κανονισμούς «Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Σκάφη Αναψυχής και Ατομικά Σκάφη) Κανονισμοί του 2017»

Παρόντες:

Γεώργιος Προκοπίου, πρόεδρος	Αντρέας Φακοντής
Χαράλαμπος Πιπτοκοπίτης	Κώστας Κώστα
Δημήτρης Δημητρίου	Ηλίας Μυριάνθους
Ευθύμιος Δίπταρος	Άννα Θεολόγου
Ζαχαρίας Ζαχαρίου	Χαράλαμπος Θεοπέμπτου
Χριστάκης Τζιοβάνης	

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων εξέτασε τους πιο πάνω κανονισμούς σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 26 Μαΐου 2017. Στο πλαίσιο της συνεδρίασης αυτής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, του Τμήματος Εμπορικής Ναυτιλίας του ίδιου υπουργείου, του Τμήματος Τελωνείων του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών και του Παγκύπριου Συνδέσμου Θαλασσιών Αθλημάτων. Η Παγκύπρια Ένωση Καταναλωτών και Ποιότητας Ζωής, ο Παγκύπριος Αθλητικός Σύνδεσμος Ιδιοκτητών Μικρών Σκαφών και ο Σύλλογος Ναυπηγών και Ναυτικών Μηχανολόγων Μηχανικών Κύπρου, παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής.

Σκοπός των υπό συζήτηση κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 59 του περί Βασικών Απαιτήσεων που πρέπει να πληρούν Καθορισμένες Κατηγορίες Προϊόντων Νόμου, είναι η αντικατάσταση των υφιστάμενων κανονισμών με νέους κανονισμούς για εναρμόνιση της εθνικής νομοθεσίας με την Οδηγία 2013/53/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20^{ης} Νοεμβρίου 2013 για τα σκάφη αναψυχής και τα ατομικά σκάφη και την κατάργηση της Οδηγίας 94/25/ΕΚ.

Σύμφωνα με τους εκπροσώπους του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, καθώς και την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει τους υπό εξέταση κανονισμούς, οι τελευταίοι καθορίζουν μεταξύ άλλων τις υποχρεώσεις των οικονομικών φορέων για τη διάθεση των προϊόντων στην εσωτερική αγορά (συμπεριλαμβανομένων και των προϊόντων που έχουν εισαχθεί από τρίτες χώρες), την ασφάλεια των χρηστών, την προστασία της υγείας και του περιβάλλοντος με την υποχρεωτική εγκατάσταση δεξαμενής λυμάτων ή συστήματος επεξεργασίας λυμάτων για σκάφη με τουαλέτα, τις εκπομπές καυσαερίου, τις εκπομπές θορύβου, τις επικαιροποιημένες απαιτήσεις για τους κατασκευαστές, τις τέσσερις κατηγορίες σχεδιασμού σκαφών βάσει των όρων καταλληλότητας για ναυσιπλοΐα, τη σήμανση CE, που τοποθετείται στα σκάφη αναψυχής και τα ατομικά σκάφη ως ένδειξη συμμόρφωσης.

Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας ενημέρωσε την επιτροπή ότι η Κυπριακή Δημοκρατία, λόγω καθυστέρησης στην εναρμόνιση με την πιο πάνω Οδηγία, βρίσκεται ήδη στο τελευταίο στάδιο παράβασης (αιτιολογημένη γνώμη) με καταληκτική ημερομηνία συμμόρφωσης τη 16^η Ιουνίου 2017. Επιπρόσθετα, η ίδια εκπρόσωπος εισηγήθηκε μικρής έκτασης διορθώσεις στις πρόνοιες των κανονισμών για σκοπούς σαφέστερης διατύπωσης και ορθότερης εφαρμογής αυτών.

Στο πλαίσιο της εξέτασης των υπό αναφορά κανονισμών στην επιτροπή, τόσο βουλευτές μέλη της όσο και αριθμός παρευρισκομένων οι οποίοι δήλωσαν ότι δεν είχαν προσκληθεί σε δημόσια διαβούλευση, ζήτησαν διευκρινίσεις, μεταξύ άλλων σχετικά με τις εξαιρέσεις σκαφών από το πεδίο εφαρμογής των προνοιών των κανονισμών και τις απαιτήσεις ανά κατηγορία σκάφους. Οι κυβερνητικοί αρμόδιοι, αφού έδωσαν τις απαραίτητες διευκρινίσεις, ανέφεραν ότι πραγματοποιήθηκε δημόσια διαβούλευση με τους εμπλεκόμενους φορείς και αυτή είχε διάρκεια τριών βδομάδων.

Όλοι όσοι κλήθηκαν και παρευρέθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των κανονισμών, έπειτα και από τις διευκρινίσεις που δόθηκαν από τους κυβερνητικούς αρμοδίους.

Σημειώνεται ότι η Κυπριακή Δημοκρατία όφειλε να εναρμονιστεί με την πιο πάνω Οδηγία μέχρι τις 18 Ιανουαρίου 2016, ωστόσο οι κανονισμοί κατατέθηκαν στη Βουλή μόλις στις 19 Μαΐου 2017, και ως εκ τούτου η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει ήδη αρχίσει κατά της Κυπριακής Δημοκρατίας διαδικασία παράβασης.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της και αφού διαμόρφωσε το κείμενο σύμφωνα με τα πιο πάνω, επιφέροντας σε αυτό μικρής έκτασης βελτιώσεις από νομοτεχνικής άποψης, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την έγκριση των κανονισμών όπως αυτοί έχουν τελικά διαμορφωθεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Αν δεν υπάρχουν ομιλητές, να προχωρήσουμε στην έγκριση των κανονισμών.

Γ. ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ:

Είναι για θέματα βελτίωσης, κύριε Πρόεδρε, για θέματα υγείας και ρύπανσης του περιβάλλοντος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ψηφίστε, παρακαλώ, για να προχωρούμε στο επόμενο.

Να ανακοινωθούν τα αποτελέσματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σαράντα πέντε άτομα παρόντα, κύριε Πρόεδρε, σαράντα πέντε ψήφοι υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Με σαράντα πέντε ψήφους υπέρ, οι κανονισμοί εγκρίνονται.

Τα θέματα με τους αριθμούς 10 και 11 έχουν κοινή έκθεση και θα συζητηθούν μαζί με το θέμα της συμπληρωματικής ημερησίας διάταξης, διότι αφορούν συναφή θέματα. Τα θέματα τιτλοφορούνται «Ο περί της Συλλογικής Διαχείρισης Δικαιωμάτων Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων καθώς και για τη Χορήγηση Πολυεδαφικών Αδειών για Επιγραμμικές Χρήσεις Μουσικών Έργων Νόμος του 2017», «Ο περί του Δικαιώματος Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017» και «Οι περί του Δικαιώματος Πνευματικής Ιδιοκτησίας (Αρμόδια Αρχή) (Καταργητικοί) Κανονισμοί του 2017». Παρακαλώ τη γραμματέα να διαβάσει τους σκοπούς.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Θέσπιση του κατάλληλου νομοθετικού πλαισίου, ώστε να μεταφερθεί στην εσωτερική έννομη τάξη η Οδηγία 2014/26/ΕΕ για τη συλλογική διαχείριση δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας και συγγενικών δικαιωμάτων, καθώς και τη χορήγηση πολυεδαφικών αδειών για επιγραμμικές χρήσεις μουσικών έργων στην εσωτερική αγορά.

Τροποποίηση του βασικού νόμου για την εναρμόνιση της εθνικής νομοθεσίας με την πιο πάνω αναφερόμενη Οδηγία.

Κατάργηση των περί του Δικαιώματος Πνευματικής Ιδιοκτησίας (Αρμόδια Αρχή) Κανονισμών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού για τα νομοσχέδια και τους κανονισμούς του επισυνημένου παραρτήματος

Παρόντες:

Μαρίνος Μουσιούπτας, αναπλ. πρόεδρος	Αντρέας Φακοντής
Ανδρέας Κυπριανού	Χριστάκης Τζιοβάνης
Σόλων Κασίνης	Ηλίας Μυριάνθους
Νίκος Νουρής	Άννα Θεολόγου
Κώστας Κώστα	Γεώργιος Παπαδόπουλος

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού μελέτησε τα πιο πάνω νομοσχέδια σε τέσσερις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 25 Απριλίου και στις 2, 9 και 30 Μαΐου 2017. Στα πλαίσια των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, του Τμήματος Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη του ίδιου υπουργείου, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, του Παγκύπριου Συνδέσμου Ξενοδόχων (ΠΑΣΥΞΕ), του Συνδέσμου Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου (ΣΤΕΚ), της Ένωσης Δικαιωμάτων Πνευματικής Ιδιοκτησίας Κύπρου (ΕΔΠΙ), των εργοδοτικών οργανώσεων ΚΕΒΕ και ΟΕΒ, της ΠΟΒΕΚ, του Παγκύπριου Συνδέσμου Ιδιοκτητών Κέντρων Αναψυχής (ΠΑΣΙΚΑ), της Κυπριακής Εταιρείας Προστασίας Οπτικοακουστικών Έργων (ΚΕΠΟΕ), των εταιρειών PRS, "Grammo", "Asteras Συλλογική Διαχείριση Δικαιωμάτων", της Business Software Alliance και του Οργανισμού Συλλογικής Διαχείρισης Συγγενικών και άλλων Δικαιωμάτων "Διόνυσος Ζαγρέας Λτδ".

Σκοπός του πρώτου νομοσχεδίου είναι η θέσπιση του κατάλληλου νομοθετικού πλαισίου, ώστε να μεταφερθεί στην εσωτερική έννομη τάξη η «Οδηγία 2014/26/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 26^{ης} Φεβρουαρίου 2014 για τη συλλογική διαχείριση δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας και συγγενικών δικαιωμάτων, καθώς και τη χορήγηση πολυεδαφικών αδειών για επιγραμμικές χρήσεις μουσικών έργων στην εσωτερική αγορά» και σκοπός του δεύτερου νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί του Δικαιώματος Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων Νόμου, για την εναρμόνιση της εθνικής νομοθεσίας με την ίδια Οδηγία.

Ειδικότερα, με το πρώτο νομοσχέδιο, όπως αυτό αρχικά κατατέθηκε στη Βουλή, προτείνονται μεταξύ άλλων οι ακόλουθες νομοθετικές ρυθμίσεις:

1. Η εισαγωγή προνοιών οι οποίες καθορίζουν τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των οργανισμών και των οντοτήτων που διαχειρίζονται συλλογικά τα δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας, των χρηστών, καθώς και των δικαιούχων των εν λόγω δικαιωμάτων.
2. Η ίδρυση ανεξάρτητης αρχής με την ονομασία "Αρχή Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων", η οποία θα τηρεί μητρώα εγγραφής των οργανισμών και των οντοτήτων που διαχειρίζονται συλλογικά τα δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας, ασκώντας έλεγχο ως προς τη συμμόρφωσή τους με τις διατάξεις του προτεινόμενου νόμου.
3. Η εισαγωγή προνοιών βάσει των οποίων προβλέπεται η δυνατότητα τόσο δικαστικής όσο και εξώδικης επίλυσης των διαφορών που προκύπτουν μεταξύ οργανισμών ή οντοτήτων συλλογικής διαχείρισης, χρηστών και δικαιούχων πνευματικών δικαιωμάτων.

Το δεύτερο νομοσχέδιο προβλέπει μεταξύ άλλων τα ακόλουθα:

1. Την κατάργηση της υφιστάμενης αρμόδιας αρχής, της οποίας η σύσταση εξουσιοδοτείται από τις διατάξεις του υπό τροποποίηση νόμου και οι εξουσίες και οι αρμοδιότητές της μεταφέρονται στην Αρχή Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων, που προτείνεται να συσταθεί με τις πρόνοιες του πρώτου υπό αναφορά νομοσχεδίου.
2. Την εισαγωγή νέων όρων και ορισμών για τα σώματα που αναλαμβάνουν τη συλλογική διαχείριση δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας και συγγενικών δικαιωμάτων.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, η Κυπριακή Δημοκρατία έπρεπε να είχε εναρμονιστεί με την Οδηγία 2014/26/ΕΕ μέχρι και τη 10^η Απριλίου 2016, ωστόσο τα εν λόγω νομοσχέδια κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων μόλις την 31^η Μαρτίου 2017, ενώ είχε ήδη αρχίσει από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή διαδικασία παράβασης κατά της Κυπριακής Δημοκρατίας λόγω καθυστέρησης στην εναρμόνιση.

Η εκπρόσωπος του Τμήματος Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη και η εκπρόσωπος του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, αφού ανέλυσαν τις πρόνοιες των δύο νομοσχεδίων, τόνισαν τη σημαντικότητά τους, αφού προτείνεται να θεσπιστεί ένα νέο νομοθετικό πλαίσιο που θα διέπει τους οργανισμούς και τις οντότητες που θα διαχειρίζονται συλλογικά τα δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας και τα συγγενικά δικαιώματα.

Ο εκπρόσωπος της ΠΟΒΕΚ, με επιστολή του ημερομηνίας 2 Μαΐου 2017, ανέφερε ότι, παρά τη σύμφωνη γνώμη της ομοσπονδίας με τους γενικότερους σκοπούς και τις επιδιώξεις των υπό εξέταση νομοσχεδίων, η ΠΟΒΕΚ θεωρεί ότι αυτά χρήζουν αναθεώρησης/τροποποίησης, καθότι εμπεριέχουν αδυναμίες και ελλείψεις οι οποίες θα λειτουργήσουν σε βάρος των επηρεαζομένων.

Το ΚΕΒΕ, ο ΠΑΣΙΚΑ και ο ΠΑΣΥΞΕ με κοινή επιστολή τους, ημερομηνίας 27 Απριλίου 2017, τοποθετούμενοι επί των προνοιών του πρώτου νομοσχεδίου εισηγήθηκαν μεταξύ άλλων τα ακόλουθα:

1. Την εισαγωγή σχετικής πρόνοιας στο κείμενό του, η οποία να διασφαλίζει ότι οι χρήστες θα καταβάλλουν δικαιώματα σε μία μόνο εταιρεία, η οποία θα αναλαμβάνει τη διανομή αυτών στους δικαιούχους.
2. Την εισαγωγή πρόνοιας βάσει της οποίας οι οργανισμοί συλλογικής διαχείρισης να υποχρεούνται να διατηρούν ξεχωριστό ταμείο για τα δικαιώματα προσώπων που δεν έχουν συμβληθεί μαζί τους.

Η εκπρόσωπος του ΣΤΕΚ, σχολιάζοντας τις πρόνοιες των νομοσχεδίων, εξέφρασε τη σύμφωνη γνώμη της με τη γενικότερη φιλοσοφία των νομοσχεδίων, ενώ παράλληλα τόνισε ότι πρέπει να οριστούν συγκεκριμένες διαδικασίες για τον καθορισμό των χρεώσεων που θα επιβάλλονται στους χρήστες.

Ο εκπρόσωπος της εταιρείας “Grammo” τόσο κατά την παρουσία του στην επιτροπή όσο και με επιστολές του, με ημερομηνίες 27 Απριλίου και 15 Μαΐου 2017, ανέφερε για το πρώτο νομοσχέδιο μεταξύ άλλων τα ακόλουθα:

1. Δεν περιλαμβάνονται στο νομοσχέδιο πρόνοιες που να καλύπτουν τις εταιρείες συλλογικής διαχείρισης που είναι εγκατεστημένες σε άλλο κράτος μέλος, αλλά δραστηριοποιούνται σε μόνιμη βάση στην Κυπριακή Δημοκρατία, χωρίς να εγκαθίστανται ποτέ σε αυτή. Στη βάση των πιο πάνω πρέπει να εισαχθούν νομοθετικές ρυθμίσεις, σύμφωνα με τις οποίες οι εν λόγω εταιρείες θα απέχουν της υποχρέωσης για εγγραφή στο μητρώο των οργανισμών συλλογικής διαχείρισης και θα υποχρεούνται όπως ενημερώνουν την Κυπριακή Δημοκρατία με μια απλή δήλωση για τη δραστηριοποίησή τους εντός της επικράτειάς της.
2. Ο ορισμός του όρου “επιγραμματακτικά δικαιώματα επί μουσικών έργων” χρήζει αναδιατύπωσης, καθότι στην υφιστάμενη του μορφή περιλαμβάνονται και οι παραγωγοί ηχογραφήσεων, τους οποίους η Οδηγία 2014/26/ΕΕ δεν προβλέπει.

Αναφορικά με το δεύτερο νομοσχέδιο, ο ίδιος εκπρόσωπος εισηγήθηκε τη διατήρηση σε ισχύ των διατάξεων του εδαφίου (3) του άρθρου 15 του περί του Δικαιώματος Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων Νόμου στον υπό τροποποίηση νόμο, καθότι, όπως υποστήριξε, με αυτό τον τρόπο διευκολύνεται από δικονομικής απόψεως η απόδειξη της αρμοδιότητας των οργανισμών συλλογικής διαχείρισης.

Η εκπρόσωπος του οργανισμού συλλογικής διαχείρισης συγγενικών και άλλων δικαιωμάτων “Διόνυσος Ζαγρέας Λτδ” με επιστολή της, ημερομηνίας 28 Απριλίου 2017, ανέφερε μεταξύ άλλων τα ακόλουθα όσον αφορά το πρώτο νομοσχέδιο:

1. Η Οδηγία 2014/26/ΕΕ, με την οποία προτείνεται η εναρμόνιση της εθνικής νομοθεσίας, δημιουργεί υποχρεώσεις καταβολής τεράστιων κονδυλίων από τους οργανισμούς συλλογικής διαχείρισης, προκειμένου αυτοί να συμμορφωθούν με τις διατάξεις της. Ως εκ τούτου, πρέπει να εισαχθούν στο προτεινόμενο κείμενο νομοθετικές ρυθμίσεις βάσει των οποίων θα εξασφαλίζεται ευνοϊκότερο πλαίσιο λειτουργίας αυτών των οργανισμών.
2. Οι κυρώσεις που θα επιβάλλονται στους οργανισμούς συλλογικής διαχείρισης πρέπει να είναι ανάλογες των εσόδων τους.
3. Η Αρχή Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων πρέπει να εξετάζει παράπονα των οργανισμών συλλογικής διαχείρισης και όχι μόνο των χρηστών.
4. Πρέπει να εισαχθεί στο νομοσχέδιο αυτό πρόνοια, ώστε να καθοριστεί διαδικασία αμφισβήτησης των αποφάσεων της Αρχής Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων.

Ο εκπρόσωπος της PRS, τοποθετούμενος επί των προνοιών του πρώτου νομοσχεδίου, δήλωσε μεταξύ άλλων ότι οι οργανισμοί συλλογικής διαχείρισης δεν πρέπει να υποχρεούνται να γνωστοποιούν το ρεπερτόριό τους στην αρμόδια αρχή, καθότι η εν λόγω διαδικασία αποτελεί ένα εξαιρετικά δύσκολο εγχείρημα λόγω του μεγάλου αριθμού των δικαιούχων που εκπροσωπούν.

Τοποθετούμενη στα προρρηθέντα, η επιτροπή κάλεσε τους εκπροσώπους του αρμόδιου υπουργείου

όπως, σε συνεργασία με την εκπρόσωπο της Νομικής Υπηρεσίας, αλλά και όλες τις ενδιαφερόμενες πλευρές, επανεξετάσουν τις πρόνοιες των δύο νομοσχεδίων στα πλαίσια των εισηγήσεων που διατυπώθηκαν ενώπιον της επιτροπής και, αν το θεωρήσουν σκόπιμο, να επανέλθουν στην επιτροπή με αναθεωρημένα κείμενα για σκοπούς ολοκλήρωσης της εξέτασής τους και τελικής τοποθέτησης επ' αυτών.

Αναπακρινόμενο στα όσα η επιτροπή εισηγήθηκε, το καθ' ύλην αρμόδιο υπουργείο, σε συνεργασία με τη Νομική Υπηρεσία και τους εμπλεκόμενους φορείς, επανεξέτασε τις πρόνοιες των νομοσχεδίων και κατέθεσε στην επιτροπή αναθεωρημένα κείμενα, στα οποία προτείνονται μεταξύ άλλων οι ακόλουθες αλλαγές αναφορικά με το πρώτο νομοσχέδιο:

1. Εισάγονται πρόνοιες βάσει των οποίων καθορίζεται η διαδικασία επιβολής διοικητικού προστίμου από την αρμόδια αρχή, καθώς και η διαδικασία άσκησης ιεραρχικής προσφυγής.
2. Εισάγονται πρόνοιες οι οποίες είχαν εκ παραδρομής καταργηθεί στο αρχικό κείμενο του νομοσχεδίου και οι οποίες διευκολύνουν από οικονομική άποψη την απόδειξη των αρμοδιοτήτων των οργανισμών συλλογικής διαχείρισης.
3. Εισάγονται πρόνοιες σύμφωνα με τις οποίες οι οργανισμοί συλλογικής διαχείρισης ή ανεξάρτητες οντότητες οι οποίες είναι εγκατεστημένες σε άλλο κράτος μέλος δύνανται να παρέχουν υπηρεσίες στην επικράτεια της Κυπριακής Δημοκρατίας, χωρίς την υποχρέωση εγγραφής τους στο σχετικό μητρώο, εφόσον ενημερώσουν γραπτώς εκ των προτέρων την αρμόδια αρχή, προκειμένου να ασκήσουν προσωρινά και περιστασιακά τις υπηρεσίες τους. Σημειώνεται ότι, στις περιπτώσεις που οι εν λόγω οργανισμοί και οντότητες παρέχουν σε μόνιμη βάση της υπηρεσίες τους στην Κυπριακή Δημοκρατία, τότε υποχρεούνται όπως εγγραφούν στο σχετικό μητρώο.

Αναφορικά με το δεύτερο νομοσχέδιο, διαγράφηκε η πρόνοια σύμφωνα με την οποία καταργούνται οι περί του Δικαιώματος Πνευματικής Ιδιοκτησίας (Αρμόδια Αρχή) Κανονισμοί, ούτως ώστε η εν λόγω κατάργηση να υλοποιηθεί μέσω κατάθεσης σχετικών καταργητικών κανονισμών από το αρμόδιο υπουργείο, όπως ενδείκνυται από νομοτεχνικής απόψεως για σκοπούς ασφάλειας δικαίου.

Σε υλοποίηση των πιο πάνω το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κατέθεσε τους καταργητικούς κανονισμούς στην ολομέλεια του σώματος στις 2 Ιουνίου 2017, για το περιεχόμενο των οποίων η επιτροπή είχε τύχει ενημέρωσης στα πλαίσια της συζήτησης των υπό αναφορά νομοσχεδίων.

Στα πλαίσια των πιο πάνω προτεινόμενων αλλαγών την επιτροπή απασχόλησε ιδιαίτερα η απουσία νομοθετικής ρύθμισης που να ορίζει τις διαδικασίες καθορισμού των συγκεκριμένων χρεώσεων που θα επιβάλλονται στους χρήστες από τους οργανισμούς και τις οντότητες συλλογικής διαχείρισης πνευματικών δικαιωμάτων.

Αναφερόμενη στις πιο πάνω επιφυλάξεις της επιτροπής, η εκπρόσωπος του Τμήματος Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη δήλωσε ότι δεν υπάρχει δυνατότητα καθορισμού συγκεκριμένων χρεώσεων που οι εν λόγω οργανισμοί ή οι οντότητες θα επιβάλλουν, καθότι κάτι τέτοιο θα αποτελούσε επέμβαση της εκτελεστικής εξουσίας σε ιδιωτικές συμφωνίες.

Με την ευκαιρία της συζήτησης των υπό αναφορά θεμάτων, η επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού καλεί την εκτελεστική εξουσία όπως καταθέσει το συντομότερο δυνατό σχετικούς κανονισμούς με τους οποίους να καθορίζεται ένα γενικότερο πλαίσιο και προϋποθέσεις βάσει των οποίων θα διαμορφώνονται οι χρεώσεις για τη χρήση δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας και συγγενικών δικαιωμάτων.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, ομόφωνα εισηγείται στην ολομέλεια του σώματος την ψήφιση των δύο νομοσχεδίων σε νόμους, όπως αυτά έχουν τελικά διαμορφωθεί σύμφωνα με τα πιο πάνω, και την έγκριση των κανονισμών, όπως αυτοί κατατέθηκαν από την εκτελεστική εξουσία.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

1. «Ο περί της Συλλογικής Διαχείρισης Δικαιωμάτων Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων καθώς και για τη Χορήγηση Πολυεδαφικών Αδειών για Επιγραμμικές Χρήσεις Μουσικών Έργων Νόμος του 2017».
2. «Ο περί του Δικαιώματος Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017».
3. «Οι περί του Δικαιώματος Πνευματικής Ιδιοκτησίας (Αρμόδια Αρχή) (Καταργητικοί) Κανονισμοί του 2017».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αντιλαμβάνομαι ότι είναι ομόφωνα, αλλά μπορεί να υπάρχουν ομιλητές.

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Ο κ. Κώστας Κώστα.

Κ. ΚΩΣΤΑ:

Κύριε Πρόεδρε,

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Το 2012 ανοίξαμε στην επιτροπή Εμπορίου αυτό το φάκελο, που ονομάζεται "Πνευματικά και συγγενικά δικαιώματα", μετά από πολλές και σοβαρές καταγγελίες κυρίως μικρών επιχειρήσεων, καταστηματαρχών, ότι ξαφνικά κάποιιοι μπαίνουν μέσα στα καταστήματά τους και ζητούσαν λεφτά για τα τραγούδια τα οποία παίζαν στο ραδιόφωνό τους. Τότε συνειδητοποιήσαμε ότι ουσιαστικά στο θέμα το συγκεκριμένο επικρατεί αναρχία. Δεν υπάρχει τάξη, κανένας δε γνωρίζει ποιος είναι ο εκπρόσωπος της οποιασδήποτε εταιρείας, κανένας δεν ξέρει αν όντως η εταιρεία αυτή εκπροσωπεί τον οποιοδήποτε παραγωγό ή τον οποιοδήποτε μουσικό ή τον οποιοδήποτε τραγουδιστή. Τότε η εκτελεστική εξουσία μάς είχε πει ότι ετοιμάζεται Οδηγία από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η οποία θα βάλει μια τάξη, θα λύσει το πρόβλημα το συγκεκριμένο. Η Οδηγία αυτή, κύριε Πρόεδρε, έφθασε στην Κύπρο το 2014. Στη Βουλή ως συνήθως έφθασε πριν μερικές βδομάδες. Με τρία χρόνια καθυστέρηση και όταν ήμασταν -και είμαστε δυστυχώς- ενώπιον βαρύτατου προστίμου, θυμήθηκε η εκτελεστική εξουσία, το αρμόδιο υπουργείο Εμπορίου και το Γραφείο του Εφόρου Εταιρειών να ασχοληθούν να μας φέρουν την τροποποίηση, να μας φέρουν την εναρμόνιση, για να λύσουμε το πρόβλημα.

Όταν πήγαμε στην επιτροπή Εμπορίου να συζητήσουμε το συγκεκριμένο θέμα, τότε συνειδητοποιήσαμε ότι ουσιαστικά βρεθήκαμε ξανά στο ίδιο έργο θεατές. Τα εμπλεκόμενα μέρη είχαν συζητήσει ένα προσχέδιο πριν αρκετούς μήνες, δε συμφωνούσαν με κάποιες διατάξεις του νέου νομοσχεδίου και έπρεπε να τρέχουμε εμείς κάθε βδομάδα, για να λύσουμε το πρόβλημα. Προς πίστη του προέδρου και των υπολοίπων συναδέλφων της επιτροπής καταφέραμε και φέραμε στη Βουλή, στην ολομέλεια, ένα νομοσχέδιο το οποίο είναι συμφωνημένο, είναι ομόφωνο.

Θέλω καταρχάς να τονίσω ότι αυτή η κατάσταση η απαράδεκτη, κύριε Πρόεδρε -και δεν είναι η πρώτη φορά που το λέμε και ως κόμμα και ως επιτροπή- πρέπει να σταματήσει. Δεν είναι η πρώτη φορά! Τολμώ να πω ότι είναι κάτι το οποίο είναι διαχρονικό, αναφορικά με τα εναρμονιστικά νομοσχέδια, να έρχονται την τελευταία στιγμή και να πρέπει να τρέχουμε να λύσουμε το πρόβλημα το συγκεκριμένο, αλλά δυστυχώς τα τελευταία δύο χρόνια το πράγμα έχει παραγίνει.

Το δεύτερο που θέλω να πω είναι ότι τα νομοσχέδια τούτα επιλύουν σοβαρά προβλήματα, κάμνουμε μια σοβαρή αρχή, ένα θετικό βήμα, όντως θα μπει μια τάξη, αλλά δεν επιλύουν οριστικά το πρόβλημα. Πρέπει να σας πω ότι ένα σημείο το οποίο μας απασχόλησε όλους είναι το ζήτημα που αναφέρεται στην Οδηγία και μεταφέρεται στην εθνική μας νομοθεσία, ότι η αμοιβή, αυτά τα λεφτά που θα παίρνουν, που δεν είναι τέλος, θα είναι "εύλογο". Κανένας δεν μπορεί να ερμηνεύσει δηλαδή το εύλογο τι είναι. Γι' αυτό έχουμε ζητήσει ως επιτροπή και η έκκληση που κάνω από το βήμα της ολομέλειας είναι η εκτελεστική εξουσία το συντομότερο δυνατό να καταθέσει στη Βουλή τους κανονισμούς που προβλέπονται, έτσι ώστε μεταξύ άλλων να δούμε πώς μπορούμε να βάλουμε κάποιες ασφαλιστικές δικλίδες και το κυριότερο κάποια κριτήρια, έτσι ώστε να μην μπορεί ο καθένας να ζητά ό,τι ποσό θέλει.

Κάμνουμε μια αρχή σήμερα, κύριε Πρόεδρε, για να λύσουμε το πρόβλημα, αλλά, επαναλαμβάνω, αν δεν έρθουν οι κανονισμοί, πολύ φοβούμαι ότι θα είναι ένα πρόβλημα το οποίο θα συνεχίσει να ισχύει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ, Κώστα.

Ο κ. Βότσης.

Α. ΒΟΤΣΗΣ:

Για να είμαστε πρακτικοί και σύντομοι, προσυπογράφω όλα όσα ο αγαπητός φίλος Κώστας και μέλος της επιτροπής έχει πει και ακριβώς να πω ότι δε λύνουμε σίγουρα το πρόβλημα με τα πνευματικά δικαιώματα με αυτή τη νομοθεσία. Είναι πολύ καλύτερα τα πράγματα απ' ό,τι ήταν μέχρι χθες με την ψήφιση, όμως το κλειδί είναι στους κανονισμούς, οι οποίοι θα καθορίζουν πλέον... Δε δικαιούμαστε, όπως καταγράφεται στην Οδηγία, να καθορίσουμε αμοιβή, όμως μπορεί να μπουν κάποια κριτήρια βάσει των οποίων η αρμόδια αρχή θα λειτουργεί, η οποία με την ψήφιση αυτού του νομοσχεδίου ιδρύεται, ώστε να φέρνει κοντά τα δύο μέρη, εάν υπάρχουν διαφορές, και να βρίσκονται κάποιες λύσεις.

Αναμένουμε από την εκτελεστική εξουσία το επόμενο βήμα. Θα ψηφίσουμε βεβαίως αυτά τα τρία νομοθετήματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Ανδρέας Κυπριανού.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, όσον αφορά το σημείο που έχει θίξει ο αγαπητός συνάδελφος και την καθυστέρηση του να έρθουν κυρίως εναρμονιστικά νομοσχέδια στην ώρα τους στη Βουλή των Αντιπροσώπων, έχει απόλυτο δίκαιο. Αλλά, επειδή όντως το πρόβλημα είναι διαχρονικό και έχει να κάνει με λειτουργούς των υπηρεσιών κυρίως, έχουμε συζητήσει και έχουμε συμφωνήσει στην επιτροπή ότι είναι η ώρα να έρθει η ΠΑΣΥΔΥ ενώπιον της επιτροπής και να μας εξηγήσει γιατί νομοσχέδια τα οποία θα μπορούσαν να έρθουν πολύ ενωρίτερα στη Βουλή των Αντιπροσώπων καθυστερούν, γιατί υπάρχει αυτή η κωλυσιεργία εκ μέρους δημοσίων λειτουργών. Σαφέστατα, αν υπάρχουν και ευθύνες πολιτικών προϊσταμένων να αποδοθούν.

Απ' εκεί και πέρα, το συγκεκριμένο νομοσχέδιο βάζει μία τάξη στην αναρχία που επικρατούσε, κύριε Πρόεδρε. Πλέον όλοι διεκδικούν πνευματικά ή συγγενικά δικαιώματα θα είναι καταγεγραμμένοι σε συγκεκριμένο μητρώο. Σαφέστατα, όπως μας έχει πει ρητά η Γενική Εισαγγελία, δεν μπορούμε να επέμβουμε στο συμβάλεισθαι, για να καθορίσουμε τα τέλη που θα χρεώνουν αυτοί που έχουν τα πνευματικά ή τα συγγενικά δικαιώματα, όμως με τους κανονισμούς που θα έρθουν είμαι βέβαιος ότι μπορούμε κάποια κριτήρια να βάλουμε, για να προστατέψουμε τους καταναλωτές.

Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ.

Δεύτερη ανάγνωση του υπ' αριθμόν 10 νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Σκοπός του παρόντος Νόμου. Άρθρο 2.

Ερμηνεία. Άρθρο 3.

Πεδίο εφαρμογής. Άρθρο 4.

Αρχή Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων. Άρθρο 5.

Συγκρότηση και λειτουργία της Αρμόδιας Αρχής. Άρθρο 6.

Απαρτία και λήψη αποφάσεων. Άρθρο 7.

Τερματισμός διορισμού. Άρθρο 8.

Εξουσίες Προέδρου και σύγκληση συνεδρίας. Άρθρο 9.

Παροχή γραμματειακής και υλικοτεχνικής στήριξης. Άρθρο 10.

Μητρώο οργανισμών συλλογικής διαχείρισης και ανεξάρτητων οντοτήτων διαχείρισης. Άρθρο 11.

Κριτήρια για εγγραφή στα Μητρώα. Άρθρο 12.

Υποχρέωση εγγραφής στα Μητρώα. Άρθρο 13.

Γενικές αρχές. Άρθρο 14.

Δικαιώματα των δικαιούχων. Άρθρο 15.

Κανόνες των οργανισμών συλλογικής διαχείρισης για την προσχώρηση μέλους. Άρθρο 16.

Δικαιώματα δικαιούχων που δεν είναι μέλη του οργανισμού συλλογικής διαχείρισης. Άρθρο 17.

Γενική συνέλευση των μελών του οργανισμού συλλογικής διαχείρισης. Άρθρο 18.

Εξουσία εποπτείας. Άρθρο 19.

Υποχρεώσεις των προσώπων που διαχειρίζονται τις επιχειρηματικές δραστηριότητες του οργανισμού συλλογικής διαχείρισης. Άρθρο 20.

Είσπραξη και χρήση των εσόδων από τα δικαιώματα. Άρθρο 21.

Κρατήσεις επί των εσόδων. Άρθρο 22.

Διανομή των ποσών που οφείλονται στους δικαιούχους. Άρθρο 23.

Διαχείριση δικαιωμάτων δυνάμει συμβάσεων αμοιβαιότητας. Άρθρο 24.

- Κρατήσεις και πληρωμές που προβλέπονται στις συμβάσεις αμοιβαιότητας. Άρθρο 25.
- Αδειοδότηση. Άρθρο 26.
- Υποχρεώσεις των χρηστών. Άρθρο 27.
- Παροχή πληροφοριών προς τους δικαιούχους σχετικά με τη διαχείριση των δικαιωμάτων τους. Άρθρο 28.
- Παροχή πληροφοριών προς άλλους οργανισμούς συλλογικής διαχείρισης σχετικά με τη διαχείριση των δικαιωμάτων δυνάμει συμβάσεων αμοιβαιότητας. Άρθρο 29.
- Παροχή πληροφοριών προς δικαιούχους, άλλους οργανισμούς συλλογικής διαχείρισης και χρήστες κατόπιν αιτήματος. Άρθρο 30.
- Δημοσιοποίηση πληροφοριών. Άρθρο 31.
- Ετήσια έκθεση διαφάνειας. Άρθρο 32.
- Χορήγηση πολυεδαφικής άδειας στην εσωτερική αγορά. Άρθρο 33.
- Ικανότητα διεκπεραίωσης πολυεδαφικών αδειών. Άρθρο 34.
- Διαφάνεια των πληροφοριών σχετικά με πολυεδαφικά ρεπερτόρια. Άρθρο 35.
- Ακρίβεια των πληροφοριών σχετικά με τα πολυεδαφικά ρεπερτόρια. Άρθρο 36.
- Ακριβής και έγκαιρη υποβολή αναφορών και τιμολόγηση. Άρθρο 37.
- Ακριβής και έγκαιρη πληρωμή των δικαιούχων. Άρθρο 38.
- Συμφωνίες μεταξύ των οργανισμών συλλογικής διαχείρισης για χορήγηση πολυεδαφικών αδειών. Άρθρο 39.
- Υποχρέωση εκπροσώπησης άλλου οργανισμού συλλογικής διαχείρισης για χορήγηση πολυεδαφικών αδειών. Άρθρο 40.
- Πρόσβαση σε πολυεδαφικές άδειες. Άρθρο 41.
- Παρέκλιση για επιγραμμικά μουσικά δικαιώματα που απαιτούνται για ραδιοτηλεοπτικά προγράμματα. Άρθρο 42.
- Διαδικασία εξέτασης παραπόνων. Άρθρο 43.
- Διαδικασίες εναλλακτικής επίλυσης διαφορών. Άρθρο 44.
- Επίλυση διαφορών. Άρθρο 45.
- Συμμόρφωση. Άρθρο 46.
- Ιεραρχική προσφυγή. Άρθρο 47.
- Έλεγχοι συμμόρφωσης. Άρθρο 48.
- Ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ των αρμόδιων αρχών. Άρθρο 49.
- Προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. Άρθρο 50.
- Κανονισμοί. Άρθρο 51.
- Μεταβατικές διατάξεις. Άρθρο 52.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ψηφίστε για τα άρθρα, σας παρακαλώ.

Να παρακαλέσω τους γραμματείς να ανακοινώσουν τα αποτελέσματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σαράντα ένα άτομα παρόντα, κύριε Πρόεδρε, σαράντα ψήφοι υπέρ και ένας ή μία δεν έχει ψηφίσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Τα άρθρα 1 έως 52 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί της Συλλογικής Διαχείρισης Δικαιωμάτων Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων καθώς και για τη Χορήγηση Πολυεδαφικών Αδειών για Επιγραμμικές Χρήσεις Μουσικών Έργων Νόμος του 2017.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Να ψηφίσουμε για το υπ' αριθμόν 10 νομοσχέδιο, παρακαλώ.

Τερματίζεται η ψηφοφορία. Να ανακοινωθούν τα αποτελέσματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σαράντα τρία άτομα παρόντα. Σαράντα τρεις ψήφοι υπέρ, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Το υπ' αριθμόν 10 νομοσχέδιο ψηφίζεται ομόφωνα σε νόμο.

Δεύτερη ανάγνωση του υπ' αριθμόν 11 νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 2 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

Τροποποίηση του άρθρου 7ΙΔ του βασικού νόμου. Άρθρο 3.

Τροποποίηση του άρθρου 10Β του βασικού νόμου. Άρθρο 4.

Τροποποίηση του άρθρου 10Γ του βασικού νόμου. Άρθρο 5.

Κατάργηση του άρθρου 15 του βασικού νόμου. Άρθρο 6.

Τροποποίηση του βασικού νόμου με την προσθήκη του νέου άρθρου 23. Άρθρο 7.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Προχωρήστε στην ψηφοφορία κατ' άρθρον, παρακαλώ.

Να ανακοινωθούν τα αποτελέσματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σαράντα δύο άτομα παρόντα, κύριε Πρόεδρε. Σαράντα δύο ψήφοι υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Τα άρθρα 1 έως 7 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί του Δικαιώματος Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Παρακαλώ, ψηφίστε το σύνολο του υπ' αριθμόν 11 νομοσχεδίου.

Να ανακοινωθούν τα αποτελέσματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σαράντα τρία άτομα παρόντα, σαράντα τρεις ψήφοι υπέρ, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Το υπ' αριθμόν 11 νομοσχέδιο ψηφίζεται ομόφωνα σε νόμο.

Ερχόμαστε τώρα στην ψήφιση του θέματος της συμπληρωματικής ημερήσιας διάταξης, που πιλοφορείται «Οι περί του Δικαιώματος Πνευματικής Ιδιοκτησίας (Αρμόδια Αρχή) (Καταργητικοί) Κανονισμοί του 2017».

Παρακαλώ, είναι κανονισμοί, ψηφίστε.

Να παρακαλέσω να ανακοινωθούν τα αποτελέσματα για τους κανονισμούς.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σαράντα έξι άτομα παρόντα, κύριε Πρόεδρε, σαράντα έξι ψήφοι υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Οι υπ' αριθμόν 11 κανονισμοί εγκρίνονται.

Τα υπ' αριθμόν 12 και 13 θέματα έχουν κοινή έκθεση και πιλοφορούνται «Ο περί Παραγωγής και Εμπορίας Φυτικού Πολλαπλασιαστικού Υλικού (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017» και «Οι περί Παραγωγής και Εμπορίας Φυτικού Πολλαπλασιαστικού Υλικού Οπωροφόρων Φυτών και Οπωροφόρων Φυτών που Προορίζονται για την Παραγωγή Φρούτων (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017». Παρακαλώ να διαβαστούν οι σκοποί.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σκοπός του νομοσχεδίου: Εναρμόνιση με το ενωσιακό δίκαιο σε θέματα που αφορούν την παραγωγή και εμπορία φυτικού πολλαπλασιαστικού υλικού οπωροφόρων φυτών και οπωροφόρων φυτών που προορίζονται για την παραγωγή φρούτων.

Σκοπός των κανονισμών: Εναρμόνιση με το ενωσιακό δίκαιο σε θέματα που αφορούν την παραγωγή και εμπορία φυτικού πολλαπλασιαστικού υλικού οπωροφόρων φυτών και οπωροφόρων φυτών που προορίζονται για την παραγωγή φρούτων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Γεωργίας και Φυσικών Πόρων για το νομοσχέδιο «Ο περί Παραγωγής και Εμπορίας Φυτικού Πολλαπλασιαστικού Υλικού (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017» και για τους κανονισμούς «Οι περί Παραγωγής και Εμπορίας Φυτικού Πολλαπλασιαστικού Υλικού Οπωροφόρων Φυτών και Οπωροφόρων Φυτών που Προορίζονται για την Παραγωγή Φρούτων (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017»

Παρόντες:

Αντρέας Καυκαλιάς, πρόεδρος

Νίκος Κέττηρος

Μιχάλης Γιωργάλλας

Χρίστος Ορφανίδης

Ονούφριος Κουλλά

Χαράλαμπος Θεοπέμπτου

Δημήτρης Δημητρίου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών Πόρων μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο και τους πιο πάνω κανονισμούς σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 2 και 16 Μαΐου 2017. Στα πλαίσια των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, του Τμήματος Γεωργίας και του Ινστιτούτου Γεωργικών Ερευνών του ίδιου υπουργείου και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. Ο Κυπριακός Σύνδεσμος Φυτοπροστασίας, ο Σύνδεσμος Καλλιεργητών Ανθέων και Φυτών και οι αγροτικές οργανώσεις ΠΕΚ, ΕΚΑ, "Νέα Αγροτική Κίνηση", "Παναγροτικός Σύνδεσμος" και "Ευρωπαϊκός", παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν κατέστη δυνατό να εκπροσωπηθούν στις συνεδρίες της επιτροπής.

Σκοπός του νόμου και των κανονισμών που προτείνονται είναι η μεταφορά στην εθνική έννομη τάξη τριών πράξεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, για τις οποίες γίνεται αναφορά πιο κάτω, οι οποίες ρυθμίζουν επιμέρους θέματα, που αφορούν την παραγωγή και εμπορία φυτικού πολλαπλασιαστικού υλικού οπωροφόρων φυτών και οπωροφόρων φυτών που προορίζονται για την παραγωγή φρούτων.

Ειδικότερα, με το νομοσχέδιο τροποποιείται ο περί Παραγωγής και Εμπορίας Φυτικού Πολλαπλασιαστικού Υλικού Νόμος, έτσι ώστε να επέλθει εναρμόνιση της εθνικής νομοθεσίας με την πράξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Εκτελεστική Οδηγία 2014/97/ΕΕ της Επιτροπής της 15^{ης} Οκτωβρίου 2014 για την εφαρμογή της Οδηγίας 2008/90/ΕΚ του Συμβουλίου όσον αφορά την εγγραφή των προμηθευτών σε μητρώο, την καταχώριση των ποικιλιών και τον κοινό κατάλογο ποικιλιών». Συγκεκριμένα, προτείνεται η εισαγωγή στο βασικό νόμο ορισμένων ερμηνευτικών προνοιών, καθώς και η εισαγωγή προνοιών που αφορούν

κυρίως την εγγραφή των ποικιλιών σε μητρώο ποικιλιών και επιπρόσθετα εξουσιοδοτούν την έκδοση κανονισμών για τη ρύθμιση της διαδικασίας εγγραφής στο εν λόγω μητρώο και συναφών θεμάτων.

Περαιτέρω, με τους κανονισμούς, οι οποίοι εκδίδονται με βάση το άρθρο 14 του περί Παραγωγής και Εμπορίας Φυτικού Πολλαπλασιαστικού Υλικού Νόμου, τροποποιούνται οι περί Παραγωγής και Εμπορίας Φυτικού Πολλαπλασιαστικού Υλικού Οπωροφόρων Φυτών και Οπωροφόρων Φυτών που Προορίζονται για την Παραγωγή Φρούτων Κανονισμοί, έτσι ώστε να επέλθει εναρμόνιση της εθνικής νομοθεσίας με τις ακόλουθες πράξεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης:

1. «Εκτελεστική Οδηγία 2014/96/ΕΕ της Επιτροπής της 15^{ης} Οκτωβρίου 2014 όσον αφορά τις απαιτήσεις σχετικά με την επισήμανση, τη σφράγιση και τη συσκευασία του πολλαπλασιαστικού υλικού οπωροφόρων φυτών και των οπωροφόρων δένδρων που προορίζονται για την παραγωγή φρούτων, οι οποίες εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της Οδηγίας 2008/90/ΕΚ του Συμβουλίου».
2. «Εκτελεστική Οδηγία 2014/97/ΕΕ της Επιτροπής της 15^{ης} Οκτωβρίου 2014 για την εφαρμογή της Οδηγίας 2008/90/ΕΚ του Συμβουλίου όσον αφορά την εγγραφή των προμηθευτών σε μητρώο, την καταχώριση των ποικιλιών και τον κοινό κατάλογο ποικιλιών».
3. «Εκτελεστική Οδηγία 2014/98/ΕΕ της Επιτροπής της 15^{ης} Οκτωβρίου 2014 για την εφαρμογή της Οδηγίας 2008/90/ΕΚ του Συμβουλίου όσον αφορά τις ειδικές απαιτήσεις για τα γένη και είδη οπωροφόρων δένδρων που αναφέρονται στο παράρτημα Ι, τις ειδικές απαιτήσεις που πρέπει να πληρούνται από τους προμηθευτές, καθώς και λεπτομερείς κανόνες για τις επίσημες επιθεωρήσεις».

Σημειώνεται ότι για σκοπούς εναρμόνισης με τις πιο πάνω πράξεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης η εκτελεστική εξουσία σε προγενέστερο της συζήτησης των προτεινόμενων νομοθετημάτων στάδιο είχε καταθέσει τους πιο κάτω κανονισμούς:

1. «Οι περί Παραγωγής και Εμπορίας Φυτικού Πολλαπλασιαστικού Υλικού (Εγγραφή των Προμηθευτών σε Μητρώο, Καταχώριση των Ποικιλιών και του Κοινού Καταλόγου Ποικιλιών) Κανονισμοί του 2017».
2. «Οι περί Παραγωγής και Εμπορίας Φυτικού Πολλαπλασιαστικού Υλικού (Σήμανση, Σφράγισμα και Συσκευασία του Πολλαπλασιαστικού Υλικού Οπωροφόρων Φυτών και Οπωροφόρων Φυτών που Προορίζονται για την Παραγωγή Φρούτων) Κανονισμοί του 2017».
3. «Οι περί Παραγωγής και Εμπορίας Φυτικού Πολλαπλασιαστικού Υλικού (Ειδικές Απαιτήσεις για τα Γένη και Είδη Οπωροφόρων Φυτών, Ειδικές Απαιτήσεις που Πρέπει να Πληρούν οι Προμηθευτές και Λεπτομερείς Κανόνες για τις Επίσημες Επιθεωρήσεις) Κανονισμοί του 2017».
4. «Οι περί Παραγωγής και Εμπορίας του Πολλαπλασιαστικού Υλικού Οπωροφόρων Φυτών και Οπωροφόρων Φυτών που Προορίζονται για την Παραγωγή Φρούτων (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017».

Σημειώνεται περαιτέρω ότι οι αναφερόμενοι πιο πάνω υπ' αριθμόν 1 και 2 κανονισμοί κατατέθηκαν στη Βουλή στις 20 Ιανουαρίου 2017 και συζητήθηκαν ενώπιον της επιτροπής σε συνεδρία της, ημερομηνίας 7 Φεβρουαρίου 2017, ενώ οι αναφερόμενοι πιο πάνω υπ' αριθμόν 3 και 4 κανονισμοί κατατέθηκαν στη Βουλή στις 10 Φεβρουαρίου 2017 και συζητήθηκαν σε μεταγενέστερη συνεδρία της, ημερομηνίας 21^{ης} Φεβρουαρίου 2017.

Στα πλαίσια της συζήτησης επί των προνοιών των εν λόγω αρχικών κανονισμών, παρ' όλο που δεν εκφράστηκαν ενστάσεις όσον αφορά τους επιδιωκόμενους σκοπούς τους, διαπιστώθηκε αφενός ότι οι πρόνοιές τους παρουσιάζουν κενά και παραλείψεις νομοτεχνικής φύσεως και αφετέρου ότι η προτεινόμενη θέσπιση ξεχωριστών θεσμικών κανονισμών για τα θέματα που επρόκειτο να ρυθμίσουν δημιουργεί πολυνομία, η οποία δεν εξυπηρετεί την ασφάλεια δικαίου. Ως εκ τούτου, η εκτελεστική εξουσία, λαμβάνοντας υπόψη τις προαναφερθείσες διαπιστώσεις και με σκοπό να αντιμετωπίσει τα πιο πάνω ζητήματα, έκρινε σκόπιμο να αποσύρει τους αρχικούς κανονισμούς και σε αντικατάσταση αυτών κατέθεσε στις 4 Απριλίου 2017 το υπό συζήτηση τροποποιητικό νομοσχέδιο και τους υπό συζήτηση τροποποιητικούς κανονισμούς.

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις των προαναφερόμενων πράξεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η προθεσμία μεταφοράς τους στο εθνικό δίκαιο ήταν η 31^η Δεκεμβρίου 2016. Σημειώνεται περαιτέρω ότι λόγω της καθυστέρησης της εναρμόνισης της εθνικής νομοθεσίας με τις πιο πάνω πράξεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης η Ευρωπαϊκή Επιτροπή άρχισε διαδικασία παράβασης εναντίον της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, με τους κανονισμούς ρυθμίζονται τεχνικά κυρίως θέματα, που αφορούν τα ακόλουθα:

1. Τη σήμανση και τη σφράγιση του πολλαπλασιαστικού υλικού οπωροφόρων φυτών και των οπωροφόρων φυτών, καθώς και τον τρόπο συσκευασίας τους σε περίπτωση που αυτά συσκευάζονται.

2. Τη διαδικασία καταχώρισης των ποικιλιών οπωροφόρων στο μητρώο ποικιλιών και τη διαδικασία εγγραφής στο μητρώο προμηθευτών των προσώπων που δραστηριοποιούνται επαγγελματικά με την αναπαραγωγή, παραγωγή, διατήρηση, εισαγωγή και εμπορία του πολλαπλασιαστικού υλικού οπωροφόρων φυτών και των οπωροφόρων φυτών.
3. Τις ειδικές απαιτήσεις για τα γένη και είδη οπωροφόρων φυτών τα οποία καθορίζονται στους βασικούς κανονισμούς, τις ειδικές απαιτήσεις που πρέπει να πληρούνται από τους προμηθευτές, καθώς και λεπτομερείς κανόνες με βάση τους οποίους θα πραγματοποιούνται οι επίσημες επιθεωρήσεις όλων των προμηθευτών πολλαπλασιαστικού υλικού και οπωροφόρων φυτών.

Όλοι όσοι παρευρέθηκαν στις συνεδρίες της επιτροπής συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νόμου και των κανονισμών που προτείνονται.

Παράλληλα όμως, κατά την εξέταση των προτεινόμενων νομοθετημάτων, διαπιστώθηκαν από την επιτροπή στο κείμενο αυτών μικρής έκτασης ασάφειες και κενά, τα οποία, κατόπιν σχετικής εισήγησης της επιτροπής, εξετάστηκαν από το Τμήμα Γεωργίας σε συνεργασία με τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας και υποβλήθηκαν στην επιτροπή αναθεωρημένα κείμενα τόσο του νομοσχεδίου όσο και των κανονισμών, στα οποία επήλθαν μικρής έκτασης τροποποιήσεις.

Στα πλαίσια της περαιτέρω επεξεργασίας των αναθεωρημένων κειμένων των προτεινόμενων νομοθετημάτων από την επιτροπή, η τελευταία, αφού ζήτησε και πήρε τις αναγκαίες διευκρινίσεις από το Τμήμα Γεωργίας, επέφερε σ' αυτά πρόσθετες τροποποιήσεις για σκοπούς περαιτέρω διασαφήνισης των προνοιών τους και βελτίωσής τους από νομοτεχνικής άποψης. Κατά το τελευταίο αυτό στάδιο, επισημάνθηκε από το Τμήμα Γεωργίας η ανάγκη να διαγραφεί το Παράρτημα VII που περιλαμβάνεται στους κανονισμούς, καθότι τα κριτήρια και η απόσταση απομόνωσης των αγρών που καθορίζονται στο εν λόγω Παράρτημα συγκρούονται με τις σχετικές πρόνοιες των κανονισμών που ενσωματώνουν τις αντίστοιχες διατάξεις του κοινοτικού δικαίου. Σύμφωνα με τις εν λόγω διατάξεις, τα βασικά μητρικά φυτά και το βασικό υλικό διατηρούνται σε αγρούς απομονωμένους από πιθανές πηγές μόλυνσης και η απόσταση απομόνωσης των αγρών αυτών εξαρτάται από τις περιφερειακές συνθήκες, το είδος του πολλαπλασιαστικού υλικού, την παρουσία επιβλαβών οργανισμών στην οικεία περιοχή και τους σχετικούς κινδύνους, όπως τα κριτήρια αυτά καθορίζονται από την αρμόδια εθνική αρχή με βάση επίσημη επιθεώρηση. Ως εκ τούτου, το Τμήμα Γεωργίας εισηγήθηκε τη διαγραφή του αναφερόμενου πιο πάνω Παραρτήματος VII και τη διαμόρφωση των σχετικών προνοιών των κανονισμών, ώστε τα αναφερόμενα πιο πάνω κριτήρια να καθορίζονται στη βάση επίσημης επιθεώρησης από το αρμόδιο συμβούλιο με την έκδοση σχετικής γνωστοποίησης, που θα δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. Η εισήγηση αυτή υιοθετήθηκε από την επιτροπή, η οποία διαμόρφωσε ανάλογα το κείμενο των κανονισμών.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών Πόρων, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο και την έγκριση των κανονισμών, όπως τα κείμενα αυτών έχουν τελικά διαμορφωθεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής για το νομοσχέδιο;

Είναι ομόφωνο.

Δεύτερη ανάγνωση, παρακαλώ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 2 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

Τροποποίηση του άρθρου 5 του βασικού νόμου. Άρθρο 3.

Τροποποίηση του άρθρου 9 του βασικού νόμου. Άρθρο 4.

Τροποποίηση του βασικού νόμου με την προσθήκη νέου άρθρου 9Α. Άρθρο 5.

Τροποποίηση του άρθρου 10 του βασικού νόμου. Άρθρο 6.

Τροποποίηση του άρθρου 14 του βασικού νόμου. Άρθρο 7.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Προχωρήστε στην ψηφοφορία, παρακαλώ.

Να παρακαλέσω να ανακοινωθούν τα αποτελέσματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σαράντα πέντε παρόντες, κύριε Πρόεδρε.

Σαράντα τέσσερις ψήφοι υπέρ και ένας ή μία δεν έχει ψηφίσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Με σαράντα τέσσερις ψήφους υπέρ και καμία αποχή, τα άρθρα 1 έως 7 εγκρίνονται.

Προχωρούμε στην τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Παραγωγής και Εμπορίας Φυτικού Πολλαπλασιαστικού Υλικού (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Να προχωρήσουμε σε ψήφιση του συνόλου.

Να παρακαλέσω να ανακοινωθούν τα αποτελέσματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σαράντα πέντε παρόντες, κύριε Πρόεδρε.

Σαράντα τέσσερις ψήφοι υπέρ και ένας ή μία δεν έχει ψηφίσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Με σαράντα τέσσερις ψήφους υπέρ και καμία αποχή, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Προχωρούμε στην ψηφοφορία για τους κανονισμούς, παρακαλώ.

Παρακαλώ να ανακοινωθούν τα αποτελέσματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σαράντα επτά παρόντες, κύριε Πρόεδρε.

Σαράντα έξι ψήφοι υπέρ και ένας ή μία δεν έχει ψηφίσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Με σαράντα έξι ψήφους υπέρ και καμία αποχή, οι κανονισμοί εγκρίνονται.

Το υπ' αριθμόν 14 θέμα είναι «Ο περί Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων Κρατικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα περιλαμβανομένων και των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Διατάξεις Γενικής Εφαρμογής) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017». Παρακαλώ να διαβαστεί ο σκοπός.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συμμόρφωση με την Απόφαση του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης της 21^{ης} Ιανουαρίου 2016.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων Κρατικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα περιλαμβανομένων και των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Διατάξεις Γενικής Εφαρμογής) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017»

Παρόντες:

Αντρέας Φακοντής, πρόεδρος

Μαρίνος Μουσιούτσας

Σκεύη Κούτρα Κουκουμά

Άγγελος Βότσης

Μάριος Μαυρίδης

Ηλίας Μυριάνθους

Μαριέλλα Αριστείδου

Γιώργος Περδίκης

Σόλων Κασίνης

Λίνος Παπαγιάννης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε τέσσερις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στο διάστημα μεταξύ 16 Μαΐου 2017 και 6 Ιουνίου 2017. Στην πρώτη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι των Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, των συνδικαλιστικών οργανώσεων ΟΗΟ-ΣΕΚ, ΠΑΣΥΔΥ, ΑΣΔΥΚ, ΠΟΑΣ και ΠΑΣΥΝΟ.

Το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας, οι συνδικαλιστικές οργανώσεις ΠΕΟ, ΔΕΟΚ, ΟΕΛΜΕΚ, ΟΛΤΕΚ, ΠΟΕΔ, η Ένωση Κυπρίων Ελλάδας (ΕΚΕ) και η Ομοσπονδία Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδας, παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στην επιτροπή. Ωστόσο, η ΕΚΕ απευθύνθηκε με αριθμό γραπτών υπομνημάτων στην επιτροπή, με ημερομηνίες 12, 24 και 30 Μαΐου 2017.

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων Κρατικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα περιλαμβανομένων και των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Διατάξεις Γενικής Εφαρμογής) Νόμου, ώστε να επιτευχθεί συμμόρφωση με την Απόφαση του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης της 21^{ης} Ιανουαρίου 2016 (C-515/14, Ευρωπαϊκή Επιτροπή κατά της Κυπριακής Δημοκρατίας). Με την εν λόγω απόφαση, το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης αποφάνθηκε ότι, εφόσον η Κυπριακή Δημοκρατία δεν κατήργησε με αναδρομική ισχύ από την 1^η Μαΐου 2004 τη σχετική με την ηλικία προϋπόθεση που θέτει το άρθρο 27 των περί Συντάξεων Νόμων, παρέβη τις υποχρεώσεις της οι οποίες απορρέουν από το άρθρο 48 της Συνθήκης για τη Λειτουργία της ΕΕ (ΣΛΕΕ). Πιο συγκεκριμένα, με τις υπό εξέταση πρόνοιες οι εργοδοτούμενοι που παραιτήθηκαν από τη δημόσια υπηρεσία μετά την 1^η Μαΐου 2004 ή παραιτούνται στο εξής, με σκοπό να ασκήσουν επαγγελματική δραστηριότητα σε άλλο κράτος μέλος, είτε στο δημόσιο είτε στον ιδιωτικό τομέα, ή σε θεσμικό όργανο της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή σε άλλο διεθνή οργανισμό, να δικαιούνται να λάβουν τα συνταξιοδοτικά τους ωφελήματα τα οποία καταβάλλονται στην περίπτωση της οικειοθελούς πρόωρης αφυπηρέτησής τους.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από τους εκπροσώπους της εκτελεστικής εξουσίας, η πιο πάνω προϋπόθεση, με βάση την πιο πάνω απόφαση του Δικαστηρίου Ευρωπαϊκής Ένωσης, κρίθηκε ότι αποθαρρύνει τους εργαζομένους να αποχωρήσουν από το κράτος μέλος καταγωγής τους, για να ασκήσουν επαγγελματική δραστηριότητα σε άλλο κράτος μέλος ή σε θεσμικό όργανο της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή σε άλλο διεθνή οργανισμό, και αυτό έχει ως αποτέλεσμα την άνιση μεταχείριση μεταξύ των διακινούμενων εργαζομένων, συμπεριλαμβανομένων αυτών οι οποίοι εργάζονται σε θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή σε άλλο διεθνή οργανισμό και των υπαλλήλων οι οποίοι άσκησαν τη δραστηριότητά τους στην Κύπρο.

Στο στάδιο της εξέτασης του νομοσχεδίου από την επιτροπή, όλοι οι παρευρισκόμενοι συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου όπως αυτό κατατέθηκε στη Βουλή από την εκτελεστική εξουσία.

Ωστόσο, η ΕΚΕ, μέσω των προρρηθέντων υπομνημάτων της, εξέφρασε τη θέση ότι με το υπό εξέταση νομοσχέδιο δεν επιτυγχάνεται πλήρης και ορθή συμμόρφωση με την Απόφαση του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, θέτοντας ειδικότερα το ζήτημα της αναδρομικότητας της ισχύος του νομοσχεδίου και ειδικότερα το ότι αυτή θα πρέπει να επεκταθεί και πριν από την ημερομηνία ένταξης της Δημοκρατίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Περαιτέρω, η ΕΚΕ εξέφρασε τη θέση ότι, με βάση την ίδια απόφαση, πρέπει να καταργηθεί και η δεύτερη προϋπόθεση που περιλαμβάνεται στο βασικό νόμο, η οποία αφορά την ελάχιστη πενταετή υπηρεσία στο δημόσιο τομέα, προκειμένου υπάλληλος να κατοχυρώσει το δικαίωμά του για τη λήψη των συνταξιοδοτικών του ωφελημάτων. Η γνώμη αυτή της ΕΚΕ εδράζεται στον ισχυρισμό ότι και αυτή η προϋπόθεση αποτελεί ανασταλτικό παράγοντα στη διακίνηση εργοδοτούμενων μεταξύ των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Συναφώς, η επιτροπή κάλεσε την εκπρόσωπο της Νομικής Υπηρεσίας όπως μελετήσει τους εν λόγω ισχυρισμούς και θέσει ενώπιόν της γραπτώς τη θέση της. Αναποκρινόμενη στο αίτημα της επιτροπής, η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας με εμπιστευτικής φύσεως γνωμάτευσή της, ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017, επισήμανε ότι, παρ' όλο που η υποχρέωση για τη συμπλήρωση πενταετούς συνεχόμενης υπηρεσίας στη δημόσια υπηρεσία ενδέχεται να παραβιάζει τους γενικούς κανόνες του δικαίου της Ένωσης όπως αυτοί εκφράζονται και από τις γενικές διαπιστώσεις του δικαστηρίου στην πιο πάνω υπόθεση, εντούτοις η θέση της Νομικής Υπηρεσίας είναι ότι από την εν λόγω απόφαση δεν προκύπτει η υποχρέωση για κατάργηση της προϋπόθεσης αυτής. Αιτιολογώντας τη θέση αυτή, η ίδια εκπρόσωπος σημείωσε ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή με το δικόγραφο της προσφυγής της στην πιο πάνω υπόθεση ζήτησε από το δικαστήριο να διαπιστώσει τη συμβατότητα του κριτηρίου της ηλικίας που προβλέπεται στον περί Συντάξεων Νόμο, χωρίς να αναφερθεί σε οποιαδήποτε άλλη προϋπόθεση θέτει ο εν λόγω νόμος και επομένως και το διατακτικό του δικαστηρίου στην απόφαση περιορίζεται στο ηλικιακό κριτήριο. Περαιτέρω, η αποκλειστική ενασχόληση με το κριτήριο της ηλικίας καταδεικνύεται και στις δικονομικές φύσες εργασίες που διεκπεραιώθηκαν για την εκδίκαση της υπόθεσης αυτής και συνεπώς διατυπώνει τη θέση ότι η μόνη υποχρέωση η οποία υπάρχει για συμμόρφωση προς τη συγκεκριμένη απόφαση αφορά την κατάργηση του ηλικιακού κριτηρίου.

Επιπροσθέτως και ανεξάρτητα από την πιο πάνω θέση, η εν λόγω εκπρόσωπος εισηγήθηκε όπως το ζήτημα κατά πόσο η συγκεκριμένη πρακτική του μη συνυπολογισμού περιόδων μικρότερων των πέντε χρόνων παραβιάζει τις διατάξεις του δικαίου της Ένωσης θεωρηθεί ως θέμα διακριτό, το οποίο χρήζει περαιτέρω μελέτης. Σύμφωνα με την ίδια, η Δημοκρατία πρέπει να μελετήσει εκ νέου το όλο ζήτημα ενόψει και της διαπίστωσης του δικαστηρίου στην πιο πάνω υπόθεση ότι το συγκεκριμένο σχέδιο κοινωνικής ασφάλισης δεν εξαιρείται από το πεδίο εφαρμογής των κανονισμών για το συντονισμό των συστημάτων κοινωνικής ασφάλισης.

Όσον αφορά το αίτημα για κατάργηση του ηλικιακού περιορισμού και κατά την περίοδο πριν από την 1^η Μαΐου 2004, η πιο πάνω εκπρόσωπος επισήμανε ότι οι υποχρεώσεις της Δημοκρατίας για συμμόρφωση με το δίκαιο της Ένωσης αφορούν την περίοδο που η Δημοκρατία αποτελούσε κράτος μέλος και όχι προηγούμενη περίοδο.

Υπό το φως των πιο πάνω, η επιτροπή αποφάσισε σε αρχικό στάδιο να προχωρήσει με το νομοσχέδιο λόγω της επείγουσας φύσης που υπέχει η υποχρέωση για συμμόρφωση με την προρρηθείσα απόφαση του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Παράλληλα, η επιτροπή, για σκοπούς περαιτέρω διερεύνησης του όλου θέματος, αποφάσισε κατά πλειοψηφία των μελών της, με τη διαφωνία του μέλους της βουλευτή της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού κ. Μάριου Μαυρίδη, και απέστειλε σχετική επιστολή στον Υπουργό Οικονομικών, ημερομηνίας 7 Ιουνίου 2017, με την οποία καλεί τον εν λόγω υπουργό να θέσει ενώπιον της επιτροπής την άποψη/θέση της κυβέρνησης αναφορικά με την αναθεώρηση της προϋπόθεσης του ελάχιστου χρόνου υπηρεσίας γενικά, αλλά και ειδικότερα σε σχέση με τη διακίνηση εργαζομένων εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με τη διερεύνηση της πιθανότητας επέκτασης της αναδρομικότητας της ισχύος των προνοιών του νομοσχεδίου πριν από την ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά και την απογραφή σχετικών στοιχείων που αφορούν τον αριθμό των επηρεαζομένων σε μια τέτοια περίπτωση και του σχετικού κόστους, σε περίπτωση που θα αποφασιζόταν η εν λόγω επέκταση.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων υποβάλλει την παρούσα έκθεσή της ενώπιον της ολομέλειας της Βουλής για λήψη τελικής απόφασης επί των προνοιών του νομοσχεδίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές;

ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ:

Όχι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Δεύτερη ανάγνωση.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Υπάρχουν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν.

Ο κ. Περδίκης.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε,

Πρόκειται για ένα θέμα για το οποίο είχαμε από χρόνια ενοχλήσει τις αρμόδιες αρχές. Πρόκειται για τα δικαιώματα τα συνταξιοδοτικά ενός μικρού αριθμού Κυπρίων, οι οποίοι εργάζονται σήμερα στο εξωτερικό και οι οποίοι διεκδίκησαν ένα μέρος της σύνταξής τους για την περίοδο εκείνη που εργάστηκαν στην κρατική υπηρεσία στην Κύπρο. Δυστυχώς η κυπριακή κυβέρνηση διαχρονικά αδυνατούσε να καταλάβει το δίκαιο των διεκδικήσεων αυτών των ανθρώπων, με αποτέλεσμα ένας από αυτούς να προσφύγει στα ευρωπαϊκά δικαστήρια και να κερδίσει την υπόθεση σε βάρος της Κυπριακής Δημοκρατίας. Χρειάστηκαν πάρα πολλές επιστολές, διαβήματα και προς εσάς τον ίδιο προσωπικά -και ως βουλευτή και ως Πρόεδρο της Βουλής- και στον ίδιο τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, για να τρέξει επιτέλους το κράτος, η κυβέρνηση να φέρει ενώπιον της Βουλής αυτό το νομοσχέδιο υπό την απειλή επιβολής κυρώσεων λόγω καθυστέρησης· καθυστέρηση η οποία χρεώνεται 150% στην εκτελεστική εξουσία.

Έχουμε εξετάσει ως επιτροπή Εργασίας σε βάθος και τα επιχειρήματα της κυβέρνησης και τα επιχειρήματα αυτών οι οποίοι θεωρούν ότι το νομοσχέδιο δεν καλύπτει πλήρως την απόφαση του Ευρωπαϊκού

Δικαστηρίου. Μεταξύ αυτών που ισχυρίζονται το δεύτερο, ότι δεν καλύπτει πλήρως την απόφαση του δικαστηρίου, ευρίσκονται και οργανωμένα σύνολα Κυπρίων της Ελλάδας, από την οποία προέρχονται και οι περισσότεροι από τους Κύπριους απόδημους.

Εμείς πρέπει να σας πούμε, κύριε Πρόεδρε, ότι δεν έχουμε ικανοποιηθεί από τα επιχειρήματα της εκτελεστικής εξουσίας, τουλάχιστον σε ό,τι αφορά το κριτήριο της συμπλήρωσης των πέντε χρόνων ευδόκιμης υπηρεσίας στη δημόσια κυπριακή υπηρεσία. Είχαμε ζητήσει από την κυβέρνηση να αποσύρει η ίδια αυτή τη σχετική πρόνοια, γιατί, εάν η Βουλή προχωρήσει με τροπολογία της να αποσύρει τη σχετική πρόνοια των πέντε χρόνων, δημιουργείται το κριτήριο της αντισυνταγματικότητας. Αρνήθηκε η κυβέρνηση κατά ένα τρόπο -κατ'εμάς- ακατανόητο και μία επιμονή η οποία εμπεριέχει -κατά τη δική μου την αντίληψη- στοιχεία ρεβανσισμού, εκδικητικότητας δηλαδή.

Εμείς δε θα ψηφίσουμε το νομοσχέδιο, κύριε Πρόεδρε. Δε θα το καταψηφίσουμε, αλλά δε θα το ψηφίσουμε. Θα τηρήσουμε αποχή σε μία ένδειξη διαμαρτυρίας, γιατί η κυβέρνηση θα μπορούσε να διευκολύνει τα πράγματα αφαιρώντας η ίδια αυτή την πρόνοια και δυστυχώς μας φέρνει σε πολύ δύσκολη θέση, από την οποία δεν μπορούμε με άλλο τρόπο να χειριστούμε αυτό το συγκεκριμένο ζήτημα. Διαμαρτυρόμαστε για τη στάση της κυβέρνησης απέναντι σ' ένα θέμα το οποίο αποτελεί αξιακή υπόθεση για μία μικρή -έστω- ομάδα Κυπρίων αποδήμων.

Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Αντρέας Φακοντής.

A. ΦΑΚΟΝΤΗΣ:

Θα έρθω στο βήμα, γιατί θα πάρω περισσότερο χρόνο.

Κύριε Πρόεδρε,

Κύριοι συνάδελφοι,

Να κάνω -έτσι- μία μικρή εισαγωγή, για να γίνει λίγο πιο κατανοητό αυτό το ζήτημα. Ένας απόδημος Κύπριος, στις 15 Ιουνίου 2010, είχε προσφύγει στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο ενάγοντας την Κυπριακή Δημοκρατία, γιατί δεν εφαρμόζε πλήρως την ευρωπαϊκή νομοθεσία, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται προβλήματα όσον αφορά την ελεύθερη διακίνηση των εργαζομένων στα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τότε λήφθηκε συγκεκριμένη απόφαση από το δικαστήριο, η οποία καλούσε την Κυπριακή Δημοκρατία να εναρμονιστεί και να καταργήσει στο επαγγελματικό σχέδιο των δημοσίων υπαλλήλων και του ευρύτερου δημόσιου τομέα τον ηλικιακό περιορισμό των σαράντα πέντε ετών, δηλαδή, αν κάποιος παραιτείτο οικειοθελώς από τη δημόσια υπηρεσία πριν το τεσσαρακοστό πέμπτο έτος, δε δικαιούνταν τμηματική σύνταξη. Τότε, το 2013, η Κυπριακή Δημοκρατία ήρθε με συγκεκριμένο νομοσχέδιο, το οποίο και ως Βουλή κυρώσαμε σε νόμο. Όμως δεν υπήρχε η αναδρομική εφαρμογή του νόμου από την ημερομηνία ένταξης της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση, δηλαδή από το Μάιο του 2004. Πήραμε επιστολή από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή η οποία μάς έλεγε ότι δεν έχουμε συμμορφωθεί πλήρως και εκκρεμούσε και πιθανή καταδίκη με πρόστιμο. Έτσι ήρθε εκ νέου η κυβέρνηση ενώπιον της Βουλής με νέο νομοσχέδιο, ώστε να εναρμονιστεί και να εφαρμοστεί αυτή η νομοθεσία από το Μάιο του 2004.

Παράλληλα με αυτό όμως η Ένωση Κυπρίων Ελλάδος με σειρά επιστολών της ενημέρωνε τη Βουλή ότι με αυτό τον τρόπο και πάλι και δεν εναρμονιζόμαστε πλήρως και δεν αίρονται όλοι οι περιορισμοί στην ελεύθερη διακίνηση των εργαζομένων, γιατί στη συγκεκριμένη νομοθεσία υπάρχουν και άλλοι περιορισμοί. Ένας εξ αυτών -ο κύριος- είναι ότι, για να μπορεί κάποιος να θεμελιώσει δικαίωμα σε σύνταξη, θα πρέπει να συμπληρώσει πέντε χρόνια απασχόλησης στη δημόσια υπηρεσία και να μονιμοποιηθεί. Οι απόδημοί μας κρίνουν ότι αυτή η αναφορά στο νόμο πρέπει και αυτή να καταργηθεί, διότι και αυτή είναι μέρος της δυσκολίας στην ελεύθερη διακίνηση των εργαζομένων. Παράλληλα με αυτό ζητούσε όπως η αναδρομικότητα ισχύσει και πριν από το Μάιο του 2004 με το επιχείρημα ότι υπάρχει διακρατική συμφωνία μεταξύ Ελλάδας-Κύπρου από το 1995.

Να πω ότι τόσο το Υπουργείο Οικονομικών όσο και η Νομική Υπηρεσία διαφωνούν με αυτές τις αναφορές των αποδήμων μας και λένε ότι η μοναδική μας υποχρέωση, με βάση τις αποφάσεις του δικαστηρίου, αλλά και τα δικόγραφα, είναι η κατάργηση του ηλικιακού περιορισμού. Την ίδια ώρα όμως η εκπρόσωπος της Γενικής Εισαγγελίας λέει ότι και η περίοδος των πέντε χρόνων που υπάρχει στη συγκεκριμένη νομοθεσία παραβιάζει τις διατάξεις του δικαίου της Ένωσης και θεωρεί το θέμα ως διακριτό, το οποίο χρήζει περαιτέρω μελέτης. Εμείς ως Βουλή δεν μπορούσαμε να καταργήσουμε αυτό τον περιορισμό - και αν ακόμα όλοι πιστεύαμε ότι ήταν σωστό- διότι θα επιφέρει κόστος στον προϋπολογισμό και άρα είναι αντισυνταγματικό, γι' αυτό και ζητήσαμε από το υπουργείο να τοποθετηθεί επ' αυτού. Το υπουργείο παραμένει στη θέση του ότι τα πέντε χρόνια πρέπει να παραμείνουν.

Λαμβανομένου τούτου υπόψη, ότι η Γενική Εισαγγελία είχε αυτή την άποψη, και λαμβάνοντας υπόψη ότι υπάρχει ο κίνδυνος η Κυπριακή Δημοκρατία να κληθεί να πληρώσει πρόστιμο, εάν καθυστερήσουμε περαιτέρω στην ψήφιση του συγκεκριμένου νομοσχεδίου, αποφασίσαμε να στείλουμε ως επιτροπή -με τη διαφωνία μόνο ενός μέλους της επιτροπής- επιστολή στο υπουργείο από το οποίο ζητούμε να μάθουμε κατά πόσο έχει πρόθεση να μελετήσει την κατάργηση από το συγκεκριμένο επαγγελματικό σχέδιο των πέντε ετών που υπάρχει για το θέμα της κατοχύρωσης των συνταξιοδοτικών ωφελημάτων, να μελετήσει επίσης την πιθανότητα της αναδρομικότητας και πριν το 2004 και, τρίτον, να μας πει και ποιος είναι ο αριθμός των ατόμων που επηρεάζονται, αλλά και το πιθανό κόστος.

Έχουμε ετοιμάσει αυτή την επιστολή -την έχουμε στείλει ήδη στον Υπουργό Οικονομικών- και έχει συμπεριληφθεί και μέρος αυτών που έχω αναφέρει και στην έκθεση. Εκτιμώ ότι, μπροστά στον κίνδυνο να επιβληθεί πρόστιμο, πρέπει να προχωρήσουμε στην ψήφιση της νομοθεσίας. Και εδώ είμαστε, εάν και μέσα από τις απαντήσεις που θα πάρουμε υπάρχει θέμα, να έρθουμε στη συνέχεια να τροποποιήσουμε ανάλογα τη συγκεκριμένη νομοθεσία.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Μαυρίδης.

Μ. ΜΑΥΡΙΔΗΣ:

(Αστειευόμενος)

Κύριε Πρόεδρε, με ακούτε;

Να μιλήσω από τη θέση μου, διότι δε θα πω πολλά. Συμφωνώ με όσα έχει αναφέρει ο κ. Φακοντής αλλά με μια εξαίρεση, ότι δηλαδή εγώ είχα διαφωνήσει με την αποστολή επιστολής στο υπουργείο.

(Μη ευκρινή σχόλια από τον κ. Αντρέα Φακοντή)

Σε παρακαλώ να τα λες αυτά τα πράγματα, διότι πραγματικά νιώθω περήφανος για τις θέσεις μου, αλλά εν πάση περιπτώσει πιάσαμε ένα τόσο μικρό θέμα και το κάναμε άλλο τόσο, χωρίς κανένα λόγο ή εν πάση περιπτώσει για μια χούφτα ψήφους, που μπορεί να μετρούνται και στα δάκτυλα του ενός χεριού.

Δεν είναι ούτε θέμα αρχής ούτε θέμα κοινωνικής δικαιοσύνης ούτε τέθηκε θέμα ποτέ από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο για άδικη μεταχείριση ή άνιση μεταχείριση. Το μόνο που μας ζήτησαν είναι να εναρμονιστούμε, να πάρουμε την απόφαση της κατάργησης του 45^{ου} έτους ηλικίας από το 2004. Αυτό έγινε και αυτό μας έχουν ζητήσει. Σε καμία περίπτωση δε γίνεται αναφορά στα πέντε χρόνια, τα οποία είναι προϋπόθεση για συνταξιοδότηση και τα οποία καλώς ήταν στο νόμο και δεν αντιλαμβάνομαι το γιατί πρέπει να συζητούμε αυτό το θέμα και να το κάνουμε μεγάλο θέμα. Γι' αυτό και θα τελειώσω σύντομα, αλλά θέλω να πω κάτι: Όλα αυτά τα χρόνια -και ακόμα ισχύει αυτό το σύστημα- κάποιοι παίρνουν σύνταξη -και μάλιστα πολύ υψηλές συντάξεις- χωρίς να εισφέρουν τίποτε, σε αντίθεση με την πλειοψηφία των συνταξιούχων, οι οποίοι παίρνουν πολύ χαμηλές συντάξεις ή εν πάση περιπτώσει ανάλογες των εισφορών τους. Και δεν καταλαβαίνω το γιατί πρέπει να συντηρούμε αυτό το σύστημα και να ερχόμαστε να καταργούμε και τις προϋποθέσεις που υπάρχουν, για να πάρει κάποιος σύνταξη έτσι απλά, χωρίς κανέναν ιδιαίτερο λόγο. Δημιουργούμε περισσότερες κοινωνικές ανισότητες. Εγώ λέω καλώς όσοι παίρνουν σύνταξη να παίρνουν σύνταξη, εφόσον εισφέρουν γι' αυτή τη σύνταξη το ποσό που τους αναλογεί. Και αυτή είναι μια θέση πάγια, λογική, δίκαιη, που, μέχρι να την καταλάβετε, ελπίζω να είμαστε ακόμη εδώ.

Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ.

Δεύτερη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 10 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

Έναρξη της ισχύος του παρόντος Νόμου. Άρθρο 3.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Προχωρήστε στην ψήφιση των άρθρων, παρακαλώ.

Να ανακοινωθούν τα αποτελέσματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σαράντα τρεις παρόντες, κύριε Πρόεδρε, τριάντα μία ψήφοι υπέρ και δύο αποχές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Με τριάντα μία ψήφους υπέρ, καμία εναντίον και δύο αποχές, τα άρθρα 1 και 3 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων Κρατικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα περιλαμβανομένων και των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Διατάξεις Γενικής Εφαρμογής) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Παρακαλώ, ψηφίστε.

Να ανακοινωθούν τα αποτελέσματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σαράντα τρεις παρόντες, σαράντα μία ψήφοι υπέρ και δύο αποχές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Με σαράντα μία ψήφους υπέρ, καμία εναντίον και δύο αποχές, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Τα θέματα με τους αριθμούς 15 και 16, που τιτλοφορούνται «Ο περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2006» και «Ο περί Δημόσιας Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2006», αποσύρονται από την εκτελεστική εξουσία.

Εδώ τελειώνει η νομοθετική εργασία.

Κεφάλαιο Δεύτερο: Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων. Τα προτεινόμενα νομοθετήματα κατατίθενται και παραπέμπονται στις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές σύμφωνα με το σχετικό κατάλογο που έχει ήδη διανεμηθεί.

(Η κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων)

Νομοσχέδια, κανονισμοί, έγγραφα, εκθέσεις	Κατατέθηκαν από τους υπουργούς	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1. Ο περί Εκλογής Μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2017. (Αρ. Φακ. 23.01.058.103-2017).	Εσωτερικών	Εσωτερικών
2. Ο περί της Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης για την Πρόληψη και την Καταπολέμηση της Βίας κατά των Γυναικών και της Ενδοοικογενειακής Βίας (Κυρωτικός) Νόμος του 2017. (Αρ. Φακ. 23.01.058.104-2017).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
3. Ο περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017. (Αρ. Φακ. 23.01.058.105-2017).	Εσωτερικών	Εσωτερικών
4. Ο περί Επιβολής Ειδικού Φόρου Πιστωτικού Ιδρύματος (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017. (Αρ. Φακ. 23.01.058.106-2017).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
5. Εαρινή Έκθεση του Δημοσιονομικού Συμβουλίου για το 2017 σύμφωνα με τον περί της Δημοσιονομικής Ευθύνης και του Δημοσιονομικού Πλαισίου Νόμο του	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού

2014 [N. 20(Ι)/2014].
(Αρ. Φακ. 13.06.005).

- | | | | |
|----|--|------------|------------|
| 6. | Έκθεση του Υπουργού Εσωτερικών, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, για την εκμίσθωση, ανταλλαγή ή παραχώρηση άδειας χρήσεως κρατικής γης σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 18(2) του περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου (Αρ. 74/88) όπως αυτή έχει εγκριθεί από το Υπουργικό Συμβούλιο με την απόφαση με αρ. 80.712, ημερομηνίας 26 Μαΐου 2016.
(Αρ. Φακ. 06.03.003.001). | Εσωτερικών | Εσωτερικών |
|----|--|------------|------------|

Σχέδιο ψηφίσματος

Σχέδιο ψηφίσματος της Βουλής των Αντιπροσώπων σχετικά με την απόφαση των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής να αποχωρήσουν από τη Συμφωνία του Παρισιού για την κλιματική αλλαγή.
(Αρ. Φακ. 23.10.001).

Κατατέθηκε από

Γιώργο Περδίκη,
πρόεδρο
Κινήματος Οικολόγων-
Συνεργασία Πολιτών

Παραπέμπεται

Κοινοποιήθηκε σε όλους τους βουλευτές.

Πρόταση νόμου

Ο περί Ατόμων με Αναπηρίες (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.02.058.059-2017).

Κατατέθηκε από

Αντρέα Φακοντή,
πρόεδρο της
Κοινοβουλευτικής Επιτροπής
Εργασίας, Πρόνοιας και
Κοινωνικών Ασφαλίσεων

**Παραπέμπεται
στην επιτροπή**

Εργασίας, Πρόνοιας και
Κοινωνικών Ασφαλίσεων

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κεφάλαιο Τρίτο: Ερωτήσεις και απαντήσεις. Αυτές έχουν ήδη δοθεί γραπτώς.

(Οι ερωτήσεις των βουλευτών)

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.894, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι ο δήμος Κάτω Πολεμιδιών διατυπώνει πρόταση όπως στους σχεδιασμούς για τη διαχείριση του χώρου του εγκαταλειμμένου οικισμού Βερεγγάρια περιληφθεί πρόνοια για παραχώρηση του 20% του χώρου σε ενιαίο χώρο πρασίνου (αντί του 10% που προνοεί το τοπικό σχέδιο). Σύμφωνα με τις πληροφορίες μου, το 40% της συνολικής έκτασης των 260 στρεμμάτων προορίζεται για πανεπιστημιακές εγκαταστάσεις, ενώ το υπόλοιπο λέγεται ότι η κυβέρνηση προτίθεται να το διαθέσει σε επενδυτές. Η δική μου άποψη είναι να παραχωρηθεί ολόκληρος ο χώρος για πανεπιστημιακές εγκαταστάσεις, χώρους αθλοπαιδιών και πρασίνου. Σημειώνεται ότι η ευρύτερη Λεμεσός δε διαθέτει ένα μεγάλο και συμπαγές χώρο πρασίνου με ψηλή βλάστηση, λίμνες, ποδηλατόδρομους, αμφιθέατρο κ.ο.κ., όπως άλλες μεγαλουπόλεις της Ευρώπης και της Μεσογείου, και είναι όντως κάτι που λείπει από την ευρύτερη περιοχή της πόλης της Λεμεσού.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν η κυβέρνηση, που είναι ο ιδιοκτήτης του χώρου αυτού, μετά τη γνωστή συμφωνία με τους Βρετανούς, προτίθεται να αντιμετωπίσει το θέμα μέσα σε αυτό το πλαίσιο.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.895, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Είναι γνωστό ότι η ρύπανση του νερού του φράγματος Πολεμιδιών έχει φτάσει σε επικίνδυνα επίπεδα. Ήδη μετά και από δικές μας ενέργειες έχει απαγορευτεί η χρήση του φράγματος από τους αθλητές του θαλάσσιου σκι. Όμως, όπως πληροφορούμαι, το νερό αυτό διοχετεύεται σε καλλιέργειες στην περιοχή του δήμου Κάτω Πολεμιδιών. Διατυπώνεται η ανησυχία ότι οι γεωργοί δεν είναι κατάλληλα ενημερωμένοι για την ορθολογική χρήση του νερού από το φράγμα. Φαίνεται, για παράδειγμα, ότι αρδεύονται λαχανικά από το νερό του φράγματος Πολεμιδιών.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν είναι επικίνδυνο να αρδεύονται λαχανικά από το νερό του φράγματος Πολεμιδιών, ποιοι είναι οι πιθανοί κίνδυνοι και ποια μέτρα λαμβάνονται για την προστασία της υγείας των καταναλωτών και των γεωργών.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.896, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Χαράλαμπου Πιττοκοπίτη

«Πρόσφατα έγινα δέκτης παραπόνων για την επικίνδυνη κατάσταση του δρόμου μεταξύ των κοινοτήτων Κάθικα και Προδρομίου της επαρχίας Πάφου, με αποτέλεσμα οι κάτοικοι, αλλά και οποιοσδήποτε περαστικός χρησιμοποιούν το δρόμο αυτό να διατρέχουν καθημερινά μεγάλους κινδύνους.

Ως εκ τούτου, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο υπάρχει κονδύλι στον κρατικό προϋπολογισμό του 2017 για βελτιωτικά έργα στο δρόμο της κοινότητας Κάθικα που οδηγεί προς την κοινότητα Προδρομίου. Αν δεν υπάρχει τέτοιο κονδύλι, παρακαλώ να ενημερώσετε αν υπάρχει πρόθεση για συμπερίληψη του έργου αυτού στους αμέσως επόμενους προϋπολογισμούς του κράτους.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.897, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Χαράλαμπου Πιττοκοπίτη

«Πρόσφατα έγινα δέκτης παραπόνων από τον πρόεδρο και τα μέλη του κοινοτικού συμβουλίου Αγίας Μαρινούδας της επαρχίας Πάφου, που έχουν υποβάλει αίτημα επανειλημμένες φορές, από το 2007, για τη σύνδεση της κοινότητας με τον αυτοκινητόδρομο Πάφου-Λεμεσού, αφού στην κοινότητα έχει δημιουργηθεί και βιοτεχνική ζώνη με πολλές επαγγελματικές αναπτύξεις, αλλά και για τη διαμόρφωση του σκυβαλότοπου της κοινότητας σε πάρκο.

Ως εκ τούτου, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν υπάρχει πρόθεση της εκτελεστικής εξουσίας για υλοποίηση της σύνδεσης της κοινότητας Αγίας Μαρινούδας της επαρχίας Πάφου με τον αυτοκινητόδρομο Πάφου-Λεμεσού ή αν υπάρχει πρόθεση για συμπερίληψη του έργου αυτού στους αμέσως επόμενους προϋπολογισμούς του κράτους.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.898, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Χρίστου Ορφανίδη

«Μετά από σχετικό δημοσίευμα για την παράνομη παρέμβαση στην κοίτη του ποταμού Ακακίου και για την κατ' επέκταση οικολογική καταστροφή της πανίδας και της χλωρίδας της περιοχής, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα εξής:

1. Ποιες ενέργειες θα γίνουν για τερματισμό της οποιασδήποτε παράνομης παρέμβασης;
2. Ποια μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για επαναφορά της περιοχής στην αρχική κατάστασή της;
3. Σε ποιες ενέργειες έχετε προβεί για καταγγελία των παραβατών;
4. Θα γίνει εκρίζωση των όποιων φυτειών έγιναν και πότε;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.899, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Νίκου Κέττηρου

«Έχω πληροφορηθεί από επηρεαζόμενους πολίτες στην ελεύθερη περιοχή Αμμοχώστου ότι η εξέταση για απόκτηση άδειας οδήγησης παρουσιάζει καθυστερήσεις μέχρι και έξι μήνες. Η κατάσταση αυτή προκαλεί αλυσιδωτά προβλήματα.

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων πού οφείλεται το πρόβλημα και κατά πόσο δρομολογούνται λύσεις για απάμβλυνσή του.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.900, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου

«Έχω παρατηρήσει ότι διάφορες υπηρεσίες, αλλά και η Αστυνομία Κύπρου εκδίδουν ανακοινώσεις σχετικά με τις διάφορες εκστρατείες στις οποίες ετοιμάζονται να προβούν, παρέχοντας μάλιστα στο κοινό αρκετές λεπτομέρειες.

Επισυνάπτω δύο παραδείγματα που φανερώνουν ότι με τη λεπτομέρεια που περιέχεται στην ανακοίνωση δίνεται ουσιαστικά προειδοποίηση σε όσους θα ελεγχθούν.

Παρακαλώ τους αρμόδιους υπουργούς όπως επεξηγήσουν στη Βουλή των Αντιπροσώπων το σκεπτικό πίσω από αυτές τις προειδοποιήσεις, καθώς και αν υπάρχει κάποιο νομικό κώλυμα για διενέργεια απροειδοποιητών ελέγχων.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους στάλθηκε στον αρμόδιο υπουργό.

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.901, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου

«Στις 5 Μαΐου 2017 το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού προκήρυξε το “Σχέδιο για Παραγωγή Ηλεκτρικής Ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας για ίδια κατανάλωση”.

Η κατηγορία Α του σχεδίου, όπως αυτή έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του υπουργείου, αναφέρει τα πιο κάτω:

“Κατηγορία Α: Φωτοβολταϊκά συστήματα (ΦΒ) δυναμικότητας μέχρι 5.2KW συνδεδεμένα με το δίκτυο με τη μέθοδο συμψηφισμού μετρήσεων (net-metering) για όλους τους καταναλωτές. Συνολική Διαθέσιμη Ισχύς: 23MW

- Υποκατηγορία Α1: ΦΒ συστήματα για κατοικίες οι οποίες χρησιμοποιούνται ως μόνιμες κατοικίες από ευάλωτους και ευπαθείς καταναλωτές (καταβάλλεται χορηγία ύψους 900 ευρώ/kW). Συνολική Διαθέσιμη Ισχύς από 1.1.2017: 1,2 MW.
- Υποκατηγορία Α2: ΦΒ συστήματα για τις κατοικίες μη ευάλωτων καταναλωτών (χωρίς την καταβολή χορηγίας). Συνολική Διαθέσιμη Ισχύς: 8,8MW.
- Υποκατηγορία Α3: ΦΒ συστήματα για μη οικιακούς καταναλωτές (χωρίς την καταβολή χορηγίας). Συνολική Διαθέσιμη Ισχύς: 13 MW.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα ακόλουθα:

1. Γιατί η προκήρυξη για το 2017 έγινε σχεδόν στα μέσα του χρόνου, περιορίζοντας έτσι δραματικά τις εργασίες των εταιρειών φωτοβολταϊκών σε μόνο μερικούς μήνες το χρόνο;
2. Για ποιους λόγους το πρόγραμμα υποκατηγορίας Α2 διακόπτεται και δεν είναι συνεχώς ανοικτό, εφόσον δεν υπάρχει θέμα κόστους ή/και προϋπολογισμού, περιορίζοντας έτσι τις αιτήσεις και τη διείσδυση των ΑΠΕ στην Κύπρο;
3. Υπάρχει πραγματικός τεχνικός λόγος για τον οποίο το υπουργείο βάζει περιορισμούς στην ισχύ των συστημάτων ΦΒ, περιορίζοντας έτσι και τον αριθμό των αιτήσεων;

Συχνά βλέπουμε τις υπόλοιπες ευρωπαϊκές χώρες να σπάζουν συνεχώς το ένα ρεκόρ μετά το άλλο στην παραγωγή ενέργειας από ΑΠΕ και δυστυχώς, πέρα από τις εγκαταστάσεις των ηλιακών θερμοσιφώνων από τη δεκαετία του '60, έχουμε μείνει πολύ πίσω, παρά τις εξαιρετικές δυνατότητές μας.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.902, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Άννας Θεολόγου

«Έχω πληροφορηθεί από την Επίσημη Εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας (Παράρτημα Τρίτο, Κ.Δ.Π. 165/2017) ότι ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, ασκώντας τις εξουσίες του, κήρυξε φυλακή το δωμάτιο υπ' αριθμόν 302 του ιατρικού κέντρου “Μέλαθρον Αγωνιστών της ΕΟΚΑ” στην Παλδόεια.

Με βάση την πιο πάνω πληροφόρηση, παρακαλώ τους αρμόδιους υπουργούς να ενημερώσουν τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν η εν λόγω κήρυξη του δωματίου θα επιφέρει οποιοδήποτε επιπλέον κόστος στον κρατικό προϋπολογισμό και αν αυτό εμπίπτει στον προϋπολογισμό του κράτους για το έτος 2017.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.903, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Πάγιο αίτημα των δήμων Δερύνειας και Σωτήρας είναι όπως προχωρήσει άμεσα η προώθηση του έργου της πολεοδομικής αναβάθμισης της οδού Σταδίου, του δρόμου που ενώνει τους δύο δήμους, για την αποφυγή ατυχημάτων και την προώθηση του τουρισμού στην ενδοχώρα. Ο δρόμος ενώνει τους δήμους Δερύνειας-Σωτήρας, προσφέρει πρόσβαση στον αυτοκινητόδρομο Αγίας Νάπας-Λάρνακας και συνδέει την παραλιακή περιοχή με την ενδοχώρα. Η βελτίωση του δρόμου επιβάλλεται, καθώς εξυπηρετεί αρκετό κόσμο, μεταξύ αυτών μαθητές, πεζούς και ποδηλάτες, οι οποίοι μεταβαίνουν στα σχολεία, στα αθλητικά κέντρα, στις εκκλησίες και στη λαϊκή αγορά της περιοχής.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων γιατί καθυστερεί η προώθηση της πολεοδομικής αναβάθμισης της οδού Σταδίου.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.904, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι σε κοντινή απόσταση από το χώρο όπου είναι ενταφιασμένη η χημική ουσία “Ασκαρέλ” έχει κατασκευαστεί λίμνη για την κατακράτηση των ομβρίων υδάτων από το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Λεμεσού-Αμαθούντος (ΣΑΛΑ). Στην ίδια περιοχή προγραμματίζεται η κατασκευή από το ΣΑΛΑ και δεύτερης δεξαμενής για διοχέτευση του νερού τριτοβάθμιας επεξεργασίας. Σε πρόσφατη συνάντησή μου

με το δήμαρχο Κάτω Πολεμιδιών διατυπώθηκαν ανησυχίες για το ενδεχόμενο επηρεασμού των νερών της δεξαμενής ή, αντίστροφα, των υπόγειων νερών από την αποθηκευμένη ποσότητα του Ασκαρέλ.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα εξής:

1. Εξακολουθεί, παρά τις ανακαλύψεις και τις τεχνολογικές εξελίξεις, να είναι προτιμητέα η λύση της παραμονής των επικίνδυνων υλικών μέσα στο έδαφος από τη λύση της εξαγωγής και μεταφοράς τους στο εξωτερικό;
2. Ποιες είναι οι διαχρονικές και πρόσφατες ενδείξεις στις περιμετρικές γεωτρήσεις ελέγχου των πιθανών επιπτώσεων στα υπόγεια νερά και στο έδαφος από την αποθήκευση του Ασκαρέλ;
3. Έχουν μελετηθεί οι πιθανές αμφίδρομες επιπτώσεις από την κατασκευή δύο έργων του ΣΑΛΑ δίπλα από τον "τάφο" του Ασκαρέλ στη Λεμεσό;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.905, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σε πρόσφατη επίσκεψή μου στο δήμο Δερύνειας πληροφορήθηκα ότι ο δήμος δε διαθέτει δική του κλειστή αίθουσα πολιτισμού, με αποτέλεσμα κατά τη χειμερινή περίοδο να αναγκάζεται να περιορίζει τις πολιτιστικές του εκδηλώσεις. Ο δήμος, σε μία προσπάθεια εξεύρεσης πόρων για την ανέγερση της αίθουσας, απέστειλε τα σχέδια του έργου στη Μονάδα Ευρωπαϊκών Ταμείων για χρηματοδότηση, αλλά η απάντηση ήταν ότι το έργο δεν μπορεί να χρηματοδοτηθεί, γιατί το κόστος εκτέλεσής του φτάνει τα €3 εκατομ. Ο δήμος αποτάθηκε και σε άλλα προγράμματα, όπως οι χρηματοδοτικοί μηχανισμοί του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΕΟΧ) και της Νορβηγίας 2014-2021, από όπου εγκρίθηκε να λάβει ένα ποσό μέχρι €1 εκατομ.

Παρ' όλα αυτά, ο δήμος Δερύνειας αδυνατεί να καταβάλει το υπόλοιπο ποσό των €2 εκατομ. από μόνος του, γι' αυτό και καλείται η κυβέρνηση να συμβάλει στην προώθηση του αιτήματος για παραχώρηση περαιτέρω οικονομικής ενίσχυσης για την εκτέλεση του έργου, το οποίο θα συμβάλει στην προώθηση του πολιτισμού, της έρευνας και της μελέτης τόσο στην επαρχία Αμμοχώστου όσο και στην ενδοχώρα. Η επαρχία Αμμοχώστου στερείται ενός συνεδριακού κέντρου και, λαμβάνοντας υπόψη την αυξημένη ζήτηση από μαθητές και φοιτητές για επισκέψεις στα μουσεία της Δερύνειας, με ένα τέτοιο κέντρο θα μπορούσε να προσφερθεί η ευκαιρία περαιτέρω ενασχόλησης με τον πολιτισμό, την παράδοση, τα ήθη και τα έθιμα της Κύπρου.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν προτίθεται να ικανοποιήσει τα αιτήματα του δήμου Δερύνειας.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.906, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι ορισμένοι δρόμοι της Δερύνειας έχουν καταστραφεί από την εκτέλεση του αποχετευτικού έργου. Ορισμένοι δρόμοι, όπως οι οδοί Ομόνοιας και Καλυθιών, έχουν υποστεί καθιζήσεις λόγω κακοτεχνιών και γι' αυτό το λόγο επιβάλλεται η ολική βελτίωση και επιστρωσή τους.

Ο δήμος Δερύνειας αδυνατεί να προχωρήσει στη βελτίωση των πιο πάνω δρόμων, αφού το ποσό των €250.000 που παραχωρήθηκε στο δήμο μετά την επίσκεψη του Προέδρου της Δημοκρατίας στην περιοχή Αμμοχώστου, στις 30 Μαΐου 2015, θα δαπανηθεί για μερική επιστρωση άλλων δρόμων εντός Δερύνειας, που έχουν επίσης υποστεί ζημιές από τις κακοτεχνίες των εργαλάβων του αποχετευτικού έργου.

Αίτημα του δήμου Δερύνειας είναι όπως οι οδοί Ομόνοιας και Καλυθιών ανακατασκευαστούν ολικά λόγω των εκτεταμένων ζημιών και όπως παραχωρηθεί επιπρόσθετο ποσό για την επιδιόρθωση και των υπόλοιπων δρόμων, αφού αρκετοί από αυτούς βρίσκονται σε άσχημη κατάσταση και αποτελούν κίνδυνο για πεζούς, ποδηλάτες και οδηγούς.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν προτίθεται να ικανοποιήσει το δίκαιο αίτημα του δήμου Δερύνειας για ανακατασκευή των δρόμων που υπέστησαν φθορές λόγω των εργασιών για το αποχετευτικό σύστημα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.907, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σε συνέχεια της ερώτησής μου με αριθμό 23.06.010.04.519, ημερομηνίας 7 Απριλίου 2014, σχετικά με τη διαρροή υγρών από το Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού σε παρακείμενο κανάλι ομβρίων υδάτων παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχει εξασφαλιστεί τελικά η άδεια απόρριψης αποβλήτων από το βιολογικό σταθμό επεξεργασίας λυμάτων και αν έχει λυθεί το πρόβλημα με τη χημική ανάλυση των επεξεργασμένων λυμάτων. Επίσης, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχει εξεταστεί η πληροφορία για διαρροή λυμάτων από τις σωληνώσεις αποχετεύσεων του νοσοκομείου Λεμεσού.»

**Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.908, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας
Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη**

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία για την αποξήλωση των γραμμών υψηλής τάσης ηλεκτρισμού της ΑΗΚ από την οικιστική περιοχή του δήμου Πολεμιδιών.»

**Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.909, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας
Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη**

«Έχω πληροφορηθεί ότι ο κυκλοφοριακός κόμβος στον οδικό άξονα μεταξύ των δήμων Δερύνειας και Παραλιμνίου (Λεωφόρος 1^{ης} Απριλίου και Ελευθερίας) παραμένει πολλά χρόνια μετά την κατασκευή του, χωρίς να τύχει της αναγκαίας διαρρύθμισης και τοποιοτέχνησης. Σε πρόσφατη συνάντησή μου με το δήμαρχο και το δημοτικό συμβούλιο Δερύνειας πληροφορήθηκα σχετικά με το αίτημά τους για ανάληψη του κόστους διαμόρφωσης του κυκλικού κόμβου από τη Cyta. Επιπλέον, ο δήμος Δερύνειας δήλωσε πρόθυμος να αναλάβει τα έξοδα για τη συντήρηση του πρασίνου στον κυκλοφοριακό κόμβο.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν υπάρχουν σχέδια για την τοποιοτέχνηση του κυκλοφοριακού κόμβου μεταξύ του δήμου Δερύνειας και του δήμου Παραλιμνίου και ποιος ο ρόλος του αρμόδιου υπουργείου στην προώθηση του έργου της τοποιοτέχνησης του κυκλικού κόμβου από τη Cyta στη Λεωφόρο 1^{ης} Απριλίου και Ελευθερίας.»

**Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.910, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας
Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη**

«Έχω πληροφορηθεί ότι η επαρχία Αμμοχώστου είναι η μόνη επαρχία η οποία δε διαθέτει δικό της κολυμβητήριο. Το προκαταρκτικό κόστος του έργου εκτιμάται γύρω στα €5 εκατομ. για την κατασκευή ολυμπιακής πισίνας 50 μ. και βοηθητική 25 μ. Ο Κυπριακός Οργανισμός Αθλητισμού καλύπτει μόνο το αγωνιστικό μέρος του έργου, ενώ ο δήμος Δερύνειας είναι διαθέσιμος να καταβάλει ένα επιπρόσθετο ποσό για την κατασκευή του οδικού δικτύου, αλλά και άλλων χώρων, αιθουσών και υπηρεσιών, για να καταστεί το έργο πιο βιώσιμο και πιο λειτουργικό. Πέραν των εκατό πενήντα παιδιών του Ναυτικού Ομίλου Κωνσταντίας προπονούνται καθημερινά στη βοηθητική πισίνα στις βρετανικές βάσεις Αγίου Νικολάου σε ακατάλληλες εγκαταστάσεις, καταβάλλοντας υψηλό ενοίκιο. Αίτημα του δήμου Δερύνειας είναι όπως παραχωρηθεί το απαιτούμενο ποσό για διεξαγωγή μελέτης και σχεδιασμού, ώστε να καταστεί εφικτή η κατασκευή κολυμβητηρίου στην επαρχία Αμμοχώστου.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν προτίθεται να ικανοποιήσει το υπό αναφορά αίτημα του δήμου Δερύνειας.»

**Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.911, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας
Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη**

«Η Δερύνεια, ως ακριτικός και ημικατεχόμενος δήμος, αντιμετωπίζει σοβαρό πρόβλημα ανεξέλεγκτης εναπόθεσης στερεών αποβλήτων κοντά στη Νεκρή Ζώνη και γι' αυτό επιβάλλεται η άμεση προώθηση του αιτήματος για δημιουργία πράσινου σημείου. Η δημιουργία πράσινου σημείου στο δήμο θεωρείται αναγκαία για τη διαχείριση κλαδεμάτων και άλλων άχρηστων μεγάλων αντικειμένων. Έχω πληροφορηθεί ότι το δημοτικό συμβούλιο Δερύνειας υπέβαλε δύο προτάσεις για δημιουργία πράσινου σημείου, οι οποίες είναι οι εξής:

1. Τεμάχιο με αριθμό 128 του κτηματικού σχεδίου 2-285-381, τμήμα 3.
2. Τεμάχιο 1091.79 του Φ/Σχδ. 33/37 Ε2, το οποίο εδώ και δεκαετίες χρησιμοποιείται ως χώρος απόρριψης αδρανών υλικών και το οποίο εμπίπτει στη Νεκρή Ζώνη.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων γιατί δεν προχωρά αμέσως η δημιουργία πράσινου σημείου στην περιοχή.»

**Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.912, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας
Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη**

«Έχω πληροφορηθεί ότι οι σχεδιασμοί για την αποξήλωση των κτιριακών εγκαταστάσεων του πρώην στρατιωτικού οικισμού "Βερεγγάρια" στα Κάτω Πολεμίδια βρίσκονται σε προχωρημένο στάδιο. Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες, έχει ετοιμαστεί από το Τμήμα Δημοσίων Έργων μελέτη εκτίμησης των επιπτώσεων στο περιβάλλον. Επίσης, σύμφωνα πάντα με δημοσιογραφικές πληροφορίες, η κατεδάφιση του οικισμού θα υλοποιηθεί σε τρία χρόνια με κόστος €9,5 εκατομ.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για το χρονοδιάγραμμα κατεδάφισης του εγκαταλελειμμένου στρατοπέδου του οικισμού "Βερεγγάρια" στα Κάτω Πολεμίδια, καθώς και με ποιο τρόπο θα γίνει η διαχείριση των υλικών κατεδάφισης και ιδιαίτερα των αμιαντούχων υλικών.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.913, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι ένα από τα αιτήματα των επαγγελματιών ψαράδων είναι να τους επιτραπεί να μεταφέρουν τουρίστες σε μικρές διαδρομές. Ο αλιευτικός τουρισμός είναι μία μορφή εναλλακτικού τουρισμού, που μπορεί να εμπλουτίσει το τουριστικό προϊόν της Κύπρου, αν οργανωθεί και εφαρμοστεί σωστά. Ιδιαίτερα τονίζεται ότι ο αλιευτικός τουρισμός, αν επεκταθεί πέραν της αδειοδότησης σκαφών για μικρές κρουαζιέρες και στη γνωριμία με τις αλιευτικές δραστηριότητες, μπορεί να προσφέρει νέες, διαφορετικές εμπειρίες στους τουρίστες και να καταστήσει την Κύπρο, ένα από τα μεγαλύτερα νησιά της Μεσογείου, έναν τουριστικό προορισμό με ιδιαίτερη ταυτότητα.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τις ενέργειές του σε σχέση με την ανάπτυξη του αλιευτικού τουρισμού.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.914, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι πάγιο αίτημα των επαγγελματιών ψαράδων είναι ο τερματισμός της ισχύος των αδειών για “γρι-γρι”, γιατί επιφέρουν μεγάλες καταστροφές στα ήδη ισχνά αλιευτικά αποθέματα της Κύπρου.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν προτίθεται όντως να καταργήσει τις άδειες για “γρι-γρι”, ανταποκρινόμενος στο καθολικό αίτημα των επαγγελματιών ψαράδων.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.915, ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Ηλία Μυριάνθους

«Στο αλιευτικό καταφύγιο του Πομού, παρ’ όλες τις εργασίες που έγιναν για εκβάθυνση και καθαρισμό της εισόδου του, το πρόβλημα επανεμφανίζεται λόγω των θαλάσσιων ρευμάτων της περιοχής. Ως εκ τούτου, θεωρείται αναγκαίο να γίνουν μελέτες και έργα που να επιλύουν το πρόβλημα αυτό οριστικά.

Με βάση τα πιο πάνω, παρακαλείται το αρμόδιο υπουργείο να ενημερώσει το σώμα πώς θα αντιμετωπίσει το πιο πάνω ζήτημα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.916, ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Ηλία Μυριάνθους

«Σε πρόσφατη συνάντηση με τους επαγγελματίες ψαράδες που εδρεύουν στο λιμανάκι του Λατσιού, ενημερώθηκα για τα πιο κάτω προβλήματα που τους απασχολούν:

1. Λόγω της συνεχούς αύξησης του αριθμού των σκαφών αναψυχής, υπάρχει πρόβλημα χωρητικότητας, με αποτέλεσμα οι τριάντα ψαράδες που βρίσκονται σε αυτό να εκτοπίζονται από τις θέσεις τους και να τυγχάνουν δυσμενούς μεταχείρισης.
2. Πρέπει να μελετηθεί και να παρθούν μέτρα, για να αντιμετωπισθεί το πρόβλημα βάθους του λιμανιού, αφού λόγω του παρακείμενου ποταμού, καθώς και των κυματοθραυστών που έχουν κατασκευαστεί στην περιοχή το λιμανάκι άρχισε να γεμίζει με άμμο και ακαθαρσίες.
3. Πρέπει να καθοριστεί χερσαίος χώρος στο λιμανάκι για επιδιορθώσεις και συντηρήσεις των αλιευτικών σκαφών.
4. Να επιτραπεί στους ψαράδες να βγάζουν μόνοι τους τα σκάφη τους από την θάλασσα και να μην υποχρεώνονται να χρησιμοποιούν τις υπηρεσίες που προσφέρουν συγκεκριμένες επιχειρήσεις, αφού το κόστος με το οποίο επιβαρύνονται είναι υψηλό.

Με βάση λοιπόν τα πιο πάνω, παρακαλείται το αρμόδιο υπουργείο να ενημερώσει το σώμα πώς θα αντιμετωπίσει τα πιο πάνω θέματα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.917, ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Ηλία Μυριάνθους

«Οι ψαράδες που χρησιμοποιούν το αλιευτικό καταφύγιο του Πομού διαμαρτύρονται για τις συχνές κλοπές εξοπλισμού και εργαλείων που έχουν μέσα στις βάρκες τους. Ως εκ τούτου, ζητούν όπως εγκατασταθούν συστήματα ελέγχου και παρακολούθησης όσων εισέρχονται στο χώρο του λιμανιού.

Με βάση τα πιο πάνω, ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός πώς αντιμετωπίζει το πιο πάνω αίτημα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.918, ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Σε απάντηση του υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Γιώργου Λακκοτρύπη, ημερομηνίας 19 Μαΐου 2017, στην ερώτησή μου με αρ. 23.06.011.01.425, αναφορικά με την αντικατάσταση των συμβατικών καυσίμων με εναλλακτικά καύσιμα στις οδικές μεταφορές, πληροφορήθηκα ότι

η ευρωπαϊκή Οδηγία 2009/ΕΚ, που αφορά στην προώθηση της χρήσης ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, καθορίζει μεταξύ άλλων ως υποχρεωτικό στόχο τουλάχιστον το 10% του μεριδίου συνεισφοράς ενέργειας από ΑΠΕ να χρησιμοποιείται στις οδικές μεταφορές μέχρι το 2020. Στο πλαίσιο αυτό το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τις ΑΠΕ (2010-2020) καθορίζει ότι ο στόχος του 10% αναμένεται να επιτευχθεί μέχρι το 2020 με τη χρήση προηγμένων βιοκαυσίμων (37.86 κΤΙΠ2) και τη χρήση ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ στις οδικές μεταφορές (ηλεκτρικό όχημα) (0.56 κΤΙΠ).

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων ποιο είναι το ποσοστό των ΑΠΕ που χρησιμοποιείται σήμερα στις οδικές μεταφορές, καθώς και για το χρονοδιάγραμμα που έχει εκπονηθεί για την επίτευξη του στόχου του 10% μέχρι το 2020.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.919, ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι στην περιοχή της Νεκρής Ζώνης κοντά στο Ακάκι, επί του εδάφους του κατεχόμενου χωριού Αυλώνα, ιδιώτης προχώρησε στην ισοπέδωση της ανατολικής πλευράς του ποταμού, προκαλώντας με αυτό τον τρόπο αρνητικές και μη αναστρέψιμες συνέπειες στη γεωμορφολογία του εδάφους και στη βιοποικιλότητα της περιοχής. Σύμφωνα με πληροφορίες, η ισοπέδωση της κοίτης του ποταμού, η οποία βρίσκεται εντός κρατικής γης, πραγματοποιήθηκε, ώστε να μετατραπεί η περιοχή σε γη όπου να μπορούν να καλλιεργηθούν συγκεκριμένα είδη φυτών. Παρ' όλο που οι κρατικές υπηρεσίες φαίνεται να ήταν ενήμερες από τα Ηνωμένα Έθνη για το περιστατικό, τους πήρε ένα μήνα μέχρι να αναλάβουν δράση, ώστε να σταματήσουν οι εργασίες, με αποτέλεσμα να μην αποφευχθεί η οικολογική καταστροφή.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για ποιο λόγο υπήρξε τέτοια καθυστέρηση στην ανάληψη δράσεων, ώστε να σταματήσει η ισοπέδωση της κοίτης του ποταμού, και ποια μέτρα πρόκειται να ληφθούν για την αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος της περιοχής.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.920, ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Όσον αφορά στην επιχορήγηση του Ράλι Κύπρος, στην ετήσια έκθεση του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας για το έτος 2015 έχω εντοπίσει σύσταση όπως ο Κυπριακός Οργανισμός Τουρισμού (ΚΟΤ), ο οποίος είναι άμεσα εμπλεκόμενος με το θέμα και γνωρίζει τις διαστάσεις και το βαθμό στον οποίο το Ράλι Κύπρος επηρεάζει την τουριστική προβολή της Κύπρου, υποβάλει στα Υπουργεία Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού και Οικονομικών τις απόψεις του όσον αφορά το ύψος της χορηγίας που πρέπει να καταβάλλεται στον Κυπριακό Σύνδεσμο Αυτοκινήτου (ΚΣΑ) για τη διοργάνωση του ράλι, με στόχο τον ορθολογικό καθορισμό του ύψους της χορηγίας στο μέλλον. Η εν λόγω σύσταση βασίζεται στο γεγονός ότι τα προηγούμενα χρόνια δε φαίνεται να υπήρχε τεκμηρίωση για το ύψος της χορηγίας που καταβαλλόταν στον ΚΣΑ για τη διοργάνωση του Ράλι Κύπρος.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν μέχρι στιγμής έχει κατατεθεί τέτοια έκθεση από τον ΚΟΤ και, αν ναι, παρακαλώ όπως κατατεθεί στη Βουλή.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.921, ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Όπως είναι γνωστό, η είσοδος στην Κυπριακή Δημοκρατία επιτρέπεται μόνο μέσω των δύο διεθνών αεροδρομίων, Λάρνακας και Πάφου, και των λιμανιών Λάρνακας, Λεμεσού, Πάφου και Λατσίου.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα εξής:

1. Ποιες μαρίνες αποτελούν νόμιμο σημείο εισόδου στην Κυπριακή Δημοκρατία;
2. Γιατί το αλιευτικό καταφύγιο στο Λατσί είναι νόμιμο σημείο εισόδου στην Κυπριακή Δημοκρατία και γιατί δεν μπορεί να γίνουν και άλλα αλιευτικά καταφύγια, όπως π.χ. Κάτω Πύργου ή Παραλιμνίου (Αγίας Τριάδας); Σημειώνεται ότι όλο και περισσότερα σκάφη αναψυχής που έρχονται από το Αιγαίο ή το Ισραήλ σε πολλές περιπτώσεις χρησιμοποιούν τις μαρίνες της κατεχόμενης Γιαλούσας.
3. Είναι νόμιμο σημείο εισόδου στην Κυπριακή Δημοκρατία οι βρετανικές βάσεις και τι γίνεται σε περίπτωση που Βρετανοί ή άλλης εθνικότητας στρατιωτικοί και άλλοι εισέρχονται στην Κυπριακή Δημοκρατία μέσω των βρετανικών βάσεων;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.922, ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Από απάντηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ημερομηνίας 12 Μαΐου 2017, σε ερώτημα που κατέθεσε ο ευρωβουλευτής κ. Κώστας Μαυρίδης αναφορικά με το θέμα της προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρίες σε αρχαιολογικούς χώρους στην Κύπρο, πληροφορήθηκα ότι, στα πλαίσια της βελτίωσης της προσβασιμότητας των πολιτιστικών χώρων, το 20,9% των κονδυλίων του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου

για την Κύπρο έχει δεσμευτεί για τη βελτίωση της ένταξης μειονεκτουσών ομάδων, όπως είναι τα άτομα με αναπηρία, με την ενίσχυση της ισότητας των ευκαιριών, την εξασφάλιση της πρόσβασης στην αγορά εργασίας και της κοινωνικής τους ένταξης μέσω ενός συστήματος αξιολόγησης της αναπηρίας κτλ.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχει υπόψη του την απάντηση που έδωσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο ερώτημα του κ. Μαυρίδη, εάν όντως έχει δεσμευτεί το 20,9% των κονδυλίων του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου, αν ναι, το υπό αναφορά ποσοστό σε τι ποσό αντιστοιχεί και τέλος ποια έργα ή προγράμματα πρόκειται να υλοποιηθούν χρησιμοποιώντας το ποσό αυτό.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.923, ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι ο δήμος Λευκάρων αντιμετωπίζει πρόβλημα διαρροών μεγάλων ποσοτήτων πόσιμου νερού, οι οποίες αγγίζουν το δραματικό ποσοστό του 50%. Συνεπώς, οι οφειλές του δήμου στο Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων δεν αντιστοιχούν στις εισπράξεις από τους καταναλωτές, αφού το νερό αυτό δε φτάνει ποτέ στους υδρομετρητές των κατοίκων της κοινότητας. Επιπρόσθετα, ο δήμος Λευκάρων ζητά κρατική στήριξη, για να προχωρήσει το έργο της αντικατάστασης του δικτύου υδατοπρομήθειας, που σήμερα αποτελείται από πεπαλαιωμένους σωλήνες από αμίαντο, με νέες σωληνώσεις από σύγχρονα υλικά.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν προτίθεται να εξετάσει τα υπό αναφορά αιτήματα του δήμου Λευκάρων.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.924, ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Στέλλας Κυριακίδου

«Όπως έχει διαπιστωθεί, οι υφιστάμενοι χώροι φιλοξενίας ενήλικων ατόμων με αναπηρία, κρατικές και μη, δεν εξυπηρετούν τις αυξημένες ανάγκες που έχει η Κύπρος σε συνάρτηση με τον αριθμό των ατόμων, καθώς και το είδος της αναπηρίας.

Συνεπεία αυτού, διαφαίνεται η ανάγκη ολοκληρωμένης χαρτογράφησης των αναγκών σε παγκύπριο επίπεδο και εμπειριστατωμένης μελέτης για τη δημιουργία των απαραίτητων δομών εντός καθορισμένων χρονοδιαγραμμάτων.

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τις ενέργειες στις οποίες προτίθεται να προβεί με σκοπό τη χαρτογράφηση των αναγκών αυτών.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.925, ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή

«Κατά την πρόσφατη επίσκεψή μου στην κοινότητα Κονιών της επαρχίας Πάφου, μου τέθηκε το αίτημα για ανέγερση δεύτερου δημοτικού σχολείου, ώστε να καλυφθούν οι αυξανόμενες ανάγκες της περιοχής.

Σύμφωνα με το τοπικό σχέδιο, το νέο δημοτικό σχολείο φαίνεται να οριοθετείται βόρεια της κοινότητας και προς το σκοπό αυτό έχουν δεσμευτεί συγκεκριμένες ιδιωτικές περιουσίες.

Παρακαλώ όπως ενημερώσετε τη Βουλή των Αντιπροσώπων:

1. κατά πόσο προγραμματίζεται η ανέγερση δεύτερου δημοτικού σχολείου στην κοινότητα Κονιών και, εάν ναι, ποια είναι τα χρονοδιαγράμματα που τίθενται,
2. κατά πόσο το εν λόγω δημοτικό σχολείο θα είναι περιφερειακό και
3. κατά πόσο έχει μελετηθεί το ενδεχόμενο οριοθέτησης του νέου σχολείου σε χαλίτικη γη νότια της κοινότητας.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.926, ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή

«Κατά την πρόσφατη επίσκεψή μου στην κοινότητα Κονιών της επαρχίας Πάφου μου τέθηκε το αίτημα του κοινοτικού συμβουλίου για αποκατάσταση από το Υπουργείο Εσωτερικών των ζημιών που προκλήθηκαν από έργα του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Πάφου (ΣΑΠΑ) στους δρόμους της κοινότητας.

Συγκεκριμένα, το κοινοτικό συμβούλιο εισηγείται όπως, σε περίπτωση που το κράτος οφείλει οποιοδήποτε ποσό στο ΣΑΠΑ, μέρος του ποσού αυτού, αντί να δοθεί απευθείας στο συμβούλιο, να δοθεί στις κοινότητες για αποκατάσταση των ζημιών.

Παρακαλώ όπως ενημερώσετε τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο μελετάται το ενδεχόμενο της αποκατάστασης των ζημιών που προκλήθηκαν στις κοινότητες από τα έργα του ΣΑΠΑ απευθείας από το κράτος μέσω της αποκοπής του ανάλογου ποσού από τη χορηγία του κράτους προς το συμβούλιο.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.927, ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή

«Κατά την πρόσφατη επίσκεψή μου στην κοινότητα Κονιών της επαρχίας Πάφου μου τέθηκε το αίτημα του κοινοτικού συμβουλίου για επίσπευση της διαδικασίας ετοιμασίας των κατασκευαστικών σχεδίων για βελτίωση του δρόμου που συνδέει την κοινότητα Κονιών με τη βιοτεχνική περιοχή της κοινότητας, συνολικού μήκους 3 χμ. (Αρ. Φακ.: Ρ/Κονιά/1). Πρόκειται για ένα δρόμο εξαιρετικής σημασίας για την κοινότητα και για τον οποίο έχει ήδη ετοιμαστεί το ρυθμιστικό σχέδιο.

Παρακαλώ όπως ενημερώσετε τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα χρονοδιαγράμματα ετοιμασίας των κατασκευαστικών σχεδίων για τον πιο πάνω δρόμο.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.928, ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή

«Κατά την πρόσφατη επίσκεψή μου στην κοινότητα Λέμπας της επαρχίας Πάφου το κοινοτικό συμβούλιο με ενημέρωσε για το πάγιο αίτημα της κοινότητας για ένταξη ολόκληρου του πάρκου της κοιλάδας Λέμπας σε Ζώνη Προστασίας Δα1.

Το πάρκο είναι συνολικής έκτασης πενήντα περίπου δεκαρίων και σχεδιάστηκε και κατασκευάστηκε από το Τμήμα Δασών το 2003. Μετά από προσπάθειες του κοινοτικού συμβουλίου, έχει ενταχθεί σε Ζώνη Προστασίας Δα1 ένα μέρος του πάρκου της κοιλάδας, ενώ το υπόλοιπο με διάταγμα εντάσσεται σε Λευκή Ζώνη. Το μέρος του πάρκου που εξακολουθεί να βρίσκεται σε Λευκή Ζώνη αποτελείται από τουρκοκυπριακά τεμάχια γης και ένα ιδιωτικό τεμάχιο, το οποίο αγοράστηκε από το κοινοτικό συμβούλιο για τη δημιουργία του πάρκου.

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο μελετά το αίτημα του κοινοτικού συμβουλίου Λέμπας για ένταξη ολόκληρου του πάρκου της κοιλάδας Λέμπας, όπως αυτό έχει οριοθετηθεί από το Τμήμα Δασών, σε Ζώνη Προστασίας Δα1, και, εάν ναι, ποια τα χρονοδιαγράμματα που τίθενται.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.929, ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή

«Κατά την πρόσφατη επίσκεψή μου στην κοινότητα Λέμπας της επαρχίας Πάφου το κοινοτικό συμβούλιο με ενημέρωσε για το αίτημα της κοινότητας για προώθηση της κατασκευής του δρόμου που ενώνει το δρόμο Λέμπας-Κισσόνεργας με τον παραλιακό δρόμο.

Ο εν λόγω δρόμος αποτελεί τμήμα του δυτικού παρακαμπτήριου και είναι συνολικού μήκους 1,3 χμ. Έχει σχεδιαστεί από το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως και τα κατασκευαστικά σχέδια ετοιμάστηκαν από ιδιώτη μελετητή.

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο προγραμματίζεται η ένταξη σχετικού κονδυλίου στον προϋπολογισμό του κράτους για το 2018, προκειμένου να ξεκινήσει η κατασκευή του πιο πάνω δρόμου.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.930, ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Χρίστου Ορφανίδη

«Σύμφωνα με ενημέρωση της οποίας έτυχα, έχουν ανεγερθεί υποστατικά στον πυροσβεστικό σταθμό Βορόκληνης με σκοπό τη στάθμευση των πυροσβεστικών οχημάτων και την αποθήκευση εξοπλισμού. Τα εν λόγω υποστατικά βρίσκονται σε ιδιωτική και όχι κρατική γη.

Κατά συνέπεια, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα εξής:

1. Ισχύει η πιο πάνω πληροφορία;
2. Σε περίπτωση που αυτή ισχύει, σε ποια μέτρα θα προβεί, για να λυθεί το πρόβλημα;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.931, ημερομηνίας 7 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Χρίστου Ορφανίδη

«Σύμφωνα με ενημέρωση της οποίας έτυχα, αποφασίστηκε ο διορισμός οκτώ (8) επιμελητών/τριών σε σχολικές εφορίες και σχολεία σε μικρές κοινότητες.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα εξής:

1. Έχει αποφασιστεί να σταλεί επιμελητής στη σχολική εφορία και στο σχολείο Λευκάρων;
2. Εάν έχει αποφασιστεί η αποστολή επιμελητή, τότε θα πραγματοποιηθεί η τοποθέτησή του στα Λεύκαρα;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.932, ημερομηνίας 7 Ιουνίου 2017, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χααραλαμπίδου

«Θεωρούσαμε δεδομένο ότι η αναδιάρθρωση και η αποτελεσματική λειτουργία του Τμήματος Φορολογίας ήταν εκ των ων ουκ άνευ, λόγω και των προβλημάτων που βιώσαμε από την οικονομική κρίση. Υποτίθεται ότι το εν λόγω τμήμα είχε προχωρήσει σε δραστικές αλλαγές, προκειμένου να διασφαλιστεί η αποτελεσματικότητα στην πάταξη της φοροδιαφυγής και της φοροαποφυγής και η διαφάνεια. Πώς είναι δυνατό μέχρι σήμερα αυτά να μην έχουν γίνει;

Η πρόσφατη αρνητική αξιολόγηση του Τμήματος Φορολογίας από το Παγκόσμιο Φόρουμ του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) για τη Διαφάνεια και την Ανταλλαγή Πληροφοριών οδήγησε σε άκρως δυσμενείς εξελίξεις για την Κύπρο.

Αντιλαμβανόμαστε ότι, μέχρι να υλοποιηθούν οι συστάσεις του παγκόσμιου φόρουμ υπάρχει πιθανότητα άρνησης της παραχώρησης χρηματοοικονομικών πληροφοριών για φυσικά και νομικά πρόσωπα που ελέγχονται για φοροδιαφυγή στην Κύπρο. Επιπρόσθετα, έχει πληγεί το όνομα και η φήμη της Κύπρου ως διεθνούς οικονομικού κέντρου παροχής υπηρεσιών.

Εγείρονται καίρια ερωτήματα ως προς τα μέχρι τώρα πεπραγμένα σας. Είναι σημαντικό να μας εξηγήσετε πώς, παρά τις διαβεβαιώσεις σας και τις δήθεν προσπάθειές σας για πάταξη της φοροδιαφυγής, βρισκόμαστε ενώπιον μιας τόσο δυσμενούς και καθοριστικής εξέλιξης για θέματα φοροδιαφυγής και διαφάνειας.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.933, ημερομηνίας 7 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Από απάντηση του Γενικού Χημείου του Κράτους, ημερομηνίας 29 Μαΐου 2017, σε κοινοβουλευτική μου ερώτηση (αρ. 23.06.011.01.285), η οποία μου κοινοποιήθηκε μέσω του Υπουργείου Υγείας, αναφορικά με το ενδεχόμενο απαγόρευσης των υδρογονωμένων λιπαρών, πληροφορήθηκα ότι το Γενικό Χημείο του Κράτους υποστηρίζει τη θέσπιση νομοθετικού ορίου που να αφορά την περιεκτικότητα των εδώδιμων λιπών και ελαίων σε τρανς λιπαρά οξέα. Σημειώνεται ότι την εν λόγω πρακτική ακολούθησαν και άλλα κράτη μέλη, όπως η Αυστρία, η Δανία, η Ουγγαρία, η Σουηδία, η Νορβηγία.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων ποια είναι η άποψή του, αν προτίθεται να εξετάσει την υπό αναφορά εισήγηση και με ποιο χρονοδιάγραμμα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.934, ημερομηνίας 7 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Είναι γεγονός ότι πολλοί Κύπριοι συνηθίζουν να συλλέγουν διάφορα είδη αγριόχορτων από τους αγρούς. Παρατήρησα όμως ότι σε κάποιες περιπτώσεις η δραστηριότητα αυτή λαμβάνει χώρα σε καλλιεργημένα χωράφια με διάφορα ψυχανθή και δημητριακά, τα οποία δυστυχώς οι γεωργοί ψεκάζουν με διάφορα ζιζανιοκτόνα και άλλα τοξικά χημικά σκευάσματα. Έχω παρατηρήσει επίσης ότι οι γεωργοί δεν είναι υποχρεωμένοι να τοποθετούν σήμανση στο φρεσκοψεκασμένο αγρό, με αποτέλεσμα να υπάρχει μεγάλος κίνδυνος τοξικές χημικές ουσίες να μπαίνουν στην τροφική αλυσίδα.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχουν γίνει αναλύσεις για τα υπολείμματα τοξικών ουσιών σε εδώδιμα αγριόχορτα που κυκλοφορούν στην αγορά, είτε συσκευασμένα είτε χύμα, και αν το πρόβλημα των υπολειμμάτων τοξικών ουσιών ή υπολειμμάτων χημικών ουσιών είναι εν γένει υπαρκτό.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.935, ημερομηνίας 7 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Με βάση τον περί Οίκων Στοιχημάτων, Οίκων Κυβείας και Παρεμποδίσσεως της Κυβείας Νόμο απαγορεύεται ρητά και αποτελεί αδίκημα η διάθεση ζωντανών ή νεκρών ζώων ως επάθλων σε τυχερά παιχνίδια μη εξαιρουμένων των καζαντί.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τον αριθμό των καταγγελιών που έγιναν για το αδίκημα αυτό τα τελευταία χρόνια και ποια μέτρα λαμβάνονται αυτό το καλοκαίρι, ώστε να προληφθεί η διάπραξη του αδικήματος.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.936, ημερομηνίας 7 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Σε απάντηση του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη, ημερομηνίας 13 Απριλίου 2017, σε κοινοβουλευτική ερώτηση αναφορικά με την αύξηση του πληθυσμού των χελωνών και τα πιθανά προβλήματα και ζημιές που δημιουργούνται στους ψαράδες πληροφορήθηκα ότι στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ΘΑΛΑΣΣΑ 2014-2020 περιλαμβάνεται πρόνοια για αποζημίωση επί των ζημιών που προκαλούνται στα αλιεύματα από προστατευόμενα θηλαστικά (π.χ. δελφίνια).

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν υπάρχει σχεδιασμός για εισαγωγή πρόνοιας η οποία να ρυθμίζει την αποζημίωση που θα δίνεται στους ψαράδες για ενδεχόμενες ζημιές που προκαλούνται από χελώνες στα αλιεύματά τους.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.937, ημερομηνίας 7 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Το τελευταίο διάστημα έχει εμφανιστεί στο διαδίκτυο το άκρως επικίνδυνο διαδικτυακό παιχνίδι με το όνομα “Μπλε φάλαινα” (“Blue Whale Challenge”). Τα άτομα που λαμβάνουν μέρος στο παιχνίδι καλούνται να φέρουν εις πέρας διάφορες αποστολές, οι οποίες θέτουν σε κίνδυνο τη σωματική και ψυχοκοινωνική τους ακεραιότητα. Πολλά θύματα, κυρίως ανήλικα παιδιά, οδηγήθηκαν στην αυτοκτονία ακολουθώντας τις οδηγίες του παιχνιδιού. Έχω πληροφορηθεί ότι το παιχνίδι έχει λάβει μεγάλες διαστάσεις στην Ευρώπη και κρούσματα σημειώθηκαν σε Ελλάδα και Κύπρο.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων ποια μέτρα πρόκειται να λάβει ή έχει λάβει, ώστε να υπάρχει επαρκής ενημέρωση για το επικίνδυνο αυτό παιχνίδι, πόσα κρούσματα έχουν σημειωθεί στην Κύπρο και ποια η στρατηγική της κυβέρνησης για την καταπολέμηση αυτού, αλλά και παρόμοιων φαινομένων.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.938, ημερομηνίας 7 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Έχω διαπιστώσει ότι η οδική σύνδεση της Πάφου με το Τρόδος διέρχεται μέσα από μία μαγευτική διαδρομή, που διασχίζει την κοιλάδα Διαρίζου και τα κρασοχώρια της Πάφου. Η οδική αυτή αρτηρία χρησιμοποιείται από χιλιάδες αυτοκίνητα και λεωφορεία, γιατί εξυπηρετεί πολλών ειδών μετακινήσεις, ιδιαίτερα την καλοκαιρινή περίοδο. Ένα μικρό τμήμα μόλις 10 χιλιομέτρων της συνολικής διαδρομής, μεταξύ των κοινοτήτων Μανδριών και Αγίου Νικολάου, βρίσκεται σε άθλια κατάσταση. Ο δρόμος είναι στενός, τα ρείθρα είναι γεμάτα άγρια βλάστηση και υπάρχουν δέντρα που εμποδίζουν την ορατότητα. Το οδόστρωμα είναι επίσης σε πολύ κακή κατάσταση, ενώ δεν υπάρχει επαρκής οριζόντια και κάθετη σήμανση. Σημειώνεται ότι η βόρεια πλευρά του δρόμου συνορεύει με το πυκνό δάσος του Τρόδου. Ο κίνδυνος πρόκλησης δασικής πυρκαγιάς λόγω απροσεξίας ή και εμπρησμού είναι μεγάλος, αφού τα χόρτα και τα δέντρα βρίσκονται κυριολεκτικά εντός του οδοστρώματος. Ο στενός και γεμάτος στροφές δρόμος αποτελεί μία εν διαρκεία απειλή για την οδική ασφάλεια, αλλά και για την προστασία των δασών. Είναι προφανές ότι χρειάζεται η άμεση επέμβαση των αρμοδίων για τον καθαρισμό των ρειθρών και για τη δημιουργία ασφαλών συνθηκών οδήγησης, μέχρι την επιβαλλόμενη οδική αναβάθμιση της αρτηρίας.

Παρακαλώ τους αρμόδιους υπουργούς να ενημερώσουν τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν είναι ενημερωμένοι για την κατάσταση της οδικής σύνδεσης Αγίου Νικολάου-Μανδριών στο δρόμο που ενώνει την Πάφο με το Τρόδος και ποια μέτρα λαμβάνονται σε βραχυπρόθεσμο, μεσοπρόθεσμο και μακροπρόθεσμο σχεδιασμό.»

(Οι απαντήσεις των αρμόδιων υπουργών)

(Έχει διατηρηθεί η ορθογραφία και η σύνταξη των αποστολών.)

Απάντηση ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017 του Υπουργού Υγείας κ. Γιώργου Παμπορίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.362, ημερομηνίας 5 Φεβρουαρίου 2016, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Γεώργιου Προκοπίου

«Η απάντηση στα ερωτήματα που εγείρει στην επιστολή του ο έντιμος βουλευτής κ. Γεώργιος Προκοπίου, με αρ. επ. 23.06.010.05.362 και ημερ. 5/2/2016 από το αρμόδιο Τμήμα, δηλαδή τις Ιατρικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας είναι η ακόλουθη:

2. Με τη σύμφωνο γνώμη της ΠΑ.ΣΥ.ΚΙ, έγινε συμφωνία για δημιουργία δομής στο Τμήμα Πυρηνικής, σύμφωνα με την οποία, τα όποια θέματα στελέχωσης, τυχόν εντοπιστούν θα επιλύονται. Η στελέχωση του εργαστηρίου σε παραϊατρικό προσωπικό έχει ήδη ενισχυθεί με ακόμα δύο εργαστηριακούς στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας.
3. Ο εξοπλισμός των Τμημάτων είναι σε πλήρη χρήση και τα Τμήματα στα Νοσοκομεία Λευκωσίας και Λεμεσού εξυπηρετούν και τους ασθενείς της επαρχίας Λάρνακας, Αμμοχώστου και Πάφου. Για τυχόν βλάβες που ενδέχεται να εντοπιστούν στον εξοπλισμό στα πλαίσια της χρήσης, επιλαμβάνεται η Ηλεκτρομηχανολογική Υπηρεσία, στα πλαίσια συμβάσεων που υλοποιούνται για το σκοπό αυτό. Δεν υπάρχει συνωστισμός ασθενών αλλά προγραμματισμός των περιστατικών από τα Τμήματα Πυρηνικής των δύο νοσοκομείων. Δίνεται προτεραιότητα στα επείγοντα περιστατικά και γίνεται προγραμματισμός των υπόλοιπων περιστατικών, όπως είναι και η διεθνής πρακτική.
4. Η δημιουργία άλλων μονάδων σε άλλα νοσηλευτήρια δεν θα πρόσφερε όφελος επί του παρόντος, δεδομένης της πλήρους αξιοποίησης των διαθέσιμων πόρων, ανθρώπινου δυναμικού και εξοπλισμών

και την ανάγκη δημιουργίας εγκαταστάσεων που να συμμορφώνονται με την Ευρωπαϊκή Οδηγία 97/43 "Euratom" και τη νομοθεσία για Χρήση Ιονίζουσας Ακτινοβολίας για ιατρικούς σκοπούς του 2002.

5. Η αγορά υπηρεσιών από τον ιδιωτικό τομέα χρησιμοποιείται από το Υπουργείο Υγείας εφόσον έχει διαφανεί δικαιολογημένα ότι υπάρχουν ανάγκες που δεν μπορούν να ικανοποιηθούν από τις υπηρεσίες μας.
6. Εάν για οποιοδήποτε λόγο κρίνετε ότι η πιο πάνω απάντηση δεν είναι επαρκής ή χρήζει περαιτέρω διερεύνησης, παραμένω στη διάθεσή σας.»

Απάντηση ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017 του Υπουργού Υγείας κ. Γιώργου Παμπορίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.120, ημερομηνίας 6 Σεπτεμβρίου 2016, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκευής Κούτρα Κουκουμά

«Σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση παρατίθεται ο πιο κάτω συνοπτικός πίνακας από το αρμόδιο Τμήμα, δηλαδή τις Ιατρικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας:

Στατιστικά Στοιχεία Επισκέψεων στα Κέντρα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας Παγκύπρια για τα έτη 2015-2016 (Ο αριθμός των επισκέψεων αφορά μόνο επισκέψεις σε Γενικό Ιατρό)								
	Γραφείας	Υπόκεντρα	Επισκέψεις 2015	Επισκέψεις 2016	Έσοδα από εγγραφές ασθενών 2016 (€3 ανά εγγραφή)	Έσοδα ανά Κέντρο Υγείας από Ένσημα 2016 (estimated)	Έσοδα για φάρμακα 2016	Σύνολο εσόδων 2016 (εγγραφές σε Γενικό Ιατρό, Ιατρούς άλλων ειδικοτήτων, και ένσημα)
Επαρχία Λευκωσίας								
Κέντρο Υγείας Στροβόλου		N/A	31.603	29.722	89.166	178332	87500	310531
Κέντρο Υγείας Αγλαντζιάς		N/A	34.270	33.393	100.179	200358	93503	333938
Κέντρο Υγείας Αγίου Δομετίου		N/A	14.673	14.429	43.287	86574	35018	125063
Κέντρο Υγείας Καϊμακλίου		N/A	31.950	30.945	92.835	185670	71998	257135
Κέντρο Υγείας Λακατάμιας		2N/A	37.967	36.946	110.838	221676	98775	352769
Κέντρο Υγείας Παλαιού Νοσοκομείου Λευκωσίας		N/A	47.257	60.488	181.464	362928	124408	444316
Κέντρο Υγείας Έγκωμης		N/A	24.109	23.075	69.225	138450	64900	231785
Κέντρο Υγείας Στρόβολος II			7.261	7011	21.033	42066	5412	19327
Κέντρο Υγείας Καλός Σαμαρείτης			3.338	3340	10.020	20040		
Κέντρο Υγείας Λατσιών		N/A	11.546	11215	33.645	67290	32392	115685
Κέντρο Υγείας Ιδαλίου			18.247	18.247	54.741	109482		
		Αγία Βαρβάρα	687	687	2.061	4122		
		Μαθιάτης	391	391	1.173	2346		
		Λύμπια	939	939	2.817	5634		

		Λυθροδόνας	2.288	2.288	6.864	13728		
		Ποταμιά	161	161	483	966		
		Αλάμπρα	75	75	225	450		
		Κοτσιάτης	702	702	2.106	4212		
		Πέρα Χωριό	0	0	0	0		
		Σύνολο	23.490	23.490	70.470	140940	56165	200591

**Στατιστικά Στοιχεία Επισκέψεων στα Κέντρα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας Παγκύπρια για τα έτη 2015-2016
(Ο αριθμός των επισκέψεων αφορά μόνο επισκέψεις σε Γενικό Ιατρό)**

	Υπόκεντρα	Επισκέψεις 2015	Επισκέψεις 2016	Έσοδα από εγγραφές ασθενών (€3 ανά εγγραφή)	Έσοδα ανά Κέντρο Υγείας από ένσημα 2016 (estimated)	Έσοδα για φάρμακα 2016	Σύνολο εσόδων 2016 (εγγραφές σε Γενικό Ιατρό, ιατρούς άλλων ειδικοτήτων, και ένσημα) Real revenues	
Επαρχία Λευκωσίας								
	Κέντρο Υγείας Στροβόλου	N/A	31.603	29.722	89.166	178332	87500	310531
	Κέντρο Υγείας Αγλαντζιάς	N/A	34.270	33.393	100.179	200358	93503	333938
	Κέντρο Υγείας Αγίου Δομετίου	N/A	14.673	14.429	43.287	86574	35018	125063
	Κέντρο Υγείας Καϊμακλίου	N/A	31.950	30.945	92.835	185670	71998	257135
	Κέντρο Υγείας Λακατάμιας	N/A	37.967	36.946	110.838	221676	98775	352769
	Κέντρο Υγείας Παλαιού Νοσοκομείου Λευκωσίας	N/A	47.257	60.488	181.464	362928	124408	444316
	Κέντρο Υγείας Έγκωμης	N/A	24.109	23.075	69.225	138450	64900	231785
	Κέντρο Υγείας Στρόβολος II		7.261	7011	21.033	42066	5412	19327
	Κέντρο Υγείας Καλός Σαμαρείτης		3.338	3340	10.020	20040		
	Κέντρο Υγείας Λατσιών	N/A	11.546	11215	33.645	67290	32392	115685
	Κέντρο Υγείας Ιδαλίου		18.247	18.247	54.741	109482		
	Αγία Βαρβάρα		687	687	2.061	4122		
	Μαθιάτης		391	391	1.173	2346		
	Λύμπια		939	939	2.817	5634		
	Λυθροδόνας		2.288	2.288	6.864	13728		
	Ποταμιά		161	161	483	966		
	Αλάμπρα		75	75	225	450		
	Κοτσιάτης		702	702	2.106	4212		
	Πέρα Χωριό		0	0	0	0		
	Σύνολο		23.490	23.490	70.470	140940	56165	200591
	Κέντρο Υγείας Ακακίου		18.800	17.639	52.917	105834		
	Δένεια		223	245	735	1470		
	Μάμμαρι		1.388	1.581	4.743	9486		
	Κοκκινотριμιθιά		1.919	2.166	6.498	12996		
	Παλιομέτοχο		3.044	3.297	9.891	19782		

	Ξυλιάτος	19	24	72	144		
	Άγιοι Τριμιθιάς	1.009	1.091	3.273	6546		
	Περιστερώνα	1.823	1.679	5.037	10074		
	Ορούντα	694	668	2.004	4008		
	Μένικο	353	502	1.506	3012		
	Κάτω Μονή	442	396	1.188	2376		
	Αγία Μαρίνα	555	583	1.749	3498		
	Γηροκομείο	551	678	2.034	4068		
Σύνολο		30.820	30.549	91.647	183294	64266	229523
Κέντρο Υγείας Κλήρου		17.630	18.174	54.522	109044		
	Γούρρι	242	198	594	1188		
	Αγροκηπιά	376	380	1.140	2280		
	Άγιος Ιωάννης	219	183	549	1098		
	Μπισερό	253	265	795	1590		
	Πέρα Ορεινής	469	400	1.200	2400		
	Πολιτικό	149	143	429	858		
	Εργάτες	1.045	979	2.937	5874		
Σύνολο		20.383	20.722	62.166	124332	41000	140431
Κέντρο Υγείας Δευτεράς/Ανθούπολης		5.599	5.433	16.299	32598		
	Δευτερά	2.785	2.669	8.007	16014		
	Καπέδες	453	422	1.266	2532		
	Ανάγεια	620	528	1.584	3168		
	Άγιος Μάμας	607	589	1.767	3534		
	Ψημολόφου	1.096	1.119	3.357	6714		
	Γηροκομείο		191	573	1146		
Σύνολο		11.160	10.951	32.853	65706	73143	73143
Κέντρο Υγείας Ευρύχου		12.332	12411	37.233	74466		
	Φλάσου	0	0	0	0		
	Κατύδατα	2	0	0	0		
	Σπήλιά	54	26	78	156		
	Αγία Ειρήνη	40	21	63	126		
	Καννάβια	118	74	222	444		
	Βυζακιά	179	98	294	588		
	Νικητάρι	228	122	366	732		
	Αστρομερίτης	754	540	1.620	3240		
	Ποτάμι	316	193	579	1158		
	Πολυδύναμο Ευρύχου	47		0	0		
Σύνολο		14.070	13485	40.455	80910	30035	107267

Κέντρο Υγείας Παλαιχωρίου		4.809	4.793	14.379	28758		
	Άλωνα	292	228	684	1368		
	Πλατανιστάσα	326	227	681	1362		
	Απλίκι	79	54	162	324		
	Άγιος Επιφάνειος	380	263	789	1578		
	Φαρμακάς	744	568	1.704	3408		
	Άσκάς	120	97	291	582		
	Φτερικούδι	237	162	486	972		
	Καμπί	238	158	474	948		
Σύνολο		7.225	6.550	19.650	39300	11547	41239
Κέντρο Υγείας Πεδουλά		1.812	1664	4.992	9984		
	Γερακιές	119	89	267	534		
	Οίκος	108	105	315	630		
	Πρόδρομος	79	51	153	306		
	Παλαιόμυλος	76	54	162	324		
	Άγιος Δημήτριος	81	69	207	414		
	Μουτουλάς	204	125	375	750		
	Καμινάρια	164	116	348	696		
	Τρεις Ελιές	84	84	252	504		
	Λεμούθου	156	149	447	894		
Σύνολο		2.883	2506	7.518	15036	5077	18132
Κέντρο Υγείας Κάμπου		1.733	1380	4.140	8280		
	Τσακκίστρα	73	1	3	6		
	Μυλικούρι	18	4	12	24		
	Κύκκος	75	14	42	84		
Σύνολο		1.899	1399	4.197	8394	2733	9759
Κέντρο Υγείας Τσερίου		7.186	8227	24.681	49362		
	Αναλιόντας	293	193	579	1158		
	Καμπιά	548	390	1.170	2340		
Σύνολο		8.027	8810	26.430	52860		
Κέντρο Υγείας Γερίου		6.298	6225	18.675	37350		
Συνοικισμός Κόκκινες		792	622	1.866	3732		
Σύνολο		7.170	6847	20.541	41082	13061	46646
Σύνολο εισπράξεων από όλα τα Κέντρα Υγείας Επαρχίας Λευκωσίας				1.127.619	2255238	856038	3057280
Επαρχία Λεμεσού							
Κέντρο Υγείας Παλαιού Νοσοκομείου Λεμεσού			107.314	321.942	643884		

	Κολόσσι ΙΙ		3.080	9.240	18480		
	Επισκοπή		1.812	5.436	10872		
	Ερήμη		1.589	4.767	9534		
	Αρμενοχώρι		235	705	1410		
	Μοναγρούλλι		470	1.410	2820		
	Ασγάτα		458	1.374	2748		
	Μουτταγιάκκα		652	1.956	3912		
	Πεντάκωμο		564	1.692	3384		
	Ακρωτήριο		1.038	3.114	6228		
	Κορφή		540	1.620	3240		
	Τραχώνι		1.841	5.523	11046		
	Παραμύθα		200	600	1200		
	Φασούλα		482	1.446	2892		
Σύνολο			120.275	360.825	721650	303093	1.082.475
Κέντρο Υγείας Λινόπετρας			34.837	104.511	209022	87789	313.533
Περιφερειακό Νοσοκομείο Κυπερούνας				18.651	37302		
	Αμίαντος			232	464		
	Πελέντρι			1.036	2072		
	Πολύστυπος			32	64		
	Αληθινού			12	24		
	Λαγουδερά			95	190		
	Δύμες			41	82		
	Ποταμίπιστα			78	156		
	Αγρίδια			99	198		
Σύνολο				20.276	40552		60.828
Κέντρο Υγείας Πλατρώων			4.060	12.180	24360		
	Απαισιά		267	801	1602		
	Άλασσα		187	561	1122		
	Τριμίκλινη		147	441	882		
	Κοιλάνι		256	768	1536		
	Σιλίκου		182	546	1092		
	Άγιος Γεώργιος		217	651	1302		
	Πέρα Πεδί		60	180	360		
	Μανδριά		0	0	0		
	Φοινί		216	648	1296		
	Λάνεια		185	555	1110		
	Δωρός		161	483	966		
	Μονάγρι & Μονή Παναγίας Αμ.		209	627	1254		

	Μονιάτης		181	543	1086		
	Άγιος Μάμας		182	546	1092		
	Λιμνάτης		224	672	1344		
Σύνολο			6.734	20.202	40404	12376	44200
Κέντρο Υγείας Αγρού			4.353	13.059	26118		
	Κάτω Μύλος			0	0		
	Άγιος Θεόδωρος		147	441	882		
	Άγιος Ιωάννης		270	810	1620		
	Ζωοπηγή		365	1.095	2190		
	Λουβαράς		529	1.587	3174		
	Αψιού		326	978	1956		
	Άγιος Κωνσταντίνος		296	888	1776		
	Άγιος Παύλος		250	750	1500		
	Καλό Χωριό		476	1.428	2856		
Σύνολο		7.255	7.012	21.036	42072	13160	47000
Κέντρο Υγείας Πάχνας			2.145	6.435	12870		
	Σούνι		816	2.448	4896		
	Σωτήρα		197	591	1182		
	Καντού		653	1.959	3918		
	Δωρά		203	609	1218		
	Αγ. Αμβρόσιος		422	1.266	2532		
	Άγιος Θεράπων		325	975	1950		
	Κυβίδες		528	1.584	3168		
	Λόφου		101	303	606		
Σύνολο		5.819	5.390	16.170	32340	10360	37000
Κέντρο Υγείας Αυδήμου			2356	7.068	14136		
	Παραμάλι		227	681	1362		
	Πραστειό		339	1.017	2034		
	Πλατανίσκεια		25	75	150		
	Άγιος Θωμάς		51	153	306		
	Ανώγυρα		483	1.449	2898		
	Αλέκτορα		153	459	918		
	Πισσούρι		898	2.694	5388		
Σύνολο		4.228	4532	13.596	27192	7700	27500
Κέντρο Υγείας Ομόδους			1726	5.178	10356		
	Μαλιά		151	453	906		
	Βουνί		235	705	1410		
	Ποταμιού		173	519	1038		

	Βάσα		446	1.338	2676		
	Άρσος		565	1.695	3390		
Σύνολο		3.240	3296	9.888	19776	6496	23200
Κέντρο Υγείας Κελλακίου			1.253	3.759	7518		
	Πύργος		731	2.193	4386		
	Διερώνα		311	933	1866		
	Βάσα		79	237	474		
	Επταγώνια		399	1.197	2394		
	Αρακαπάς		587	1.761	3522		
	Παρεκκλησιά		822	2.466	4932		
	Μονή		408	1.224	2448		
Σύνολο			4.590	13.770	27540	6412	22900
Επαρχία Λάρνακας							
Κέντρο Υγείας Παλαιού Νοσοκομείου Λάρνακας			112.611	337.833	675666	283780	1.013.499
	Μενεού			0	0		
	Τούρκικο			0	0		
	Δρομολαξιά			0	0		
	Κηβισίλι			0	0		
	Κλαυδιά			0	0		
	Μαζωτός			0	0		
	Τερσεφάνου			0	0		
	Καλό Χωριό			0	0		
	Αγία Άννα			0	0		
	Ψευδάς			0	0		
	Κίτι			0	0		
	Περβόλια			0	0		
	Πύλα			0	0		
	Λειβάδια			0	0		
	Κελιά			0	0		
	Ορόκλινη			0	0		
	Τρούλλοι			0	0		
Σύνολο				0	0		
Κέντρο Υγείας Κόκκινες		6.908	6.908	20.724	41448		
Συνοικισμός Τσιακκιλερού		1.891	1.891	5.673	11346		
Συνοικ. Αγίων Αναργύρων		1.937	1.937	5.811	11622		
Σύνολο		10.736	10.736	32.208	64416	27055	96.624

Κέντρο Υγείας Κοφίνου		14.603	13.352	40.056	80112		
	Σια	371	384	1.152	2304		
	Μοσφιλωτή	720	741	2.223	4446		
	Χοιροκοιτία	183	218	654	1308		
	Άγιος Θεόδωρος	432	483	1.449	2898		
	Αλεθρικό	434	382	1.146	2292		
	Αγγλισίδες	384	375	1.125	2250		
	Αναφωτία	345	467	1.401	2802		
	Αλαμινός	165	209	627	1254		
	Μενόγεια	101	122	366	732		
	Τόχνη	150	163	489	978		
	Καλαβασός	289	304	912	1824		
	Μαρί	214	242	726	1452		
	Ζύγι	270	316	948	1896		
	Σταυροβούνι	209	252	756	1512		
	Ψεμματισμένος	408	403	1.209	2418		
	Μαρώνι	533	554	1.662	3324		
	Κόρνος	804	933	2.799	5598		
	Πυργά	502	528	1.584	3168		
Σύνολο		21.117	20.428	63.012	126024	52930	189.036
Κέντρο Υγείας Αθηνέου		7.032	6815	20.445	40890		
	Αραδίππου			0	0		
	Αβδελλερό	72	54	162	324		
Σύνολο		7.104	6869	20.607	41214	11200	40000
Κέντρο Υγείας Λευκάρων		4.760	4.435	13.305	26610		
	Βαβαταινιά	95	76	228	456		
	Κάτω Δρυς	111	103	309	618		
	Βάβλα	58	53	159	318		
	Λάγεια	14	17	51	102		
	Μελίνη	151	141	423	846		
	Οδού	226	190	570	1140		
	Άγιοι Βαβαταινιάς	180	169	507	1014		
	Ορά	195	199	597	1194		
Σύνολο		5.790	5.383	16.149	32298	13565	48.447
Επαρχία Πάφου							
Κέντρο Υγείας Νοσοκομείου Πάφου			63.741	191.223	382446		

	Επισκοπή		285	855	1710		
	Νατά		246	738	1476		
	Γηροκομείο		750	2.250	4500		
Σύνολο			65.022	195.066	390132	163855	585.198
Κέντρο Υγείας Σαλαμιού			1058	3.174	6348		
	Άγιος Νικόλαος		134	402	804		
	Κέδαρες		155	465	930		
	Φιλούσα		24	72	144		
	Μαμώνια		76	228	456		
	Τραχυπέδουλα		78	234	468		
	Χολέτρια		187	561	1122		
	Αρμίνου		84	252	504		
	Μέσασα		75	225	450		
	Άγιος Ιωάννης		38	114	228		
	Άγιος Γεώργιος		136	408	816		
	Κελοκέδαρα		291	873	1746		
Σύνολο			2336	7.008	14016	5532	19.758
Κέντρο Υγείας Περ. Νοσοκομείου Χρυσοχούς			20.000	60.000	120000		
	Παχύαμμος		87	261	522		
	Πωμός		41	123	246		
	Κάθηκας		64	192	384		
	Γιόλου		165	495	990		
	Αρόδες		36	108	216		
	Κρήτου Τέρρα		31	93	186		
	Δρούσεια		14	42	84		
	Νέο Χωριό		15	45	90		
	Ίνεια		55	165	330		
	Περιστερώνια		0	0	0		
	Λυσός		17	51	102		
	Αγία Μαρίνα		0	0	0		
	Αργάκα		0	0	0		
	Στενή		4	12	24		
Σύνολο			20.529	61.587	123174		184.761
Κέντρο Υγείας Παναγιάς			1990	5.970	11940		
	Αγία Μαρίνα		4	12	24		
	Χούλου		238	714	1428		
	Λεμόνα		99	297	594		
	Πενταλιά		220	660	1320		

	Κοιλίνα		81	243	486		
	Γαλαταριά		94	282	564		
	Λετύμπου		344	1.032	2064		
	Κανναβιού			0	0		
	Αξύλου		100	300	600		
	Αμαργέτη		354	1.062	2124		
Σύνολο			3524	10.572	21144	7208	25.744
Κέντρο Υγείας Φύτης			658	1.974	3948		
	Σιμού		152	456	912		
	Θρισιά		51	153	306		
	Δρυμού		15	45	90		
	Κρήτου Μαρότπου		0	0	0		
	Καλλέπεια		246	738	1476		
	Άγιος Δημητριανός		32	96	192		
	Στρουμπί		225	675	1350		
	Θελέτρα		120	360	720		
	Πολέμι		1003	3.009	6018		
	Κανναβιού		79	237	474		
Σύνολο			2581	7.743	15486	4478	15.993
Κέντρο Υγείας Πύργου			4735	14.205	28410	11932	42.615
Επαρχία Αμμοχώστου							
Κέντρο Υγείας Νοσοκομείου Αμμοχώστου		34.130	34.130	102.390	204780	86008	307.170
Κέντρο Υγείας Αυγόρου		6.462	6252	18.756	37512		
	Αχερίτου/ Βρυσούλλες	2.313	2300	6.900	13800		
	Άχνα	1.905	2480	7.440	14880		
	Λιοπέτρι	3.218	2648	7.944	15888		
		13.898	13680	41.040	82080	13440	48.000
Κέντρο Υγείας Ορμήδειας		8625	7827	23.481	46962		
	Ξυλοτύμπου	2825	2830	8.490	16980		
	ΑΗΚ			0	0		
	Ξυλοφάγου	3235	2634	7.902	15804		
		14685	13291	39.873	79746	16800	60.000
Συνολικά έσοδα 2016						2069973	7.392.759,50

2. Επισκέψεις ασθενών στα αγροτικά υγειονομικά κέντρα σε όλες τις επαρχίες

Στην 3^η και 4^η στήλη του πίνακα που επισυνάπτεται, παρουσιάζεται ο αριθμός επισκέψεων σε γενικό ιατρό σε όλα τα Κέντρα Υγείας και τις περιοδείες παγκύπρια, για τα έτη 2015 και 2016. Να σημειωθεί ότι σε αριθμό Κέντρων Υγείας καταγράφονται επισκέψεις σε ψυχίατρο, παιδίατρο, οδοντίατρο καθώς και επισκέψεις οι οποίες εγγράφονται ως επείγουσες, οι οποίες όμως δεν φαίνονται αναλυτικά.

3. Το ύψος των εσόδων από τα τέλη εγγραφής ασθενών στα πιο πάνω κέντρα

Στην 5^η στήλη του πίνακα έχει υπολογιστεί το εισπραχθέν ποσό που αφορά τις εγγραφές. Όπως αναφέρεται και πιο πάνω το ποσό αυτό αφορά τις εγγραφές μόνο σε Γενικό Ιατρό.

Στην τελευταία στήλη παρουσιάζεται το συνολικό εισπραχθέν ποσό που αφορά εγγραφές σε γενικούς ιατρούς και ιατρούς άλλων ειδικοτήτων και εισπράξεις από ένσημα για φάρμακα και για εργαστηριακές εξετάσεις και αφορούν πραγματικά έσοδα με δεδομένα που λήφθηκαν από τα λογιστήρια των νοσηλευτηρίων. Κάποια ποσά, ειδικά αυτά που αφορούν στα δεδομένα των κέντρων υγείας τα οποία στεγάζονται σε γενικά νοσοκομεία, όπως τα εξωτερικά ιατρεία των νοσοκομείων Πάφου, Κυπερούντας, Πόλης Χρυσοχούς και Αμμοχώστου έγινε υπολογισμός με στατιστική ανάλυση από τις εγγραφές των ασθενών, αφού δεν μπορεί να υπάρξει διαχωρισμός των εσόδων.

4. Το ύψος των εσόδων από τα τέλη παροχής φαρμάκων στους ασθενείς που επισκέπτονται τα αγροτικά υγειονομικά κέντρα

Τα έσοδα από την παροχή φαρμάκων είναι πολύ δύσκολο να υπολογιστούν, επειδή χρησιμοποιούνται τα ίδια ένσημα και για τις εργαστηριακές αναλύσεις. Από τα δεδομένα που τηρούνται στις Φαρμακευτικές Υπηρεσίες μπορούμε να έχουμε τον ακριβή αριθμό συνταγών ανά Κέντρο Υγείας, αλλά όχι τον αριθμό φαρμάκων ανά συνταγή.

Έγινε υπολογισμός του αριθμού των συνταγών, καθώς και του αριθμού φαρμάκων ανά συνταγή μόνο για δύο Κέντρα Υγείας για το Κέντρο Υγείας Στροβόλου και το Κέντρο Υγείας Κλήρου, με αξιοπιστία στο 95%. Σύμφωνα με αυτό τον υπολογισμό έγινε προέκταση για όλα τα κέντρα υγείας. Τα έσοδα από την χορήγηση φαρμάκων, μόνο για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας υπολογίζονται στα 2 εκατομμύρια ευρώ.

Τα συνολικά έσοδα των Κέντρων Πρωτοβάθμιας Υγείας παγκύπρια υπολογίζονται περίπου στα 7.3 εκατομμύρια ευρώ για το 2016.

5. Εάν για οποιοδήποτε λόγο κρίνετε ότι οι ως άνω απαντήσεις δεν είναι επαρκείς ή χρήζουν περαιτέρω διευκρινίσεων, παραμένω στη διάθεσή σας.»

Απάντηση ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.175, ημερομηνίας 29 Σεπτεμβρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Ηλία Μυριάνθους

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω Ερώτηση, που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Εκλογικής Περιφέρειας Πάφου κ. Ηλία Μυριάνθους και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

2. Η κατασκευή του παραλιακού πεζόδρομου κατά μήκος του δρόμου Πόλης Χρυσοχούς-Πωμού, εμπίπτει στην αρμοδιότητα του Τμήματος Δημοσίων Έργων και κατασκευάστηκε από το Επαρχιακό Γραφείο του Τμήματος Δημοσίων Έργων Πάφου. Ο δρόμος συνορεύει με το δίκτυο NATURA περιοχής Πόλης Χρυσοχούς-Γυαλιάς.
3. Κατά μήκος του πεζόδρομου, χρειάζεται η τοποθέτηση φωτισμού, το οποίο εμπίπτει στην αρμοδιότητα της Τοπικής Αρχής. Σε περίπτωση προώθησης του αιτήματος του Κοινοτικού Συμβουλίου, θα πρέπει να γίνει ανάλογη διαβούλευση του αρμόδιου Τμήματος Δημοσίων Έργων με το Τμήμα Περιβάλλοντος, λαμβάνοντας υπόψη την προστασία της χελώνας/νεοσσών.»

Απάντηση ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017 του Υπουργού Υγείας κ. Γιώργου Παμπορίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.192, ημερομηνίας 3 Οκτωβρίου 2016, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Η απάντηση στα ερωτήματα που εγείρετε στην ερώτηση με αρ. επ. 23.06.011.01.192 από το αρμόδιο Τμήμα, δηλαδή τις Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας, είναι η ακόλουθη:

1. Το Πρόγραμμα Απεξάρτησης των Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας, στο Τμήμα Φυλακών επαναλειτούργησε από τον Οκτώβριο του 2015 και συνεχίζει να λειτουργεί μέχρι σήμερα.
2. Στο Πρόγραμμα έχουν δυνατότητα συμμετοχής:
 - Ελληνόφωνοι άντρες/γυναίκες χρήστες παράνομων ουσιών που συμπλήρωσαν το 18^ο έτος της ηλικίας τους.
 - Κατάδικοι ή υπόδικοι.

- Κατάδικοι, οι οποίοι δεν έχουν ενεργή ψυχοπαθολογία η οποία καθιστά αδύνατη τη συμμετοχή τους στο θεραπευτικό πρόγραμμα.
- Αγγλόφωνοι άνδρες/γυναίκες σε ατομική βάση.

Η ένταξή τους στο Πρόγραμμα και η συνέχειά της συμμετοχής τους είναι εθελοντική.

3. Στο παρόν στάδιο δεν υπήρξαν ενδείξεις ώστε να χρειαστεί ενίσχυση του υφιστάμενου προσωπικού. Το Πρόγραμμα λειτουργεί με 1 Νοσηλευτικό Λειτουργό, 1 Ειδικό Ψυχολόγο, 1 Εργοθεραπευτή και 1 Ψυχίατρο (Επιστημονικός Συντονιστής).
4. Οι κρατούμενοι που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Απεξάρτησης συνεχίζουν την παρακολούθησή τους σε ατομική βάση σύμφωνα με τις εξατομικευμένες ανάγκες τους.

Εάν για οποιοδήποτε λόγο κρίνετε ότι οι ως άνω απαντήσεις δεν είναι επαρκείς ή χρήζουν περαιτέρω διευκρινίσεων, παραμένω στη διάθεσή σας.»

Απάντηση ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.286, ημερομηνίας 3 Νοεμβρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Ηλία Μυριάνθους

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω Ερώτηση, που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Πάφου, κ. Ηλία Μυριάνθους και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

2. Για την πώληση, προσφορά προς πώληση, ή φύλαξη με σκοπό την πώληση οινοπνευματωδών ποτών στην Κυπριακή Δημοκρατία απαιτείται η εξασφάλιση άδειας (άδεια λιανικής πώλησης και άδεια εμπόρου) από τον οικείο Δήμο εντός του οποίου βρίσκονται τα υποστατικά ή σε όλες τις άλλες περιπτώσεις από τον Έπαρχο της Επαρχίας στην οποία βρίσκονται τα υποστατικά.
3. Κάθε φυσικό πρόσωπο ή νομική οντότητα που εξασφαλίζει άδεια για πώληση οινοπνευματωδών ποτών (άδεια λιανικής πώλησης και άδεια εμπόρου) υποχρεούται να συμμορφώνεται με τον περί *Πώλησης Οινοπνευματωδών Ποτών Νόμο* (Κεφάλαιο 144) από τον οποίο ουδείς εξαιρείται, καθώς επίσης και με τους όρους και τις προϋποθέσεις της άδειας που καθορίζονται από το Δημοτικό Συμβούλιο ή τον Έπαρχο.
4. Σύμφωνα με το άρθρο 6 του Περί Πώλησης Οινοπνευματωδών Ποτών Νόμου, υπάρχουν οι πιο κάτω κατηγορίες αδειών λιανικής πώλησης οινοπνευματωδών ποτών:
 - (α) Λιανική άδεια ξενοδοχείου ή τουριστικού καταλύματος για λιανική πώληση οινοπνευματωδών ποτών σε οποιαδήποτε ώρα της ημέρας και νύκτας, σε οποιοδήποτε ξενοδοχείο ή τουριστικό κατάλυμα, σε πρόσωπα που διαμένουν στο ξενοδοχείο ή τουριστικό κατάλυμα ή όχι για κατανάλωση στο ξενοδοχείο ή τουριστικό κατάλυμα,
 - (β) Άδεια Λιανικής Πώλησης για Καμπαρέ, για λιανική πώληση οινοπνευματωδών ποτών σε οποιοδήποτε πρόσωπο σε οποιοδήποτε καμπαρέ για κατανάλωση σε αυτό,
 - (γ) Άδεια Λιανικής Πώλησης για Λέσχες για λιανική πώληση οινοπνευματωδών ποτών σε μέλη της λέσχης και στους καλή τη πίστει προσκεκλημένους της για κατανάλωση στη λέσχη αυτή,
 - (δ) Γενική Άδεια Λιανικής Πώλησης, για λιανική πώληση οινοπνευματωδών ποτών σε οποιοδήποτε πρόσωπο στα υποστατικά ή τόπο που ορίζονται σε αυτή, είτε τα ποτά αυτά καταναλώνονται εντός ή εκτός των υποστατικών αυτών ή τόπου.
5. Περαιτέρω, σύμφωνα με το Παράρτημα του Περί Πώλησης Οινοπνευματωδών Ποτών Νόμου, το ύψος των δικαιωμάτων για έκδοση άδειας πώλησης οινοπνευματωδών ποτών καθορίζεται σύμφωνα με την πιο πάνω κατηγοριοποίηση των αδειών λιανικής πώλησης και επιπλέον λαμβάνοντας υπόψη α) τον τόπο που βρίσκεται το υποστατικό δηλ. αν βρίσκεται σε δήμο ή σε οποιοδήποτε άλλο μέρος και β) αν η κατανάλωση οινοπνευματωδών ποτών γίνεται μέσα ή έξω από το υποστατικό.
6. Τέλος, σας αναφέρεται ότι η εισήγηση σας για διαφοροποίηση των τελών για έκδοση άδειας ποτού όταν πρόκειται για πολύ μικρές επιχειρήσεις σε μικρές κοινότητες θα μελετηθεί.»

Απάντηση ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017 του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Γιώργου Λακκοτρύπη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.323, ημερομηνίας 16 Νοεμβρίου 2016, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Αννίτας Δημητρίου

«Αναφέρομαι στην επιστολή αρ. Ερ. 23.06.011.01.323 και ημερομηνίες 18.11.2016 και 21.12.2016 σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ τα ακόλουθα όσον αφορά τις ενέργειες του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού για άμεση απομάκρυνση των εταιρειών πετρελαιοειδών από το παραλιακό μέτωπο της Λάρνακας:

1. Το Υπουργικό Συμβούλιο κατά τη Συνεδρία του στις 26.11.2014 αποφάσισε, μεταξύ άλλων, την ίδρυση της Ενεργειακής και Βιομηχανικής Περιοχής Βασιλικού και την απαλλοτρίωση ιδιωτικής ιδιοκτησίας γης. Ακολούθως το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού (ΥΕΕΒΤ) πρόσφερε τεμάχια γης με εκμίσθωση στις εταιρείες πετρελαιοειδών και υγραερίου, καθώς και στον Κυπριακό Οργανισμό Διαχείρισης Αποθεμάτων Πετρελαιοειδών (ΚΟΔΑΠ) για ανέγερση ιδιόκτητου τερματικού πετρελαιοειδών για διατήρηση των εθνικών αποθεμάτων. Μετά από τις διευκρινήσεις που δόθηκαν από το ΥΕΕΒΤ, οι εταιρείες αποδέχθηκαν την προσφορά στις 26.01.2016, οπότε και το ΥΕΕΒΤ καθόρισε το τεμάχιο γης που θα εκμισθωθεί στην κάθε μία εταιρεία.
2. Το ΥΕΕΒΤ σε συνεργασία με τα άλλα εμπλεκόμενα Υπουργεία προβαίνει στις απαραίτητες ενέργειες για κατασκευή του οδικού δικτύου και των υπηρεσιών κοινής ωφελείας (νερό, ρεύμα, τηλεφωνικές γραμμές, κτλ.) ώστε τα τεμάχια της Ενεργειακής και Βιομηχανικής Περιοχής Βασιλικού να έχουν πρόσβαση σε αυτά. Περαιτέρω, σε Υπουργική σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Εσωτερικών στις 24.11.2016 καταγράφηκαν τα διάφορα θέματα/εκκρεμότητες που αφορούν την Ενεργειακή και Βιομηχανική Περιοχή Βασιλικού και σχετίζονται με τη μετακίνηση των εγκαταστάσεων πετρελαιοειδών και λήφθηκαν αποφάσεις για επίλυση/επίσπευση τους, ώστε οι εταιρείες να μην επικαλούνται τις εκκρεμότητες αυτές ως αιτίες καθυστέρησης της μετακίνησης τους από τη Λάρνακα.
3. Στο πλαίσιο του συντονιστικού του ρόλου, το ΥΕΕΒΤ σε συνεργασία με τις εταιρείες πετρελαιοειδών και υγραερίου, είναι στη διαδικασία οριστικοποίησης της όδευσης των αγωγών καυσίμων.
4. Παρ' όλο που οι πλείστες εταιρείες πετρελαιοειδών εκτιμούν ότι τα νέα τους τερματικά στο Βασιλικό θα είναι έτοιμα το 1^ο τρίμηνο του 2019, το ΥΕΕΒΤ και το Υπουργείο Εσωτερικών θεωρούν ότι είναι εφικτή η μετακίνηση των εταιρειών πετρελαιοειδών «προσωρινά» σε υφιστάμενα τερματικά στην περιοχή Βασιλικού μέχρι το τέλος του 2017. Σε Υπουργική σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στις 24.11.2016 στο Υπουργείο Εσωτερικών και στην οποία συμμετείχαν οι εταιρείες πετρελαιοειδών και υγραερίου, και παράγοντες της Λάρνακας, τέθηκε στόχος για μετακίνηση των εγκαταστάσεων πετρελαιοειδών (υγρών καυσίμων) μέχρι το τέλος του 2017 δεδομένου ότι στην περιοχή Βασιλικού λειτουργεί ήδη ένα ιδιωτικό τερματικό και μέχρι τέλος του 2017 είναι δυνατόν να είναι έτοιμο και δεύτερο τερματικό. Το κράτος από την πλευρά του θα επισπεύσει τις διαδικασίες αδειοδότησης ή/και εγκρίσεων που απαιτούνται. Ως εκ τούτου, οι εταιρείες υγρών καυσίμων μπορούν να μετακινηθούν και να φιλοξενηθούν προσωρινά στα τερματικά αυτά, μέχρι την ανέγερση των δικών τους τερματικών. Όσον αφορά τις εταιρείες υγραερίου, δεν μπορούν να μετακινηθούν από τη Λάρνακα πριν την ανέγερση του νέου τερματικού τους, καθόσον δεν υπάρχουν άλλες εγκαταστάσεις υγραερίου. Το νέο τερματικό υγραερίου εκτιμάται ότι θα είναι έτοιμο τέλη του 2019.
5. Με βάση τις πιο πάνω αποφάσεις, ο Υπουργός Εσωτερικών εξέδωσε στις 17.02.2017 νέο Διάταγμα Τερματισμού Χρήσης των εγκαταστάσεων πετρελαιοειδών και υγραερίου, σύμφωνα με το οποίο, οι εγκαταστάσεις πετρελαιοειδών θα τερματίσουν τη λειτουργία τους και ο εξοπλισμός και οικοδομές τους αποξηλωθούν μέχρι την 1^η Μαρτίου 2018 και για τις εγκαταστάσεις υγραερίου ημερομηνία αυτή παρατείνεται μέχρι την 1^η Μαρτίου 2019.
6. Σημειώνεται ότι έχουν μετακινηθεί από την Κυπριακή Εταιρεία Αποθήκευσης Πετρελαιοειδών Λτδ (ΚΕΤΑΠ), τα κρατικά αποθέματα πετρελαιοειδών του ΚΟΔΑΠ σε τερματικό στο Βασιλικό από τον Αύγουστο του 2015. Το τερματικό υγρών καυσίμων της ΚΕΤΑΠ τερμάτισε τη λειτουργία του στις αρχές του 2016. Η εταιρεία υπέβαλε τον Νοέμβριο του 2015 αίτηση στο Δήμο Λάρνακας για κατεδάφιση των εγκαταστάσεων της. Οι άδειες εκδόθηκαν τον Οκτώβριο του 2016 και ακολούθως προκηρύχθηκε διαγωνισμός για αποξήλωση και πώληση του εξοπλισμού του τερματικού υγρών καυσίμων. Η αποξήλωση του τερματικού υγρών καυσίμων από τον επιτυχόντα προσφοροδότη άρχισε στις 26 Ιανουαρίου 2017 και έχει σχεδόν ολοκληρωθεί. Παρ' όλα αυτά, ορισμένες δραστηριότητες της ΚΕΤΑΠ είναι αναγκαίο να συνεχίσουν τη λειτουργία τους εντός του χώρου της για λόγους δημοσίου συμφέροντος. Μεταξύ αυτών, είναι η συνέχιση (α) της λειτουργίας του τερματικού ασφάλτου της ΚΕΤΑΠ για τα επόμενα τρία χρόνια, μέχρι την ανέγερση νέου τερματικού ασφάλτου στην περιοχή Βασιλικού, (β) του αγκυροβολίου της ΚΕΤΑΠ που εξυπηρετεί τις εισαγωγές λευκών προϊόντων των εταιρειών πετρελαιοειδών, (γ) του συστήματος πυρόσβεσης της ΚΕΤΑΠ το οποίο σε περίπτωση πυρκαγιάς καλύπτει όλες τις εγκαταστάσεις πετρελαιοειδών, περιλαμβανομένων και των εγκαταστάσεων υγραερίου και το οποίο πρέπει να λειτουργεί μέχρι την απομάκρυνση όλων των εγκαταστάσεων πετρελαιοειδών από την περιοχή, και (δ) το Χημείο της ΚΕΤΑΠ, το οποίο δεν προκαλεί οχληρία, και μπορεί να παραμείνει στη Λάρνακα ενόσω συνεχίζεται η δραστηριοποίηση των εταιρειών πετρελαιοειδών.»

Απάντηση ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017 του Υπουργού Εξωτερικών κ. Ιωάννη Κασουλίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.340, ημερομηνίας 23 Νοεμβρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι άκρως απόρρητη.

Απάντηση ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.350, ημερομηνίας 25 Νοεμβρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Ηλία Μυριάνθους

«Επιθυμώ να αναφερθώ στην επιστολή σας σχετικά με την άνωθεν ερώτηση αναφορικά με το αίτημα που τίθεται από την Κοινότητα Τίμης, όπως ο Κυπριακός Οργανισμός Αναπτύξεως Γης προχωρήσει με την ανάπτυξη τεμαχίου στην Κοινότητα, με σκοπό να παραχωρηθούν τα οικόπεδα σε νεαρά ζευγάρια, και σας αναφέρω τα εξής:

2. Λόγω της δημοσιονομικής κατάστασης το 2013 που οδήγησε στη μείωση των διαθέσιμων πιστώσεων στον Προϋπολογισμό για την εφαρμογή των στεγαστικών Σχεδίων που διαχειρίζεται το Υπουργείο Εσωτερικών, τα πλείστα στεγαστικά σχέδια του Υπουργείου έχουν ανασταλεί.
3. Από 1/1/2013, κατόπιν οδηγιών του Υπουργείου Οικονομικών, τερματίστηκε η πολιτική παραχώρησης δάνειων μέσω του Στεγαστικού Σχεδίου Χαμηλά Αμειβομένων, η διαχείριση του οποίου έχει ανατεθεί στον Κυπριακό Οργανισμό αναπτύξεως Γης, βάσει Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου, αρ.53.863, ημερ. 19/6/2001.
4. Σύμφωνα με σχετική επιστολή του Κυπριακού Οργανισμού Αναπτύξεως Γης, ημερ. 19/1/2017, έχει ήδη εξασφαλιστεί από τον ΚΟΑΓ πολεοδομική άδεια (Τ/00440/2010) και άδεια διαίρεσης οικοπέδων (Δ110/2011) για το τεμάχιο που διαθέτει στην Κοινότητα Τίμης. Αναφέρει επίσης ότι έχουν γίνει προσχέδια για την ανέγερση οικιστικών μονάδων για διάθεσή τους σε οικογένειες χαμηλού και μέτριου εισοδήματος. Ο ΚΟΑΓ αναφέρει ότι στην Κοινότητα Τίμης έχει ήδη κατασκευάσει και διαθέσει 60 οικόπεδα και 48 κατοικίες.
5. Περαιτέρω, ο ΚΟΑΓ αναφέρει ότι προγραμματίζει να εντάξει το υπό αναφορά έργο σε εκείνα που δυνατό να προωθηθούν την περίοδο 2019-2020.»

Απάντηση ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017 του Υπουργού Υγείας κ. Γιώργου Παμπορίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.360, ημερομηνίας 29 Νοεμβρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι εμπιστευτική.

Απάντηση ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.438, ημερομηνίας 20 Ιανουαρίου 2017, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

«Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σε απάντηση της επιστολής σας με ημερομηνία 26 Ιανουαρίου 2017 σας ενημερώνω τα ακόλουθα:

Η προστασία των δικαιωμάτων του κάθε παιδιού είναι μία από τις κύριες προτεραιότητες του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού. Γι' αυτό και το Υπουργείο επιδεικνύει την πρέπουσα σημασία για την εκπαίδευση του κάθε μαθητή ξεχωριστά.

Όσον αφορά σε συγκεκριμένες περιπτώσεις μαθητών του Κέντρου Φιλοξενίας Αιτητών Ασύλου στην Κοφίνου, οι οποίοι φοιτούσαν στο Γυμνάσιο/Λύκειο Λευκάρων, ο Καθηγητικός Σύλλογος, σε έκτακτη συνεδρία του στις 16 Νοεμβρίου 2016, αποφάσισε, λόγω της σοβαρότητας των παραπτώματων, το παιδαγωγικό μέτρο της αλλαγής σχολικού περιβάλλοντος για τα παιδιά αυτά με δικαίωμα εγγραφής σε άλλο σχολείο. Για τη συγκεκριμένη απόφαση ενημερώθηκαν αφενός προσωπικά από τον Διευθυντή του σχολείου Κοινωνικός Λειτουργός των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας, ο οποίος πραγματοποίησε επίσκεψη στο Κέντρο, συνοδευόμενος από Εκπαιδευτικούς Ψυχολόγους του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και αφετέρου οι γονείς με επιστολές μέσω του σχολείου.

Οι μαθητές δεν είχαν τη δυνατότητα να εγγραφούν στα σχολεία της Λάρνακας, Ευρυβιάδειο και Γυμνάσιο Λιβαδίων, αφού οι τάξεις υποδοχής και στα δύο σχολεία ήταν πλήρεις.

Η φοίτηση των μαθητών μετά το επεισόδιο που έγινε στις 2 Νοεμβρίου 2016, δεν τερματίστηκε, αφού στο ενδιάμεσο και μέχρι να ανακοινωθεί η απόφαση του Καθηγητικού Συλλόγου παρασχέθηκε κατ' οίκον εκπαίδευση στους μαθητές κατά τις απογευματινές ώρες, με ενέργειες του σχολείου και του Επαρχιακού Γραφείου Παιδείας Λάρνακας/Αμμοχώστου. Συγχρόνως, άρχισαν διαδικασίες για εξεύρεση κονδυλίου για χρηματοδότηση προγράμματος εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας για τα παιδιά αυτά.

Στο κέντρο χρησιμοποιείται συγκεκριμένη αίθουσα για τη διδασκαλία των παιδιών. Η καθηγήτρια που εργάζεται εκεί, μας διαβεβαίωσε ότι η αίθουσα πληροί τις δέουσες προδιαγραφές.

Ο Επαρχιακός Επιθεωρητής Λάρνακας/Αμμοχώστου και Επιθεωρητής Φιλολογικών μαθημάτων παρακολουθούν τη διαδικασία της εκπαίδευσης στο Κέντρο.»

Απάντηση ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017 του Υπουργού Υγείας κ. Γιώργου Παμπορίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.491, ημερομηνίας 1^{ης} Φεβρουαρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Η απάντηση στα ερωτήματα που εγείρετε στην επιστολή σας με αρ. επ. 23.06.011.01.491 και ημερ. 24/04/17, από το αρμόδιο Τμήμα, Ιατρικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας, είναι η ακόλουθη:

2. Οι υπεύθυνοι των επιχειρήσεων τροφίμων, όπως φρουταρίες, υπεραγορές και άλλα καταστήματα, υποχρεούνται όπως προφυλάσσουν τα τρόφιμα τα οποία εκθέτουν προς πώληση, από κάθε μόλυνση, σε συμμόρφωση με τις σχετικές διατάξεις της νομοθεσίας τροφίμων. Η νομοθεσία τροφίμων καθορίζει ότι τα τρόφιμα προστατεύονται από κάθε μόλυνση σε όλα τα στάδια της αλυσίδας τροφίμων, από την παραγωγή στη φάρμα μέχρι και το πιάτο του καταναλωτή.
3. Η έκθεση οπωροκηπευτικών προς πώληση σε εξωτερικούς χώρους φρουταριών, υπεραγορών και άλλων καταστημάτων απαγορεύεται όταν αυτά εκτίθενται σε ρύπους σε τέτοιο βαθμό που ενδέχεται να προκαλείται κίνδυνος για την Δημόσια Υγεία. Το κατά πόσο αυτό συμβαίνει εξετάζεται ξεχωριστά για κάθε περίπτωση. Μεταξύ των παραγόντων που λαμβάνονται υπόψη είναι και οι ακόλουθοι:
 - Η προστασία του εξωτερικού χώρου από αέριους ρύπους.
 - Ο χρόνος παραμονής και οι συγκεκριμένες ώρες έκθεσης των οπωροκηπευτικών στον εξωτερικό χώρο έκθεσης προς πώληση.
 - Η απόσταση του χώρου έκθεσης από τον δρόμο.
 - Η συχνότητα κυκλοφορίας αυτοκινήτων στο δρόμο.
 - Το είδος του οπωροκηπευτικού. Είδη όπως τα κρεμμύδια και τα καρπούζια θεωρούνται λιγότερο επισφαλής λόγω του ότι έχουν εξωτερικό περίβλημα που δεν καταναλώνεται. Είδη όπως τα φυλλώδη λαχανικά, από την άλλη, θεωρούνται ιδιαίτερα επισφαλής, καθότι οι αέριοι ρύποι δυνατό να επικαθήσουν σε όλα τα φύλλα και το πλύσιμο των φύλλων που καταναλώνονται δεν είναι εύκολο.
 - Η απόσταση του χώρου έκθεσης των οπωροκηπευτικών από σημεία στάθμευσης των αυτοκινήτων, φώτα τροχαίας και άλλα σημεία από όπου τα αυτοκίνητα κάνουν εκκίνηση ή/και επιτάχυνση. Ο παράγοντας αυτός είναι ιδιαίτερα σημαντικός καθότι τα οχήματα κατά την εκκίνηση και επιτάχυνση τους εκπέμπουν περισσότερους ρύπους.
4. Ως εκ των ευρημάτων των επίσημων ελέγχων που οι Υγειονομικές Υπηρεσίες διενεργούν επί τακτικής βάσεως τις επιχειρήσεις τροφίμων ανά το παγκύπριο, ορισμένες έχουν υποχρεωθεί, με βάση την αρχή τις πρόληψης, να μετακινήσουν τα ράφια έκθεσης τις πώληση, όλων ή συγκεκριμένων οπωροκηπευτικών, είτε εντός του καταστήματος, είτε σε προστατευμένους χώρους, είτε πιο μακριά από τον δρόμο. Σε μεμονωμένες περιπτώσεις, έχουν οδηγηθεί στο δικαστήριο υποθέσεις επιχειρήσεων τροφίμων που δεν συμμορφώνονταν με τις υποδείξεις των Υγειονομικών Υπηρεσιών.
5. Δείγματα οπωροκηπευτικών, λαμβάνονται επί τακτικής βάσεως από τις επιχειρήσεις που εκθέτουν αυτά προς πώληση, για εργαστηριακή εξέταση από το Γενικό Χημείο του Κράτους όσον αφορά τα επίπεδα συγκεκριμένων ρυπαντών που σχετίζονται με τα καυσαέρια των αυτοκινήτων, δηλαδή του μόλυβδου και του καδμίου κατά κύριο λόγο, καθώς και των πολυκυκλικών αρωματικών υδρογονανθράκων. Σε αυτά συμπεριλαμβάνονται και οπωροκηπευτικά που εκτίθενται σε εξωτερικούς χώρους καθώς και σε υπαίθριες λαϊκές αγορές. Μέχρι σήμερα κανένα δείγμα δεν έχει βρεθεί εκτός των μέγιστων επιτρεπτών ορίων που θέτει η νομοθεσία για τον μόλυβδο και το κάδμιο, είτε αυτό προήλθε από χώρο έκθεσης εντός του καταστήματος είτε εκτός. Όσον αφορά τους πολυκυκλικούς αρωματικούς υδρογονάνθρακες, θα πρέπει να σημειωθεί ότι η σχετική εθνική νομοθεσία και η σχετική νομοθεσία της ΕΕ, δεν έχουν καθορίσει ανώτατα επιτρεπτά όρια για τους πολυκυκλικούς αρωματικούς υδρογονάνθρακες στα φρούτα και λαχανικά. Ωστόσο, τα επίπεδα που έχουν βρεθεί στα αναλυθέντα δείγματα δεν κρίνονται ανησυχητικά, λαμβάνοντας υπόψη τη σχετική επιστημονική βιβλιογραφία, και συγκρίνονται πολύ ευνοϊκά με αντίστοιχα αποτελέσματα άλλων κρατών μελών της Ε.Ε.
6. Επιπρόσθετα, τα οπωροκηπευτικά δύνανται να συσσωρεύουν αέριους ρύπους και στο χωράφι κατά την περίοδο παραγωγής προς. Μάλιστα κρίνεται ότι το στάδιο αυτό είναι γενικά πολύ πιθανότερο να επηρεάσει τα επίπεδα συγκεκριμένων ρύπων στα οπωροκηπευτικά, σε σύγκριση με το στάδιο προς έκθεσης προς πώληση σε ανοικτούς χώρους.
7. Ανεξάρτητα από τα πιο πάνω, σημειώνεται ότι η τοποθέτηση αντικειμένων πάνω σε πεζοδρόμιο απαγορεύεται με βάση την νομοθεσία των Δήμων και των Κοινοτικών Συμβουλίων.
8. Εάν για οποιοδήποτε λόγο κρίνετε ότι οι ως άνω απαντήσεις δεν είναι επαρκείς ή χρήζουν περαιτέρω διευκρινίσεων, παραμένω στην διάθεσή σας.»

Απάντηση ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017 του Υπουργού Υγείας κ. Γιώργου Παμπορίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.494, ημερομηνίας 3 Φεβρουαρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Η απάντηση στα ερωτήματα που εγείρετε στην πιο πάνω ερώτηση, από το αρμόδιο Τμήμα, δηλαδή τη Μονάδα Πληροφορικής του Υπουργείου Υγείας είναι η ακόλουθη:

Το Έργο “Ψηφιοποίηση Ιατρικών Φακέλων του Νοσοκομείου Λευκωσίας” αναμένεται να ολοκληρωθεί 1^ο εξάμηνο του 2021 (υλοποίηση συστήματος 8 μήνες και σάρωση των εγγράφων 30 μήνες).

Το Έργο “Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Υγείας (ΟΠΣΥ)” αναμένεται να ολοκληρωθεί το 2^ο εξάμηνο του 2019.

Εάν για οποιοδήποτε λόγο κρίνετε ότι οι ως άνω απαντήσεις δεν είναι επαρκείς ή χρήζουν περαιτέρω διευκρινίσεων, παραμένω στη διάθεσή σας».

Απάντηση ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017 του Υπουργού Υγείας κ. Γιώργου Παμπορίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.498, ημερομηνίας 3 Φεβρουαρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Η απάντηση στα ερωτήματα που εγείρετε στην πιο πάνω ερώτηση, από το αρμόδιο Τμήμα, Ιατρικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας, είναι η ακόλουθη:

2. Η θέση της Διεύθυνσης του Γενικού Νοσοκομείου Πάφου, είναι η εφαρμογή της ισχύουσας Νομοθεσίας και επειδή ο ιατρικός φάκελος των ασθενών είναι εμπιστευτικός, δεν πρέπει να διακινείται εκτός του χώρου του νοσοκομείου. Εξάλλου, κάθε ασθενής διατηρεί το δικαίωμα να εξασφαλίζει αντίγραφο του ιατρικού του φακέλου, αφού καταβάλει τα νομιμοσμένα τέλη στο λογιστήριο του νοσοκομείου, όπως αυτά καθορίζονται με βάση τη νομοθεσία.
3. Είναι γεγονός ότι στο παρελθόν εφαρμόστηκε στην Επαρχία Πάφου για σύντομη χρονική περίοδο, η πρακτική της κατοχής του ιατρικού φακέλου από τους ασθενείς με καρδιολογικά προβλήματα κατόπιν αιτήματος ιατρών του Νοσοκομείου Πάφου, υποστηρίζοντας ότι θα ήταν ευεργετική για τους ασθενείς σε περίπτωση κρίσιμου περιστατικού. Η πρακτική αυτή έτυχε προφορικής έγκρισης από τον τότε Υπουργό Υγείας σε επίσκεψη του στο Νοσοκομείο Πάφου. Ωστόσο, λόγω των προβλημάτων που παρατηρήθηκαν, δόθηκαν οδηγίες και η πρακτική αυτή έπαυσε να ισχύει.
4. Με βάση τα πιο πάνω, η Διεύθυνση και το Προσωπικό του Νοσοκομείου Πάφου, τα τελευταία χρόνια εφαρμόζει την τακτική της αρχειοθέτησης των φακέλων στα εξωτερικά ιατρεία. Οι φάκελοι αρχειοθετούνται με προσοχή στο αρχείο των εξωτερικών ιατρείων, ούτως ώστε και το προσωπικό που στελεχώνει το αρχείο, να φέρει και την δέουσα ευθύνη διαχείρισης των φακέλων.
5. Εάν για οποιοδήποτε λόγο κρίνετε ότι οι ως άνω απαντήσεις δεν είναι επαρκείς ή χρήζουν περαιτέρω διευκρινίσεων, παραμένω στην διάθεσή σας.»

Απάντηση ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017 του Υπουργού Υγείας κ. Γιώργου Παμπορίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.594, ημερομηνίας 1^{ης} Μαρτίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Η απάντηση στα ερωτήματα που εγείρετε στην πιο πάνω ερώτηση, από το αρμόδιο Τμήμα, δηλαδή τις Ιατρικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας, είναι η ακόλουθη:

2. Μετά από ενδελεχή έρευνα που πραγματοποιήθηκε τόσο στο Δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα τα παράπονα στα οποία αναφέραστε δεν τεκμηριώνονται για τους πιο κάτω λόγους:
 - α) Σε επικοινωνία με την Υπηρεσία Φαρμακοεπαγρύπνισης των Φαρμακευτικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Υγείας, δεν έχει σημειωθεί φέτος κανένα παράπονο ή καταγγελία για παρενέργειες σαν συνέπεια του εμβολίου από γιατρούς εντός της Κυπριακής Δημοκρατίας.
 - β) Χορηγούνται κάθε χρόνο περίπου **40 χιλιάδες εμβόλια στον κρατικό τομέα** και μικρότερος αριθμός στον ιδιωτικό τομέα σε όλη την Κύπρο.

Μετά από επικοινωνία με τους γιατρούς, σε τουλάχιστον τέσσερα μεγάλα κρατικά εμβολιαστικά κέντρα, δεν έχουν διαπιστωθεί παράπονα από ασθενείς που έκαναν τα εμβόλια στα κέντρα αυτά για αυξημένες παρενέργειες.
 - γ) Σε επικοινωνία με τον Διευθυντή της Παθολογικής Κλινικής του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας, αλλά και ιδιώτες Γιατρούς που νοσηλεύουν ασθενείς σε ιδιωτικές κλινικές, επιβεβαιώθηκε ότι δεν νοσηλεύτηκε κάποιος ασθενής με παρενέργειες μετά από εμβόλιο γρίπης, ενώ νοσηλεύτηκαν αρκετοί με επιπλοκές σοβαρής γρίπης που δεν είχαν κάνει εμβόλιο.

- δ) Μετά από επικοινωνία με αριθμό γιατρών που κάνουν εμβόλια στον ιδιωτικό τομέα, πληροφορηθήκαμε ότι δεν έγιναν δέκτες παραπόνων για αυξημένες παρενέργειες μετά από εμβόλιο γρίπης.
3. Συμπερασματικά, με βάση την έρευνα που διενεργήθηκε, δεν τεκμηριώνεται αυξημένος αριθμός παρενεργειών μετά την χορήγηση του εμβολίου γρίπης σε ηλικιωμένα άτομα.
4. Το εμβόλιο της γρίπης θεωρείται σήμερα από όλα τα επιστημονικά σώματα ως ο καλύτερος τρόπος προφύλαξης από τις επιπλοκές της γρίπης που μπορεί να είναι θανατηφόρος, ιδιαίτερα στους πληθυσμούς υψηλού κινδύνου, όπως οι ασθενείς με χρόνια νοσήματα και οι ανοσοκατεσταλμένοι. Γι' αυτό και συνιστάται ανεπιφύλακτα το εμβόλιο της εποχιακής γρίπης, ιδιαίτερα σε αυτές τις ομάδες του πληθυσμού.
- Σε κάποιες χώρες μάλιστα όπως οι ΗΠΑ και ο Καναδάς συνιστούν εμβολιασμό όλου του πληθυσμού κάθε χρόνο, επειδή διαπίστωσαν ότι σε μια πολιτεία είναι πιο ευεργετικό να προλαμβάνεται η γρίπη παρά να θεραπεύονται οι επιπλοκές της.
5. Παράκληση όπως σε περίπτωση που έχετε τα στοιχεία των ατόμων που παραπονέθηκαν για τις παρενέργειες αυτές, όπως τα παρέχετε στο Υπουργείο Υγείας, ώστε να διερευνηθούν τα περιστατικά αυτά και να διαπιστωθεί αν πράγματι παρουσίασαν παρενέργειες πέραν του αναμενόμενου.
6. Εάν για οποιοδήποτε λόγο κρίνετε ότι οι ως άνω απαντήσεις δεν είναι επαρκείς ή χρήζουν περαιτέρω διευκρινίσεων, παραμένω στη διάθεσή σας.»

Απάντηση ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.618, ημερομηνίας 9 Μαρτίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας υποβάλλω τα ακόλουθα:

- (α) Αναφορικά με την υπόθεση ελλείμματος που αφορά τη διοργάνωση των Αγώνων Μικρών Κρατών Ευρώπης στην Κύπρο το 2009, ο Γενικός Ελεγκτής απέστειλε την προκαταρκτική του έκθεση ημερ. 1/11/2016.
- (β) Ακολούθως η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή με επιστολή της ημερ. 15/02/2017 υπέβαλε τα σχόλια, τις παρατηρήσεις και τις απαντήσεις της επί της προκαταρκτικής έκθεσης του Γενικού Ελεγκτή.
- (γ) Αναμένεται η τελική έκθεση του Γενικού Ελεγκτή.»

Απάντηση ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.656, ημερομηνίας 15 Μαρτίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Χρίστου Ορφανίδη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.656 που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Λάρνακας κ. Χρίστο Ορφανίδη και επιθυμώ να σας πληροφορήσω για τα ακόλουθα:

- (α) Το έργο αφορά την ανάπλαση και διαμόρφωση πλατειακού χώρου γύρω από τις εκκλησίες και τμήματος του πυρήνα Αθηνών.
- (β) Το 2001 και πριν το έργο εγκριθεί ως Πολεοδομικό, ο Δήμος Αθηνών είχε προχωρήσει στην ανάθεση της ετοιμασίας μελέτης για το έργο αυτό σε ιδιώτες Συμβούλους. Όταν αποφασίστηκε η υλοποίηση του έργου ως Πολεοδομικό, λόγω του μεγάλου χρονικού διαστήματος που είχε παρέλθει, η μελέτη έχρηζε εκσυγχρονισμού. Παρά τις προσπάθειες που έγιναν για εκσυγχρονισμό της μελέτης, δεν καρποφόρησαν και τον Οκτώβριο του 2011, το Δημοτικό Συμβούλιο Αθηνών αποφάσισε να αποδεσμεύσει τους Συμβούλους. Έκτοτε, το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως ανέλαβε την ετοιμασία νέας μελέτης.
- (γ) Στη συνέχεια, λόγω της οικονομικής κρίσης δεν υπήρχε η δυνατότητα για άμεση υλοποίηση του έργου και σε συνδυασμό με τη μείωση του προσωπικού του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως, δεν προωθήθηκε η ετοιμασία νέας μελέτης. Σημειώνεται ότι, το προκαταρκτικό κόστος του έργου είναι €5 εκ. περίπου και στον Προϋπολογισμό του εν λόγω Τμήματος, καθώς και στο μεσοπρόθεσμο δημοσιονομικό πλαίσιο για την τριετία 2017-2019, δεν έχει περιληφθεί οποιοδήποτε ποσό.
- (δ) Σε συνάντηση που είχε ο τέως Υπουργός Εσωτερικών με το Δήμο Αθηνών εντός Μαρτίου 2017, ο κ. Υπουργός έδωσε οδηγίες στον εκπρόσωπο του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως όπως το Τμήμα του σε συνεργασία με το Δήμο Αθηνών, προχωρήσουν στην ετοιμασία νέας μελέτης και το έργο εκτελεσθεί κατά φάσεις.»

Απάντηση ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.677, ημερομηνίας 21^{ης} Μαρτίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.677 που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Λευκωσίας κ. Γιώργο Πεردίκη και επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι το Υπουργείο Εσωτερικών δεν επιχορηγεί την αγορά εξοπλισμού για τεμαχισμό και θρυμματισμό κλαδεμάτων.

2. Δεδομένης της οικονομικής δυνατότητας του Δήμου Σωτήρας, ο οικείος Δήμος θα μπορεί να εντάξει το αίτημά του στον Προϋπολογισμό του, για αγορά του αναγκαίου εξοπλισμού για τη διαχείριση των αποβλήτων και των κλαδεμάτων του.»

Απάντηση ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017 του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Γιώργου Λακκοτρύπη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.718, ημερομηνίας 29 Μαρτίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Η Κυπριακή Δημοκρατία σύμφωνα με την Οδηγία 2009/28/ΕΚ έχει ως υποχρεωτικό στόχο να αυξήσει το ποσοστό των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) στην ακαθάριστη τελική κατανάλωση ενέργειας στο 13%, μέχρι το 2020. Στα τέλη του 2015 το μερίδιο των ΑΠΕ στην τελική ακαθάριστη κατανάλωση ήταν 9.6%.

Ο στόχος του 13% κατανέμεται σε κάθε τομέα κατανάλωσης ενέργειας, ως ακολούθως:

- 16% κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ, μέχρι το τέλος του 2015 το ποσοστό αυτό ήταν 9.4%
- 23.5% στη θέρμανση-ψύξη, στο τέλος του 2015 το ποσοστό αυτό ήταν 20.7%
- 10% στον τομέα των μεταφορών, στο τέλος του 2015 το ποσοστό αυτό ήταν 2.5%.

Στις 30 Νοεμβρίου 2016, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε τη δέσμη μέτρων με τίτλο "Καθαρή ενέργεια για όλους τους Ευρωπαίους" η οποία περιλαμβάνει οκτώ νομοθετικές προτάσεις μεταξύ των οποίων και αναθεώρηση της Οδηγίας για την Προώθηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. Στην πρόταση για τις ΑΠΕ καθορίζεται ο δεσμευτικός στόχος σε επίπεδο ΕΕ, για μερίδιο των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας ύψους τουλάχιστον 27% στην ακαθάριστη τελική κατανάλωση ενέργειας στην Ένωση μέχρι το 2030. Τα κράτη μέλη θα πρέπει να καθορίσουν τις εθνικές συνεισφορές τους στον γενικό δεσμευτικό ευρωπαϊκό στόχο για το 2030, έχοντας ως ελάχιστη γραμμή εκκίνησης τον δεσμευτικό εθνικό τους στόχο για το 2020 όπως προβλέπεται από την ισχύουσα οδηγία 2009/28/ΕΚ για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Το 10% υποχρεωτικός στόχος ΑΠΕ στις μεταφορές μετά το 2020 παύει να ισχύει.

Στο παρόν στάδιο βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία για τον καθορισμό της συνεισφοράς της Κυπριακής Δημοκρατίας στους στόχους της ΕΕ για τις ΑΠΕ. Σε συνεργασία με τον Διεθνή Οργανισμό Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (International Renewable Energy Agency-IRENA), το Joint Research Center of the European Commission και το KTH Royal Institute of Sweden, έχουν διεξαχθεί διάφορες μελέτες για την μελλοντική ανάπτυξη των ΑΠΕ και την πορεία που θα ακολουθηθεί μέχρι το 2030. Τα αποτελέσματα των εν λόγω μελετών τυγχάνουν επεξεργασίας από τους αρμόδιους φορείς για τον καθορισμό του οδικού χάρτη για τις ΑΠΕ στην Κύπρο μέχρι το 2030.

Σε περίπτωση αποτυχίας επίτευξης των στόχων για το 2020 η Κυπριακή Δημοκρατία ενδεχομένως να κληθεί να καταβάλει πρόστιμο στην ΕΕ το οποίο θα καθοριστεί από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο ανάλογα με το ποσοστό εκπλήρωσης των στόχων, τις προσπάθειες που καταβλήθηκαν κτλ. Στην υφιστάμενη οδηγία για τις ΑΠΕ δεν καθορίζονται ο τρόπος υπολογισμού του προστίμου ή οι ποινές που δύναται να επιβληθούν.

Το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού παραμένει στη διάθεση σας για οποιοσδήποτε πρόσθετες πληροφορίες σχετικά με τα πιο πάνω.»

Απάντηση ημερομηνίας 7 Ιουνίου 2017 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.808, ημερομηνίας 2 Μαΐου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού κ. Παύλου Μυλωνά

«Επιθυμώ να αναφερθώ στην πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ ότι από τις 16/12/2016 μέχρι σήμερα, είναι σε λειτουργία η νέα διαδρομή 30Α η οποία συνδέει το παραλιακό μέτωπο με το εμπορικό κέντρο της πόλης.

2. Στην εν λόγω διαδρομή, πραγματοποιούνται οκτώ δρομολόγια καθημερινά και πέντε δρομολόγια το Σάββατο τα οποία ξεκινούν από το ξενοδοχείο PARKLANE και κατευθύνονται προς το MYMALL μέσω της οδού Ανεξαρτησίας με τη νέα διαδρομή 30Α η οποία σχεδιάστηκε για τη σύνδεση του παραλιακού μετώπου με το εμπορικό κέντρο της πόλης. Καθημερινά οι ώρες αναχώρησης από PARKLANE είναι: 09:05 10:10 10:50 11:50 12:35 14:20 15:50 17:20, ενώ για τα Σάββατα: 09:35 11:05 12:35 15:50 17:20. Σημειώνεται ότι, εντός 35 λεπτών από την αναχώρηση γίνεται άφιξη του λεωφορείου στη στάση της οδού Ανεξαρτησίας. Οι ώρες

αναχώρησης έχουν μελετηθεί προσεκτικά έτσι ώστε να συμβαδίζουν με τις ώρες λειτουργίας των καταστημάτων του κέντρου.»

Απάντηση ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.830, ημερομηνίας 8 Μαΐου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σας ενημερώνω τα ακόλουθα:

Η Υπηρεσία Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας, όπως αναφέρεται και στην επιστολή μας ημερομηνίας 24/3/2017, σε απάντηση στην ερώτηση 23.06.011.01.623, εξυπηρετεί όλες τις βαθμίδες της Εκπαίδευσης σε ό,τι αφορά την παροχή ψυχολογικών υπηρεσιών.

Στην ίδια επιστολή αναφέρεται ο τρόπος πρόσληψης προσωπικού στην Υπηρεσία Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας, που σύμφωνα με τα Σχέδια Υπηρεσίας, απαιτούνται τα ακόλουθα:

- α. Πανεπιστημιακό Δίπλωμα ή τίτλος ή ισότιμο προσόν στην Ψυχολογία.
- β. Μεταπτυχιακό Δίπλωμα ή τίτλος στην Εκπαιδευτική ή Σχολική ή Κλινική Ψυχολογία.
- γ. Εγγραφή στο Μητρώο Εγγεγραμμένων Επαγγελματιών Ψυχολόγων.

Τα Σχέδια Υπηρεσίας της θέσης Εκπαιδευτικού Ψυχολόγου έχουν εγκριθεί από το Υπουργικό Συμβούλιο και την Βουλή των Αντιπροσώπων, όπως καθορίζεται στους περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμους του 1990 έως 2015. Το 2011, έτυχαν τροποποίησης, ώστε τα απαιτούμενα σε αυτά ακαδημαϊκά προσόντα, να συνάδουν με τις διατάξεις των περί Εγγραφής Επαγγελματιών Ψυχολόγων Νόμων του 1995 έως το 2009.

Ως εκ τούτου η πιο πάνω Νομοθεσία, των περί Εγγραφής Επαγγελματιών Ψυχολόγων Νόμων, δεν προνοεί τη δυνατότητα συμπερίληψης του κλάδου της Κοινωνιολογίας στα Σχέδια Υπηρεσίας για πρόσληψη προσωπικού στην Υπηρεσία Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας. Άλλωστε, η Υπηρεσία Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας συνεργάζεται με υπηρεσίες που στελεχώνονται με Κοινωνιολόγους.»

Απάντηση ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.845, ημερομηνίας 12 Μαΐου 2017, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Άννας Θεολόγου

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. Ερ. 23.06.011.01.845 σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας παραθέτω την απάντηση του αρμόδιου Τμήματος δηλαδή του Τμήματος Υπηρεσιών Πληροφορικής, στις ερωτήσεις της βουλευτού κ. Άννας Θεολόγου:

Απάντηση-Ερώτηση 1.

Το Silverlight περιλαμβανόταν στην τεχνική λύση που υποβλήθηκε με την προσφορά της αναδόχου εταιρείας στα πλαίσια ανοικτού διαγωνισμού που διενεργήθηκε το 2010 για τη δημιουργία της πλατφόρμας Αριάδνη. Το εργαλείο αφορά την ανάπτυξη των ηλεκτρονικών αιτήσεων (φόρμες) και όχι την ίδια την ιστοσελίδα του συστήματος Αριάδνη. Την συγκεκριμένη περίοδο που έγινε ο διαγωνισμός καθώς και μετά την κατακύρωση της προσφοράς, κατά την υλοποίηση του συστήματος, το Silverlight αποτελούσε αποδεκτό εργαλείο και δεν υπήρχε οποιοδήποτε θέμα που να προκύπτει με τη λειτουργία του. Το θέμα παρουσιάστηκε με την διακοπή της υποστήριξης προς το εν λόγω εργαλείο αρχικά από τον browser Chrome και σταδιακά από τους υπόλοιπους δημοφιλείς browsers εξαιρουμένου του Internet Explorer.

Όσον αφορά τα πρότυπα W3C κατά την ολοκλήρωση του έργου στο τέλος του 2014, η πλατφόρμα πληρούσε τα εν λόγω πρότυπα. Από τότε όμως και μετά τις διάφορες τροποποιήσεις/αναβαθμίσεις της πλατφόρμας, το πρότυπο δεν έχει τηρηθεί πλήρως. Εν όψει της υιοθέτησης της Ευρωπαϊκής Οδηγίας 2016/2102/EU (Web Accessibility Requirements) από την Κυπριακή Δημοκρατία και με ευκαιρία του ανασχεδιασμού της πλατφόρμας (όπως αναφέρεται πιο κάτω), το ΤΥΠ θα προχωρήσει σύντομα με τις ανάλογες τροποποιήσεις για συμμόρφωση με την οδηγία και κατ' επέκταση με τα πρότυπα W3C WCAG.

Απάντηση-Ερώτηση 2.

Η ερώτηση αυτή απαντάται με την απάντηση στην ερώτηση 1 πιο πάνω (δηλ. η τεχνική λύση ήταν αποτέλεσμα ανοικτού διαγωνισμού που τότε δεν αντιμετώπιζε οποιοδήποτε πρόβλημα. Επιπρόσθετα αναφέρεται ότι το HTML5 εκδόθηκε προς το τέλος του 2014 όταν η ανάπτυξη του συστήματος Αριάδνη είχε ήδη ολοκληρωθεί. Διευκρινίζεται ότι το Τμήμα Υπηρεσιών Πληροφορικής (ΤΥΠ) έχει προχωρήσει σε αντικατάσταση του προβληματικού μέρους και πλέον όλες ηλεκτρονικές υπηρεσίες αναπτύσσονται λειτουργούν με τους πιο δημοφιλείς web browsers. Παράλληλα έχει ξεκινήσει η μετατροπή των υφιστάμενων Υπηρεσιών που αναπτύχθηκαν χρησιμοποιώντας το Silverlight, στο νέο περιβάλλον λειτουργίας. Να σημειωθεί ότι το νέο περιβάλλον λειτουργίας χρησιμοποιεί HTML5.

Απάντηση-Ερώτηση 3.

Η ιστοσελίδα ανταποκρίνεται σε mobile devices. Όταν γίνεται χρήση smartphone ή tablet, η ιστοσελίδα μεταφέρει τον χρήστη στο Mobile Portal του συστήματος. Στο mobile portal δεν είναι αναρτημένες όλες οι ηλεκτρονικές υπηρεσίες που υπάρχουν στο web portal καθώς κάποιες από αυτές δεν προσφέρονται για χρήση σε mobile περιβάλλον. Το ΤΥΠ αναγνωρίζοντας τους περιορισμούς του πιο πάνω και ενόψει της αντικατάστασης του Silverlight έχει ξεκινήσει τον ανασχεδιασμό του συστήματος για να καταργηθεί το mobile portal. Επιπρόσθετα με την ευκαιρία της μετατροπής των φορμών στο νέο περιβάλλον λειτουργίας θα γίνουν όλες οι φόρμες mobile responsive.

Είμαι στη διάθεσή σας για οποιοσδήποτε διευκρινήσεις ή/και πρόσθετες πληροφορίες χρειαστείτε.»

Απάντηση ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.870, ημερομηνίας 22 Μαΐου 2017, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Αννίτας Δημητρίου

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

- Ο αριθμός 112 είναι ο ενιαίος ευρωπαϊκός αριθμός έκτακτης ανάγκης, τον οποίο μπορεί να καλέσει κάθε πολίτης/ταξιδιώτης που βρίσκεται σε χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η κλήση μπορεί να γίνει από κινητό ή σταθερό τηλέφωνο, καθώς και από τηλεφωνικό θάλαμο και χωρίς οποιαδήποτε χρέωση.

Δηλαδή πολίτης/ταξιδιώτης που βρίσκεται σε χώρα μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και χρειάζεται να καλέσει ασθενοφόρο ή πυροσβεστική ή και την Αστυνομία δεν χρειάζεται να θυμάται τον αριθμό κλήσης έκτακτης ανάγκης κάθε κράτους μέλους. Με απλή κλήση του αριθμού 112 θα συνδεθεί με τις υπηρεσίες έκτακτης ανάγκης στη χώρα που βρίσκεται. Από την ένταξη μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση ο αριθμός 112 λειτουργεί και στην Κύπρο.

- Η πρόσβαση ατόμων με ακουστικά προβλήματα στον αριθμό 112 είναι δυνατή ως επεξηγείται πιο κάτω:

A. Επικοινωνία Κωφού Ατόμου με μη Κωφό

1. Υπηρεσία 1408

- Αποστολή φαξ από κωφό άτομο προς τον αριθμό 1408 δηλώνοντας και τον αριθμό του παραλήπτη.
- Αποστολή SMS ή φαξ από λειτουργό της Cyta προς τον παραλήπτη.

2. Αποστολή sms στον υπηρεσιακό αριθμό 99510408

- Αποστολή sms από κωφό άτομο προς τον υπηρεσιακό αριθμό 99510408 το οποίο περιλαμβάνει τις πληροφορίες που θέλει να μεταφερθούν και τον αριθμό του παραλήπτη.
- Πραγματοποίηση φωνητικών κλήσεων από λειτουργό της Cyta στον παραλήπτη.

B. Επικοινωνία μη Κωφού Ατόμου με Κωφό

1. Υπηρεσία 1409

1. Φωνητική κλήση από μη κωφό άτομο προς τον αριθμό 1409.
2. Καταγραφή σχετικού μηνύματος από λειτουργό της Cyta.
3. Αποστολή είτε μέσω φαξ είτε σε sms του σχετικού μηνύματος από λειτουργό της Cyta στον παραλήπτη.

Οι υπηρεσίες αυτές προς τα άτομα με ακουστικά προβλήματα είναι διαθέσιμες από την Cyta, η οποία ως καθολικός παροχέας είναι υποχρεωμένη να τις προσφέρει.

Σημειώνεται ότι με την υλοποίηση του έργου e-call, το όλο σύστημα της λειτουργίας του ενιαίου αριθμού έκτακτης ανάγκης 112 θα αναβαθμιστεί και μεταξύ άλλων θα περιλαμβάνει ειδική εφαρμογή για τα άτομα με ακουστικά προβλήματα. Το όλο σύστημα αναμένεται να τεθεί σε λειτουργία τον Σεπτέμβριο, 2017.»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κεφάλαιο Τέταρτο: Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση. Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση δεν έχουμε σήμερα.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, προτού ολοκληρωθούν οι εργασίες της ολομέλειας, θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι την ερχόμενη Παρασκευή, 16 Ιουνίου 2017, στις 11.00 π.μ., θα μιλήσει στην ολομέλεια της Βουλής ο κ. Χρήστος Στυλιανίδης, Επίτροπος Ανθρωπιστικής Βοήθειας και Διαχείρισης Κρίσεων.

Επίσης, θα ήθελα να ενημερώσω το σώμα ότι στην ημερήσια διάταξη της επόμενης συνεδρίας, σύμφωνα με τις αποφάσεις μας, θα περιλαμβάνεται το νομοσχέδιο για το ΓΕΣΥ. Το θέμα είναι τόσο σοβαρό

και, όπως γνωρίζετε, έχει μελετηθεί διεξοδικά. Για να μην έχουμε τα ίδια φαινόμενα που είχαμε σήμερα με άλλα νομοσχέδια, θέλω να παρακαλέσω, αν υπάρχουν οποιεσδήποτε τροπολογίες ή τροποποιήσεις, να κατατεθούν μέχρι τη Δευτέρα το μεσημέρι, για να μπορούμε να τις επεξεργαστούμε, διαφορετικά -και το θέτω και ως θέμα απόφασης του σώματος σήμερα- δε θα δεχθούμε καμία τροπολογία μετά τη Δευτέρα, η ώρα δώδεκα το μεσημέρι. Εάν υπάρχει οποιαδήποτε ένσταση, θέλω να δηλωθεί σήμερα, για να μην έχουμε τα ίδια.

Παρακαλώ, ο κ. Μουσιούπτας.

Μ. ΜΟΥΣΙΟΥΠΤΑΣ:

Αν γίνεται, ας δηλωθεί από σήμερα, για να είναι πιο εύκολο το έργο για την...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Όχι, να το αφήσουμε για τη Δευτέρα και ας μην είναι πιο εύκολο το έργο, αλλά να είναι συμπληρωμένο και να αφαιρεθούν τα επιχειρήματα από οποιονδήποτε. Το θέμα θα μπει πρώτο στην ημερήσια διάταξη, θα συζητηθεί μεταξύ μας ο χρόνος που θέλει το κάθε κόμμα, για να κάνουμε γι' αυτό το τόσο σοβαρό ζήτημα, που το επεξεργαστήκατε τόσο πολύ, μια σωστή προσέγγιση.

Εδώ φτάσαμε στο τέλος της σημερινής συνεδρίας. Η επόμενη τακτική συνεδρία της Βουλής ορίζεται για την ερχόμενη Παρασκευή, 16 Ιουνίου 2017, στις 11.00 π.μ., με την ακόλουθη ημερήσια διάταξη:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ:

Νομοθετική εργασία

1. Ο περί Ίδρυσης Οργανισμού Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας Νόμος του 2016.
(Αρ. Φακ. 23.01.057.149-2016).
2. Οι περί Ίδρυσης Οργανισμού Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας (Γενικοί) Κανονισμοί του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.03.054.031-2017).
3. Ο περί Γενικού Συστήματος Υγείας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016.
(Αρ. Φακ. 23.01.057.148-2016).
4. Ο περί Επιτροπής Σιτηρών Κύπρου Νόμος του 2014.
(Αρ. Φακ. 23.01.055.168-2014).
5. Οι περί Ευκολιών Υποδοχής και Απαγόρευσης Απώρριψης στη Θάλασσα Αποβλήτων Πλοίου και Καταλοίπων Φορτίου (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.03.054.036-2017).
6. Οι περί της Ποιότητας του Ατμοσφαιρικού Αέρα (Ετήσια Ανώτατα Όρια Εκπομπών για Ορισμένους Ατμοσφαιρικούς Ρύπους) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.03.054.044-2017).
7. Ο περί Φόρων Κατανάλωσης (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016.
(Πρόταση νόμου του κ. Γιώργου Περδίκη, βουλευτή Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών).
(Αρ. Φακ. 23.02.057.022-2016).
8. Ο περί Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.01.058.051-2017).
9. Οι περί Σπόρων (Κτηνοτροφικά Φυτά) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.03.054.037-2017).
10. Οι περί Σπόρων (Σιτηρά) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.03.054.038-2017).
11. Οι περί Σπόρων (Λαχανικά) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.03.054.039-2017).
12. Οι περί Σπόρων (Ελαιούχα και Κλωστικά Φυτά) (Τροποποιητικοί) (Αρ. 2) Κανονισμοί του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.03.054.040-2017).

13. Οι περί Παραγωγής και Εμπορίας του Πατατοσπόρου (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.054.041-2017).
14. Ο περί Αλλοδαπών και Μεταναστεύσεως (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2017.
(Πρόταση νόμου των κ. Στέλλας Κυριακίδου και Δημήτρη Δημητρίου, βουλευτών εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας, Γεώργιου Γεωργίου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου, Αννίτας Δημητρίου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας, Κώστα Κωνσταντίνου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου, και Μαριέλλας Αριστείδου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Κερύνειας). (Αρ. Φακ. 23.02.058.020-2017).
15. Ο περί Ποινικού Κώδικα (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017.
(Πρόταση νόμου των κ. Στέλλας Κυριακίδου και Δημήτρη Δημητρίου, βουλευτών εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας, Γεώργιου Γεωργίου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου, Αννίτας Δημητρίου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας, Κώστα Κωνσταντίνου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου, και Μαριέλλας Αριστείδου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Κερύνειας). (Αρ. Φακ. 23.02.058.021-2017).
16. Ο περί Βίας στην Οικογένεια (Πρόληψη και Προστασία Θυμάτων) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017.
(Πρόταση νόμου των κ. Στέλλας Κυριακίδου και Δημήτρη Δημητρίου, βουλευτών εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας, Γεώργιου Γεωργίου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου, Αννίτας Δημητρίου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας, Κώστα Κωνσταντίνου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου, και Μαριέλλας Αριστείδου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Κερύνειας). (Αρ. Φακ. 23.02.058.022-2017).

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ:

Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ:

Ερωτήσεις και απαντήσεις

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ:

.....

Κηρύσσω τη λήξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής.

(Ωρα λήξης: 12.30 μ.μ.)

Παρόντες βουλευτές

Αδάμου Αδάμος	Κώστα Κώστας
Αριστείδου Μαριέλλα	Λεωνίδου Πανίκος
Βότσης Άγγελος	Λιλλήκας Γιώργος
Γεωργίου Γεώργιος	Λουκαΐδης Γιώργος
Γεωργίου Κ. Γιώργος	Μαυρίδης Μάριος
Γεωργίου Τ. Γιώργος	Μαύρου Ελένη
Γιωργάλλας Μιχάλης	Μουσιούπτας Μαρίνος
Δαμιανού Άριστος	Μυλωνάς Παύλος
Δημητρίου Αννίτα	Νουρής Νίκος
Δημητρίου Δημήτρης	Ορφανίδης Χρίστος
Δίπλαρος Ευθύμιος	Παπαγιάννης Λίνος
Ερωτοκρίτου Χριστιάνα	Περδίκης Γιώργος
Ευσταθίου Κωστής	Πιπτοκοπίτης Χαράλαμπος
Ζαχαρίου Ζαχαρίας	Προκοπίου Γεώργιος

Θεολόγου Άννα	Σάββα Ευανθία
Θεοπέμπτου Χαράλαμπος	Σιζόπουλος Μαρίνος
Κάρουλλας Γιώργος	Σταύρου Ελένη
Κασίνης Σόλων	Στεφάνου Στέφανος
Καυκαλιάς Αντρέας	Τζιοβάνης Χριστάκης
Κέττηρος Νίκος	Τορναρίτης Νίκος
Κουκουμά Κούτρα Σκεύη	Φακοντής Αντρέας
Κουλίας Ζαχαρίας	Χαραλαμπίδου Ειρήνη
Κουλλά Ονούφριος	Χατζηγιάννης Κυριάκος
Κυπριανού Ανδρέας	Χρίστου Χρίστος
Κωνσταντίνου Κώστας	

Παρόντες αντιπρόσωποι θρησκευτικών ομάδων

Μούσας Γιαννάκης
Μαχτεσιάν Βαρτκές
Μαντοβάνη Αντωνέλλα

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. Εισήγηση της κ. Χριστιάνας Ερωτοκρίτου εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος για αναβολή της πρότασης νόμου «Ο περί Κτηματομεσιτών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017», αγορεύσεις και συζήτηση (Ε. Μαύρου, Γ. Περδίκη, Γ. Λιλήκας, Ν. Τορναρίτης, Γ. Λουκαΐδης, Ανδρέας Κυπριανού, Κ. Ευσταθίου, Ν. Νουρής) και απόφαση για αναβολή της.
2. Εισήγηση του κ. Νίκου Νουρή για αναβολή του νομοσχεδίου «Ο περί Σωματείων και Ιδρυμάτων και για Άλλα Συναφή Θέματα Νόμος του 2015», συζήτηση (Ε. Μαύρου, Πρόεδρος, Ν. Τορναρίτης, Μ. Σιζόπουλος, Χρ. Ερωτοκρίτου, Π. Μυλωνάς, Γ. Λουκαΐδης, Κ. Ευσταθίου) και απόφαση για αναβολή του.
3. Έκθεση για τους κανονισμούς «Οι περί Αστυνομίας (Γενικοί) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017» και έγκρισή τους.
4. Έκθεση για τους κανονισμούς «Οι περί Συμβουλίου Αποχτετεύσεων Λάρνακας - Θέση Γενικού Διευθυντή (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2017» και έγκρισή τους.
5. Έκθεση για τους κανονισμούς «Οι περί Αρχής Λιμένων Κύπρου (Σχέδια Υπηρεσίας Θέσεων) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017», συζήτηση (Χ. Θεοπέμπτου, Γ. Προκοπίου, Δ. Δημητρίου, Ζ. Κουλίας) και απόφαση για αναβολή τους έπειτα από εισήγηση του κ. Γιώργου Λουκαΐδη εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις.
6. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί του Πρωτοκόλλου για την Πάταξη του Λαθρεμπορίου Καπνικών Προϊόντων στη Σύμβαση Πλαίσιο για τον Έλεγχο του Καπνού της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας (Κυρωτικός) Νόμος του 2017», παρατηρήσεις του κ. Γιώργου Λουκαΐδη και ψήφισή του σε νόμο.
7. Έκθεση για τους κανονισμούς «Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Σκάφη Αναψυχής και Ατομικά Σκάφη) Κανονισμοί του 2017» και έγκρισή τους.
8. Έκθεση για τα νομοσχέδια και τους κανονισμούς:
 - α. «Ο περί της Συλλογικής Διαχείρισης Δικαιωμάτων Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων καθώς και για τη Χορήγηση Πολυεδαφικών Αδειών για Επιγραμμικές Χρήσεις Μουσικών Έργων Νόμος του 2017»,
 - β. «Ο περί του Δικαιώματος Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017»,
 - γ. «Οι περί του Δικαιώματος Πνευματικής Ιδιοκτησίας (Αρμόδια Αρχή) (Καταργητικοί) Κανονισμοί του 2017»,

αγορεύσεις και συζήτηση (Κ. Κώστα, Ά. Βότσης, Ανδρέας Κυπριανού), ψήφιση των νομοσχεδίων σε νόμους και έγκριση των κανονισμών.

9. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Παραγωγής και Εμπορίας Φυτικού Πολλαπλασιαστικού Υλικού (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017» και τους κανονισμούς «Οι περί Παραγωγής και Εμπορίας Φυτικού Πολλαπλασιαστικού Υλικού Οπωροφόρων Φυτών και Οπωροφόρων Φυτών που Προορίζονται για την Παραγωγή Φρούτων (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017», ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο και έγκριση των κανονισμών με τον τίτλο «Οι περί Παραγωγής και Εμπορίας του Πολλαπλασιαστικού Υλικού Οπωροφόρων Φυτών και Οπωροφόρων Φυτών που Προορίζονται για την Παραγωγή Φρούτων (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017».
10. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων Κρατικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα περιλαμβανομένων και των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Διατάξεις Γενικής Εφαρμογής) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017», αγορεύσεις (Γ. Πεردίκης, Α. Φακοντής, Μ. Μαυρίδης) και ψήφισή του σε νόμο.
11. Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων.
12. Ερωτήσεις βουλευτών:

Η αξιοποίηση της περιοχής “Βερεγγάρια” στη Λεμεσό - Άρδευση από το φράγμα Πολεμιδιών, παρά την απαγόρευση λόγω ρύπανσης - Ανάγκη βελτιωτικών έργων στο δρόμο Κάθικα-Προδρομίου - Σύνδεση της Αγίας Μαρινούδας με τον αυτοκινητόδρομο Λεμεσού-Πάφου - Παράνομη παρέμβαση στην κοίτη του ποταμού Ακακίου - Εξέταση για απόκτηση άδειας οδήγησης στην Αμμόχωστο - Προειδοποιήσεις για εκστρατείες ελέγχου από το κράτος - Σχέδιο για Παραγωγή Ηλεκτρικής Ενέργειας από ΑΠΕ για ίδια κατανάλωση - Το κόστος της κήρυξης ως φυλακής δωματίου στο Μέλαθρον Αγωνιστών - Αναβάθμιση της οδού Σταδίου στη Δερύνεια - Ο ενταφιασμός της ουσίας “Ασκαρέλ” στη Λεμεσό - Ανέγερση κλειστής αίθουσας πολιτισμού στη Δερύνεια - Ανακατασκευή δρόμων στη Δερύνεια - Διαρροή λυμάτων από το Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού - Οι γραμμές ηλεκτρισμού υψηλής τάσης στα Πολεμίδια - Η τοπιοτέχνηση του κυκλοφοριακού κόμβου Δερύνειας-Παραλιμνίου - Η κατασκευή κολυμβητηρίου στην επαρχία Αμμοχώστου - Δημιουργία πράσινου σημείου στη Δερύνεια - Η αποξήλωση του “Βερεγγάρια” στα Κάτω Πολεμίδια - Η ανάπτυξη του αλιευτικού τουρισμού - Αίτημα για κατάργηση των αδειών “γρι-γρι” - Η εκβάθυνση και ο καθαρισμός της εισόδου του αλιευτικού καταφυγίου Πομού - Προβλήματα επαγγελματιών ψαράδων με έδρα το λιμάνι Λατσιού - Κλοπές στο αλιευτικό καταφύγιο Πομού - Χρήση ΑΠΕ στις οδικές μεταφορές - Ισοπέδωση κοίτης ποταμού από ιδιώτη στη Νεκρή Ζώνη - Η επιχορήγηση του Ράλι Κύπρος - Τα νόμιμα σημεία εισόδου στη Δημοκρατία - Κονδύλια του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου για μειονεκτούσες ομάδες - Προβλήματα ύδρευσης στα Λεύκαρα - Χώροι φιλοξενίας ενηλίκων ατόμων με αναπηρία - Ανέγερση δεύτερου δημοτικού σχολείου στα Κονιά - Αίτημα Κονιών για αποκατάσταση ζημιών από έργα αποχετεύσεων - Αίτημα Κονιών για βελτίωση δρόμου - Αίτημα Λέμπας για ένταξη πάρκου σε ζώνη προστασίας - Αίτημα Λέμπας για ένωση του δρόμου Λέμπας-Κισσόνας με τον παραλιακό - Υποστατικά του πυροσβεστικού σταθμού Ορόκληνης σε ιδιωτική γη - Τοποθέτηση επιμελητή και στο σχολείο Λευκάρων - Αρνητική αξιολόγηση του Τμήματος Φορολογίας από τον ΟΟΣΑ - Περιεκτικότητα λιπών και ελαίων σε τρανς λιπαρά οξέα - Τοξικές ουσίες σε εδώδιμα αγριόχορτα - Ζωά-έπαθλα σε τυχερά παιχνίδια - Αποζημίωση ψαράδων για ζημιές από χελώνες - Το διαδικτυακό παιχνίδι “Μπλε φάλαινα” - Οδική σύνδεση Αγίου Νικολάου-Μανδριών.

13. Απαντήσεις υπουργών στις ακόλουθες ερωτήσεις βουλευτών:

Τα προβλήματα στελέχωσης και λειτουργίας των Τμημάτων Πυρηνικής Ιατρικής των Γενικών Νοσοκομείων Λευκωσίας και Λεμεσού και ανάγκη επίλυσής τους - Ο αριθμός των ασθενών και το ύψος των εσόδων στα αγροτικά υγειονομικά κέντρα - Αίτημα για κρατική οικονομική στήριξη για ολοκλήρωση των έργων κατασκευής παραλιακού πεζοδρόμου στην Αργάκα - Πρόγραμμα απεξάρτησης των Κεντρικών Φυλακών για καταδικασθέντες για εισαγωγή και εμπορία σκληρών ναρκωτικών - Αίτημα για διαφοροποίηση των απαιτήσεων για έκδοση άδειας ποτού για μικρές επιχειρήσεις σε μικρές κοινότητες - Ανάγκη απομάκρυνσης εταιρειών πετρελαιοειδών από το παραλιακό μέτωπο της Λάρνακας - Πραγματοποίηση δρομολογίων από μη αδειούχα ταξί στα αεροδρόμια Λάρνακας και Πάφου (άκρως απόρρητη απάντηση) - Αίτημα της κοινότητας Τίμης για ανάπτυξη του τεμαχίου που αγόρασε ο ΚΟΑΓ - Καταγγελίες προς την ΠΑΣΥΔΥ για μεταθέσεις και αξιολογήσεις μελών της συντεχνίας (εμπιστευτική απάντηση) - Η απαγόρευση επιστροφής μαθητών-αιτητών ασύλου στο γυμνάσιο Λευκάρων κατόπιν επεισοδίων - Η ποιότητα τροφίμων λόγω της έκθεσής τους στα πεζοδρόμια - Εφαρμογή της ψηφιοποίησης στα κρατικά νοσηλευτήρια και του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Υγείας - Η κατακράτηση φακέλων ασθενών από τους ίδιους στο Γενικό Νοσοκομείο Πάφου - Παρενέργειες του εμβολίου της γρίπης σε ηλικιωμένους - Έλλειμμα στην Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή από τη διοργάνωση των Αγώνων Μικρών Κρατών Ευρώπης - Κατασκευή της κεντρικής πλατείας στην Αθήνου - Αίτημα Σωτήρας για επιχορήγηση αγοράς μηχανής τεμαχισμού κλαδεμάτων - Οι στόχοι της ΕΕ για παραγωγή ενέργειας από ΑΠΕ και Κύπρος - Συμπερίληψη του κέντρου της Λεμεσού σε δρομολόγια λεωφορείων (εμπιστευτικά επισυνημμένα) - Συμπερίληψη της κοινωνιολογίας στα σχέδια υπηρεσίας της

Υπηρεσίας Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας - Η ιστοσελίδα του Υπουργείου Οικονομικών - Ενημέρωση υπηρεσιών για επείγοντα περιστατικά μέσω γραπτού μηνύματος.

Τιμή: €3,50

2866